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de Gebrauchsanweisung 
Wundkleber 
EPIGLU®

Phiolen
Ausreichend für die Behandlung von ca. 20 Wunden pro Phiole

Lesen Sie die gesamte Gebrauchsinformation sorgfältig durch, bevor Sie mit der Anwendung von 
EPIGLU® beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.
Für die Anwendung von EPIGLU® bei Tieren lesen Sie bitte die Gebrauchsanweisung EPIGLU® -
Tieranwendung, die Sie unter sales@meyer-haake.com bei uns anfordern können.
Was ist EPIGLU® und wofür wird es angewendet?
Produktbeschreibung:
EPIGLU® ist ein Ethyl-2-Cyanoacrylat-Kleber für die topische Wundversorgung. Der Kleber ist für 
eine wiederholte Anwendung vorgesehen und wird in Phiolen à 3g geliefert. Er wird auf eine 
gereinigte, desinfizierte und nicht mehr blutende Wunde aufgetragen. Der Kleber trocknet durch 
Aufnahme von OH-Ionen innerhalb von Sekunden und erzeugt einen transparenten, wasserdichten 
Film.
EPIGLU® ist ein Selbststerilisierer, d. h. hat autosterile Eigenschaften. 
EPIGLU® ist ein Medizinprodukt der Klasse IIb.

Zweckbestimmung:
EPIGLU® ist ein synthetischer, medizinischer Gewebekleber zum Wundverschluss anstelle einer 
Naht oder anderer klassischer Wundversorgungsmethoden. Durch den vollständigen Verschluss 
dient EPIGLU® zur kompletten Versorgung von Verletzungen der Haut.
Der Kleber ist geeignet zur äußerlichen (topischen) Anwendung, Anwendung in der Mundhöhle und 
im äußeren Genitalbereich zum Verkleben der Wunden von Menschen, für frische Schnitt-, Platz- 
und Operationswunden sowie zum Schutz oder Verschluss nach Entfernungen von Hautläsionen 
(Naevi, Warzen, Leberflecken, Altersflecken etc.).
Besonders geeignet ist EPIGLU® für die Versorgung von Wunden, die durch Entfernungen von 
Hautläsionen oder Exzisionen (Basaliome, Naevi, Altersflecken, Keratosen, Xanthelasmen, 
Warzen u. v. m.) entstanden sind.
Darüber hinaus ist EPIGLU® geeignet zur Stabilisierung von Nähten oder zum Infektionsschutz von 
Wunden, die bereits mit einer Naht versehen sind.
Das aus Ethyl-2-Cyanoacrylaten bestehende EPIGLU® ist reißfest und kann daher auch bei 
Wunden angewandt werden, die unter Spannung stehen. Nach dem Auftragen härtet der Kleber 
innerhalb von Sekunden aus. Die Wundheilung erfolgt störungsfrei, kaum mit Narbenbildung und 
meist schneller als nach traditioneller Wundversorgung. Keloide werden kaum beobachtet. Nach 
Neubildung der Hornlamellen fällt der Kleber in Form einer Kruste von selbst ab.
Eine weitere Behandlung der Wunde ist in der Regel nicht erforderlich. 
EPIGLU® ist geeignet zur Versorgung auch längerer Wunden, die sehr oft unter Spannung 
stehen. Dazu werden mehrere (2 – 3) hauchdünne Schichten aufgebracht.
Mit EPIGLU® können alle Schnitt-, Platz- und Operationswunden (unabhängig von der Länge) 
geklebt werden, die nicht mehr bluten, nicht infiziert und nicht älter als 6 Stunden sind.
Vorgesehene Anwendungsorte:
EPIGLU® wird in Ambulanzen, OPs sowie in Arzt-, Zahnarzt- und Tierarztpraxen und in der 
häuslichen Anwendung eingesetzt.
Vorgesehene Patientengruppen:
Kinder, Alter unbegrenzt, ohne Überempfindlichkeit gegen Cyanoacrylat oder Formaldehyd sowie 
Erwachsene, Alter unbegrenzt, ohne Überempfindlichkeit gegen Cyanoacrylat oder Formaldehyd
Vorgesehene Anwendergruppen:
Ärzte, medizinisches Personal (Krankenhauspersonal, Pflegepersonal), erwachsene Patienten in 
eigener Anwendung
Primäre Benutzer sind alle oben genannten Anwender

Indikationen:
- Wundverschluss oberflächlicher Hautschnitte oder Hautrisse
- Hautverschluss äußerlich bei klassischen Inzisionen (unabhängig von der Länge)
- Hautverschluss auf der Schleimhaut z. B. in der Mundhöhle 
- Hautverschluss im äußeren Genitalbereich
- Wundverband zur Stabilisierung von Nähten (bei Menschen und Tieren, auch bei 
nahrungsmittelerzeugenden Tieren)
- Wundverband zum Infektionsschutz von Wunden, die bereits mit einer Naht versehen sind
- Schutz/Verschluss der Wunde nach Adaptation der Wundränder
Sollte es sich um eine tiefe Wunde handeln, bei der eine zusätzliche Wundversorgung in der Tiefe 
(subkutan) notwendig ist, muss diese mit resorbierbarer Naht durchgeführt werden. 
Kontraindikationen:
EPIGLU® ist nicht geeignet zur Behandlung verunreinigter, infizierter, blutender oder mehr als 
6 Stunden alter Wunden.
EPIGLU® ist kontraindiziert bei Blutgefäßen und Knochen.
EPIGLU® darf nicht bei entzündeten und großflächigen (z. B. Schürfwunden) Wunden, Bissen und 
infizierten Wunden (wegen möglicher Infektion) angewendet werden. 
EPIGLU® ist nicht resorbierbar und darf nicht zum Verkleben von Wundoberflächen innerer 
Organe, der Gehirnoberfläche sowie des zentralen oder peripheren Nervensystems verwendet 
werden, da die Gewebeschädigung mit Narbenbildung weitere Störungen verursachen kann.
Die Applikation an Blutgefäßen ist genauso zu vermeiden, da hier die Gefahr einer Thrombosierung 
und Wandbeschädigung besteht. 
EPIGLU® ist nicht anwendbar bei bekannter Unverträglichkeit auf Cyanoacrylat oder Formaldehyd.
Was sollten Sie vor der Anwendung von EPIGLU®-Gewebekleber beachten?
Warnhinweise für Patienten und Anwender:
- Verursacht Hautreizungen
- Verursacht schwere Augenreizungen
- Kann die Atemwege reizen
Besondere Sicherheitsvorkehrungen:
- Einatmen von Dämpfen vermeiden.
- Schutzhandschuhe / Schutzkleidung / Augenschutz / Gesichtsschutz tragen.
- Nach Gebrauch Hände gründlich waschen.
- Nur im Freien oder in gut belüfteten Räumen verwenden.
- EPIGLU® darf nicht angewendet werden im Bereich von Augen, auf dem Augapfel oder in dem 
Bindehautsack des Auges. 
- Nur bei äußerlichen Wunden, der Mundschleimhaut und im äußeren Genitalbereich anwenden. 
- Vor der Applikation ist auf eine exakte Adaption der Wundränder zu achten. Die zu verklebenden 
Flächen sollen möglichst trocken und fettfrei sein, flüssige und pastöse Substanzen dürfen vor dem 
Kleben nicht aufgetragen werden. 
- Nicht in die Tiefe der Wunde tropfen, sondern oberflächlich in dünnen Schichten auftragen. 
- Nur auf frische, nicht verunreinigte, nicht entzündete Wunden, die nicht älter als 6 Stunden sind, 
auftragen. 
- EPIGLU® während der Stillzeit nicht im Brustbereich anwenden. 
- EPIGLU® darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
- Während der Anwendung von EPIGLU® nicht essen, trinken oder rauchen.
Die Dämpfe, die bei der Polymerisation des Klebers entstehen, können die Bindehaut des Auges 
reizen. Wir empfehlen deshalb, die Augen des Patienten mit feuchter Watte zu schützen, wenn 
Wunden im Gesicht verschlossen werden.
Typische Maßnahmen, Aufgaben und Warnhinweise für Anwender im Kontext 
des Medizinprodukts

Erste Hilfe bei Kontakt des Klebers mit dem Auge: 
Bei Kontakt mit dem Auge oder der Lidbindehaut besteht die Gefahr massiver mechanischer 
Verletzung der Cornea. Das betroffene Auge (vorhandene Kontaktlinsen nach Möglichkeit 
entfernen) ist möglichst unmittelbar nach Kontamination ausgiebig (ca. 15 Minuten) mit steriler, 
physiologischer Lösung zu spülen. Sollte diese nicht zur Verfügung stehen, ist auch ein Spülen des 
Auges mit Leitungswasser möglich. Die Applikation steriler, medizinischer Neutralöle kann 
vorteilhaft sein. Anschließend ist umgehend ein Ophthalmologe aufzusuchen.
Erste Hilfe nach versehentlichem Einatmen:
- Betroffene Person an die frische Luft bringen und in einer Position ruhigstellen, die das Atmen 
erleichtert.
Erste Hilfe nach fehlerhafter Verwendung:
- Bei Kontakt mit Mundspeichel verfestigt sich EPIGLU® sofort und bleibt im Mund haften. Der 
Speichel löst ihn von der Mundschleimhaut.
- Bei kontaminierter Kleidung diese ausziehen und vor dem erneuten Tragen waschen.

Gebrauchsanweisung 
beachten Verwendbar bis

Achtung Chargenbezeichnung

GHS07 – Verursacht 
Hautreizungen, 

schwere Augenreizung
Bestellnummer

Medizinprodukt Temperatur-Limit

Einmalige
Produktkennung

Nicht verwenden, wenn 
Verpackung beschädigt

Hersteller
Vor 

Lichteinstrahlung 
schützen

CE-Kennzeichnung Menge

R
ev

. 0
1/

07
-2

2 
D

ru
ck

: 1
7.

 M
ai

 2
02

3
C

O
PY

R
IG

H
T©

 2
02

2 
M

ey
er

-H
aa

ke
 G

m
bH

 M
ed

ic
al

 In
no

va
tio

ns

 

EPIGLU1P

EPIGLU2P

EPIGLU4P

EPIGLUSP



MEYER-HAAKE GmbH
Medical Innovations
Daimlerstraße 4
61239 Ober-Mörlen/Germany

Wie ist EPIGLU®-Wundkleber anzuwenden?
Vorbereitung der Wunde:
Warten Sie, bis die Wunde nicht mehr blutet.
Entfernen Sie eventuelle Fremdkörper aus der Wunde.
Reinigen Sie das Gebiet um die Wunde mit Alkohol und desinfizieren Sie die Wunde.
Tragen Sie keine Cremes oder Salben auf.
Achten Sie darauf, dass keine Flüssigkeitsfilme, z. B. von Desinfektionsmitteln, verblieben sind.
Verwenden Sie keine Hilfsmittel mit einem pH-Wert <6.
Verwenden Sie vor dem Kleben keinen Puder und streichen Sie nach dem Reinigen nicht mehr mit 
getränkten Pads oder Tupfern über die Wunde.
Handhabung:
- Entnehmen Sie den Kleber der Kühlung oder Tiefkühlung
- Öffnen Sie immer nur eine Hülse, indem Sie mit dem Finger die Griffmulde des Deckels nach 
oben schieben. Dabei reißt der Originalitätsverschluss unter dem Deckel ab (siehe Piktogramm auf 
dem Deckel der Hülse)
- Sie können die Phiole entnehmen
- Wenn das Material direkt aus der Kühlung / Tiefkühlung entnommen wird, bitte die Hülse nicht 
liegend, sondern stehend lagern, da sich ansonsten Kondensflüssigkeit in der Hülse bildet, die die 
Lagerstabilität nachteilig beeinträchtigen kann
- Halten Sie die Phiole senkrecht und schrauben Sie die Kappe des Phiolenverschlusses ab
- EPIGLU®ist jetzt gebrauchsfertig, da die Spitze des inneren Verschlusses offen ist
- Brechen Sie ein Schälchen von den Eintropfriegeln ab oder öffnen Sie die sterilen 
Applikationshilfen
• Träufeln Sie die gewünschte Menge EPIGLU® (ca. 1 – 3 Tropfen) in die Vertiefungen des 
Schälchens oder der sterilen Palette
• Saugen Sie die Flüssigkeit mit der Feindosierpipette auf, indem Sie diese ca. 1 – 2 cm hinter der 
Abknickung mit dem Daumen und Zeigefinger zusammendrücken
• Tauchen Sie die Spitze in EPIGLU®und lassen Sie los
• Adaptieren Sie die Wundränder (siehe schematische Darstellung)
• Ziehen Sie faltige Haut vor dem Auftragen glatt
• Knicken Sie verletzte Gelenke, z. B. an den Fingern, vor dem Auftragen des Klebers ab
• Tropfen Sie je nach Länge der Wunde 1 – 2 Tropfen auf (siehe schematische Darstellung)
• Verstreichen Sie den Kleber mit dem abgeknickten Ende der Feindosierpipette über die gesamte 
Wunde und etwas darüber hinaus
• Warten Sie bis die erste Schicht Kleber auf der Wunde ausgehärtet ist (nach ca. 10 Sekunden)
• Die Aushärtung des Klebers ist daran zu erkennen, dass er etwas weniger glänzt
• Tragen Sie wieder 1 – 2 Tropfen Kleber auf und verstreichen die Flüssigkeit etwas größer als das 
erste Mal – der Kleber muss auch auf der gesunden Haut dünn ausgestrichen sein
• Warten Sie wieder bis der Kleber ausgehärtet ist
• Eine spätere Korrektur der Wundränder ist nur durch Abziehen des vollkommen ausgehärteten 
Klebers möglich
• Entsorgen Sie das Eintropfschälchen, die Palette und die Pipette nach dem Aushärten des 
Klebers
• Schrauben Sie die obere Kappe des Phiolenverschlusses auf, stecken Sie die Phiole in die Hülse, 
verschließen Sie sie mit dem Deckel und lagern Sie die Hülse senkrecht
• Lagern Sie die Hülsen mit den Phiolen grundsätzlich (unangebrochen oder angebrochen) in der 
Tiefkühlung oder im 3-Sterne-Fach des Kühlschranks (siehe Lagerhinweise)
• Überprüfen sie unbedingt vor der Lagerung, ob sich in der Hülse (durch direkte Entnahme aus der 
Kühlung) Kondensflüssigkeit gebildet hat. In diesem Fall bitte unbedingt die Hülse
trocknen, da die Flüssigkeit sich negativ auf die Lagerstabilität auswirken kann
- Das endgültige Aushärten mehrerer Schichten des Klebers kann einige Minuten dauern
- Die Wunde ist jetzt infektionssicher verschlossen
Der Patient kann seiner gewohnten Hygiene nachgehen, sich waschen und (nicht zu heiß) duschen
Beim Einseifen und Abtrocknen darf die mit EPIGLU® versorgte Stelle nicht abgerubbelt, sondern 
nur vorsichtig betupft werden. Von Vollbädern und Saunabesuchen ist abzuraten.
Bei einer Nachsorge kann entschieden werden, ob noch einmal EPIGLU® aufgetragen werden soll.
Die EPIGLU®-Schicht darf keinesfalls mit einem Verband, gleich welcher Art, bedeckt werden, 
solange der Kleber nicht vollständig ausgehärtet ist, da es sonst zu einer verstärkten thermischen 
Reaktion (Hitzeentwicklung) kommen kann, die im Extremfall zu Verbrennungen führen könnte.
Nachdem der Kleber vollständig ausgehärtet ist, kann die Wunde mit einem Verband, Pflaster, 
einer Kompresse oder sterilen Strips bedeckt werden, damit der Patient, der weitgehend 
schmerzfrei ist, diese nicht zu früh belastet oder die EPIGLU®-Schicht bewusst oder unbewusst 
abkratzt.
Sollte einige Stunden, nachdem die Wunde geklebt wurde, ein klopfendes oder warmes Gefühl 
auftreten, ist es ratsam, den Kleber abzuziehen und die Wunde anderweitig zu versorgen. Es ist zu 
vermuten, dass die Wunde zum Zeitpunkt der Klebung bereits entzündet war oder sich 
Fremdkörper darin befinden.
Wichtige Hinweise und Tipps für den Gebrauch der Hülsen und Phiolen:
Öffnen Sie immer nur eine Hülse. Entfernen Sie keinesfalls das hygroskopische Material im Deckel
der Hülse, es sorgt für ein trockenes Milieu im Inneren der Hülse. Lagern Sie keine Phiolen ohne
Hülse und verschließen Sie die Hülse immer mit dem Deckel. Verschießen Sie die Phiolen sofort
nach Gebracht. Schrauben Sie den oberen Verschluss der Phiole wieder auf und achten Sie dabei
darauf, dass das Gewinde nicht mit dem Kleber verunreinigt ist, es könnte sonst passieren, dass
Sie den Verschluss beim nächsten Gebrauch nicht mehr öffnen können.

Dauer der Anwendung:
Die Dauer der Behandlung richtet sich nach Art und Verlauf der Verletzung.
Eine spätere Korrektur der Wundränder ist nur durch Abziehen des vollkommen ausgehärteten 
Klebers möglich.
Hinweise für den Einsatz von EPIGLU® in der Zahnarztpraxis:
Trocknen Sie das zu versorgende Gebiet, damit der Kleber nicht auf der Wunde „schwimmt“.
Bringen Sie etwas Vaseline auf eine Fingerkuppe auf (selbstverständlich über dem Handschuh), 
das verhindert, dass später der Handschuh anklebt.
Tropfen Sie den in die Pipette aufgesaugten EPIGLU® vorsichtig auf das zu versorgende Gebiet. 
Drücken Sie dazu vorsichtig auf die Pipette und achten Sie darauf, dass nicht zu viel Kleber auf 
einmal auf die Wunde gerät.
Nachdem Sie einige Tropfen (maximal 2, meist nur 1) auf das zu versorgende Gebiet aufgetropft 
haben, streichen Sie den Kleber mit der abgebogenen Spitze der Pipette dünn aus.
Streichen Sie anschließend sofort mit der Fingerkuppe, auf der die Vaseline aufgetragen wurde, 
noch einmal über den Kleber und streichen Sie ihn dadurch ganz glatt und dünn aus. Dadurch wird 
verhindert, dass der Patient später durch abstehenden, ausgehärteten Kleber gestört wird.
Beachten Sie, dass EPIGLU® wie alle Acrylatkleber im Mund nicht so lange auf der versorgten 
Stelle haftet wie auf der Haut, da sich darunter feuchtes Milieu befindet. 

Da die Wunden den Störungen durch Zungenbewegung, Speichel oder Speisen entzogen sind, 
heilen sie wesentlich schneller als unversorgte oder mit anderen Materialien versorgte Wunden.
Wenn bei einer Kontrolluntersuchung festgestellt wird, dass zu wenig EPIGLU® aufgetragen wurde 
und sich das Material von der umgebenden gesunden Haut ablöst, kann nochmals EPIGLU® 

aufgetragen werden. Das ist problemlos möglich, da EPIGLU® keinen Nährboden für Keime 
darstellt und auf eingebrachte Keime sogar hemmend wirkt. 
Nach 5 – 10 Tagen, wenn die Wundheilung fortgeschritten ist, fällt EPIGLU® in Form einer Kruste 
von selbst ab. Eine weitere Versorgung der Wunde ist meist nicht notwendig.
Welche Nebenwirkungen sind möglich?
Bei unsachgemäßer Anwendung und zu dick aufgetragenem Kleber können durch den 
Polymerisationsvorgang thermische Gewebeschädigungen auftreten. Eine großflächige, zu 
kompakt aufgebrachte Klebeschicht verhindert die bindegewebige Heilung der Wunde. Allergische 
Reaktionen, Juckreiz, Rötung, Ekzeme, Ausschlag, Bläschen o. Ä. wurden bisher nicht beobachtet. 
Bei vorschriftsmäßiger Anwendung ist die lokale Verträglichkeit sehr gut.
Sollte EPIGLU® versehentlich auf gesunde Haut tropfen und dort aushärten, fällt es nach einiger 
Zeit ab.
Bei extrem stark schwitzenden Patienten kann es zur vorzeitigen Ablösung des Klebers kommen. 
Wenn Sie von einer der genannten Nebenwirkungen betroffen sind, wenden Sie EPIGLU® nicht 
weiter an und suchen Sie Ihren Arzt möglichst umgehend auf.
Meldung von Nebenwirkungen:
Alle schwerwiegenden Zwischenfälle, die sich in Bezug auf das Produkt ereignet haben, müssen 
dem Hersteller sowie der zuständigen landesspezifischen Behörde für Medizinprodukte gemeldet 
werden.
Wie ist EPIGLU®-Wundkleber aufzubewahren?
EPIGLU® sollte immer kühl und trocken aufbewahrt werden. Wird EPIGLU® bei Raumtemperatur 
oder im Kühlschrank aufbewahrt, verringert sich die Lagerstabilität. Ausgenommen von der 
Lagertemperatur ist der Versandweg. Für den Transport darf die Kühlkette unterbrochen werden.
Die original verpackten, verschlossenen Phiolen können bei einer heimischen Gefriertemperatur 
von –18 °C bis zu 24 Monate gelagert werden. Beachten Sie die Lagerhinweise auf der Packung 
und den Phiolen. Lagern Sie EPIGLU® am besten in der Tiefkühlung, mindestens jedoch im 
Kühlschrank (+6 °C). EPIGLU® kann unmittelbar nach Entnahme aus der Tiefkühlung benutzt 
werden, da es nicht einfriert. EPIGLU® muss nicht vor der Verwendung auf Raumtemperatur 
konditioniert werden. Die Verfallsdaten sind auf den Phiolen und dem Umkarton angegeben. 
Geöffnete Phiolen in den Hülsen, mit dem Verschluss nach oben lagern. Die angegebene, 
maximale Lagerstabilität kann nur bei Tiefkühllagerung (–18 °C) garantiert werden.
EPIGLU® darf nach dem auf der Verpackung angegebenen Verfalldatum nicht mehr verwendet 
werden.
Wenn die Flüssigkeit nicht klar aus den Phiolen tropft, sondern Fäden zieht, hat das Material 
begonnen, auszupolymerisieren. Ein korrektes Auftragen ist nicht mehr möglich, der Kleber darf 
nicht mehr benutzt werden. 
Hinweise auf Haltbarkeit nach Anbruch
Wird EPIGLU® mehrfach am Tag eingesetzt, z.B. in Ambulanzen von Kliniken, ist es nicht 
notwendig, den Kleber tagsüber in der Tiefkühlung zu lagern.
Hinweise zur Entsorgung:
Entsorgung des Inhalts / des Behälters gemäß den örtlichen / regionalen / nationalen / 
internationalen Vorschriften. 
Das Sicherheitsdatenblatt für EPIGLU® kann bei uns unter sales@meyer-haake.com angefordert 
werden.
Wie sieht EPIGLU®-Wundkleber aus und was ist in der Verpackung?
EPIGLU® ist eine homogene, dickflüssige, autosterile Flüssigkeit und in folgenden Einheiten 
erhältlich:

Und für die Einmalanwendung EPIGLU® Single Dose:

Die Lieferformen der Produkte können in einigen Ländern abweichen.
Wenn Sie weitere Informationen wünschen, setzen Sie sich mit uns in Verbindung.

Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt überarbeitet im September 2022.

REF Beschreibung
EPIGLU1P EPIGLU®- 1x 3g Phiole + 20 Applikationshilfen (Kleinpackung)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2x 3g Phiole + 40 Applikationshilfen (Doppelpackung)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4x 3g Phiole + 80 Applikationshilfen (Sparpackung)

REF Beschreibung
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0,3ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0,3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0,5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0,5ml Single Dose
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en Instructions for use 
Tissue Adhesive 
EPIGLU®

Vials
Sufficient for the treatment of approx. 20 wounds per vial. 

Read all of the instructions for use carefully before you start using EPIGLU® because they contain
important information.
What is EPIGLU® and what is it used for?
Product description:
EPIGLU® is an ethyl-2-cyanoacrylate adhesive for topical wound care. The adhesive is intended for 
repeated use and is delivered in vials with 3 g of content. It is applied to cleaned and disinfected 
wounds that are no longer bleeding. The adhesive dries through the uptake of OH ions within 
seconds and creates a transparent, waterproof film.
EPIGLU® is a self-steriliser, that is, it has its own autosterile properties.
EPIGLU® is a class IIb medical device.
Purpose:
EPIGLU® is a synthetic, medical tissue adhesive for wound closure instead of a suture or other 
traditional wound treatment methods. By fully closing the wound, EPIGLU® ensures complete 
treatment of injuries to the skin.
The adhesive is suitable for external (topical) use, use in the oral cavity, and in the external genital 
region to glue wounds in humans and animals, for fresh cuts, lacerations and surgical wounds, as 
well as for protection or closure following removal of skin lesions (naevi, warts, moles, age spots, 
etc.).
EPIGLU® is particularly suited for the treatment of wounds caused by removal of skin lesions or 
excisions (basal cell carcinomas, naevi, age spots, keratosis, xanthelasma, warts, and more).
In addition, EPIGLU® is suitable for stabilising sutures or for providing protection from infection
for wounds that have already been sutured.
EPIGLU®, which consists of ethyl-2-cyanoacrylates, is tear-resistant and can therefore also be 
used for wounds that are under tension. After application, the adhesive hardens within seconds.
The wound heals without problems, with virtually no scar formation, and generally faster than after
traditional wound treatment. Keloids are hardly ever observed. After regeneration of the corneal
layers, the adhesive falls off by itself in the form of a crust.
Further treatment of the wound is generally not necessary.
EPIGLU® is also suitable for the treatment of longer wounds which are very often under tension.
For this purpose, several (2 – 3) extremely thin layers are applied.
EPIGLU® can be used to glue all cuts, lacerations, and surgical wounds (independent of length)
which are no longer bleeding, not infected, and which are not more than 6 hours old.
Intended places of use:
EPIGLU® is used in outpatient units, ORs, and also in medical, dental, and veterinary practices 
and at home.
Intended patient groups:
Children, all ages, without hypersensitivity to cyanoacrylate or formaldehyde, as well as adults,
all ages, without hypersensitivity to cyanoacrylate or formaldehyde
Intended user groups:
Physicians, medical staff (hospital staff, nursing staff), adult patients as self-application
The primary users are all of the above-mentioned users.

Indications:
- Wound closure of superficial skin cuts or tears
- Skin closure externally in the case of classical incisions (independent of length)
- Skin closure on mucosa, such as in the oral cavity
- Skin closure in the external genital area
- Wound dressing to stabilise sutures (in humans and animals, also in animals used for food
production)
- Wound dressing to provide protection from infection for wounds which have already been sutured
- Protection/closure of wounds after adaptation of the wound edges
In the case of a deep wound that requires additional deep (subcutaneous) wound care, this must
be performed using absorbable sutures.

Contraindications:
EPIGLU® is not suitable for the treatment of contaminated, infected or bleeding wounds or wounds
more than 6 hours old.
EPIGLU® is contraindicated in blood vessels and bones.
EPIGLU® should not be used for inflamed wounds and wounds over a larger area (e.g. abrasions),
bites (due to possible infection), and infected wounds.
EPIGLU® is not absorbable and should not be used to glue the wound surfaces of internal organs,
the surface of the brain or of the central or peripheral nervous system since the tissue damage with
scar formation can cause further disorders.
Application on blood vessels should also be avoided, since here there is a risk of thrombosis and
wall damage.
EPIGLU® should not be used if there is known intolerance to cyanoacrylate or formaldehyde.
What must be borne in mind before using EPIGLU® tissue adhesive?
Warnings for patients and users:
- Causes skin irritation
- Causes severe eye irritation
- May irritate airways
Special safety precautions:
- Avoid inhaling vapours.
- Wear protective gloves/protective clothing/eye protection/face protection.
- Wash hands thoroughly after use.
- Use only outdoors or in well ventilated rooms.
- EPIGLU® should not be applied in the area of the eyes, on the eyeball, or in the conjunctival
sac of the eye.
- Use only on external wounds, the oral mucosa, and in the area of the external genitalia.
- Prior to application, ensure precise adaptation of the wound edges. The surfaces to be glued
should preferably be dry and grease-free; liquid and pasty substances should not be applied prior
to gluing.
- Do not apply deep into wounds; instead apply superficially in thin layers.
- Apply only to fresh, non-contaminated, non-inflamed wounds which are not more than 6 hours old.
- Do not use EPIGLU® in the breast area during breastfeeding.
- EPIGLU® should be kept out of the reach of children.
- Do not eat, drink, or smoke while using EPIGLU®.
The vapours that develop when the adhesive polymerises can irritate the conjunctiva of the eye.
We therefore recommend protecting the patient’s eyes with dampened cotton wool if facial wounds
are being closed.
Typical measures, responsibilities, and warnings for users in the context of the
medical device
First aid if the adhesive comes into contact with the eye:
If there is contact with the eye or eyelid conjunctiva, there is a risk of massive mechanical injury to
the cornea. The affected eye (remove any contact lenses, if possible) should be copiously flushed
(approx. 15 minutes) with sterile, physiological solution, immediately after contamination, 
if possible.
If this is not available, it is also possible to flush the eye with tap water. The application of sterile
medical neutral oils may be advantageous. An ophthalmologist should then be consulted 
immediately.
First aid after accidental inhalation:
- Bring affected person into fresh air and place in a position that facilitates breathing.
First aid after incorrect use:
- EPIGLU® immediately hardens upon contact with saliva and sticks to the mouth. The saliva
loosens it from the oral mucosa.
- If clothing becomes contaminated, remove the clothing and wash it before wearing it again.
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How should EPIGLU® tissue adhesive be used?
Preparation of the wound:
Wait until the wound is no longer bleeding.
Remove any foreign bodies from the wound.
Clean the area around the wound with alcohol and disinfect the wound. Do not apply any
creams or ointments.
Ensure that no liquid films, such as from disinfectants, remain. Do not use any auxiliary agents
with a pH of < 6.
Do not use any powder before gluing, and after cleaning, do not rub impregnated pads or swabs
over the wound.
Handling:
- Take the adhesive out of the refrigerator or freezer.
- Open only one sleeve at a time by pushing the lid upwards with the finger, thereby tearing the orig-
inal seal under the lid (see pictogram on the lid of the sleeve).
You can now remove the vial.
- If the material has been directly removed from the fridge or freezer, do not lay the sleeve flat but 
leave it standing upright, otherwise condensation can collect inside the sleeve,
that could affect the storage stability.
- Hold the vial upright and unscrew and remove the cap of the vial closure.
- EPIGLU® is now ready for use, as the tip of the inner closure is open.
- Break off one drop-in tray from the bar or open one sterile application aid.
- Drip the desired amount of EPIGLU® (approximately 1 to 3 drops) into the depression of the drop-
in tray or the sterile drop-in tray.
- Soak up the solution with the dispensing pipette by squeezing the pipette approximately 1 to 2 cm 
behind the bend with thumb and index finger.
- Dip the pipette into the liquid and release your hold.
- Adapt the wound edges (see schematic diagram).
- Smooth out wrinkled skin before application.
- Bend injured joints, for example on the finger, before application of the adhesive.
- Apply 1 to 2 drops, depending on length of the wound (see schematic diagram).
- Spread the adhesive with the bend of the dispenser covering the entire wound and also over part 
of the surrounding tissue.
- Wait until the first layer of adhesive has set, which takes approximately 10 seconds.
- The polymerization can be recognized when the adhesive appears less glossy.
- Apply again 1 to 2 drops adhesive and spread the solution in a wider layer than the first time – the 
adhesive must also be spread thinly on the healthy skin.
- Wait again until the adhesive has set.
- The final polymerization of all adhesive layers can take some minutes.
- A later correction of the wound edges is only possible by stripping off the totally polymerized 
adhesive.
- Throw the drop-in tray and dispenser away after the tissue adhesive has polymerized.
- Screw the cap back onto the vial again, place the vial back into the sleeve, close the sleeve with 
the lid and store the sleeve upright.
- Always store the sleeve with the vials – unopened or opened – in the refrigerator, or even better in 
the deep freezer (see: Storage instructions).
- Before storing, make sure that no condensation has collected inside the sleeve (through direct 
removal from the fridge/freezer). If this is the case, it is absolutely necessary to dry
the inside of the sleeve, as the condensation can have a negative effect on the shelf-life.
- The final hardening of multiple layers of the adhesive may take several minutes.
- The wound is now reliably sealed and protected against infection.
The patient can perform his/her regular hygiene, wash him-/herself, and take a (not too hot) shower.
When lathering with soap and drying off, the area treated with EPIGLU® should not be rubbed, but
rather only carefully dabbed. Full baths and sauna visits are not advised.
With regard to aftercare, a decision can be made whether to apply EPIGLU® once again.
The EPIGLU® layer should in no case be covered with a dressing of any kind as long as the
adhesive has not completely hardened, since there may otherwise be an increased thermal
reaction (heat development) which could lead to burns in the worst case. After the adhesive has
completely hardened, the wound can be covered with a dressing, bandage, compress, or sterile
strips so that the patient, who is largely pain-free, does not stress it too soon or deliberately or
unintentionally scratch off the EPIGLU® layer.
If a throbbing feeling occurs several hours after the wound was glued, it is advisable to remove the
adhesive and treat the wound in a different way. It should be assumed that the wound was already
inflamed at the time it was glued or that it contains foreign bodies
Important information and hints for the use of the sleeves and vials:
Open only one sleeve at a time. Do not, under any circumstances, remove the hygroscopic material
in the lid of the sleeve as it ensures a dry environment inside the sleeve. Do not store vials without
the sleeve and always close the sleeve with the lid. Immediately after use, close the vial. Screw the
top cap back onto the vial, being careful that there is no adhesive on the thread, as this could cause
that the cap will not open for future use.

Duration of use:
The duration of the treatment is based on the nature and course of the injury.
A later correction of the wound edges is possible only by removing the fully hardened adhesive.
Information for the use of EPIGLU® in the dental practice:
Dry the area to be treated so that the adhesive is not “swimming” on the wound. Apply some
Vaseline to a fingertip (naturally over the glove); this prevents the glove from sticking later.
Tropfen Sie den in die Pipette aufgesaugten EPIGLU® vorsichtig auf das zu versorgende Gebiet. 
Drücken Sie dazu vorsichtig auf die Pipette und achten Sie darauf, dass nicht zu viel Kleber auf 
einmal auf die Wunde gerät.
After you have applied a few drops (maximum of 2, generally fewer) to the area to be treated, 
spread the adhesive thinly with the bent tip of the pipette.
Then immediately brush the fingertip on which the Vaseline was applied over the adhesive once
again and smooth it out. This ensures that the patient is not bothered later on by protruding
hardened adhesive.
Be aware that EPIGLU®, like all acrylate adhesives, does not adhere to the treated site in the
mouth as long as on the skin since there is a moist environment in the mouth.
Since wounds are protected against disturbances due to tongue movement, saliva or food, they
heal significantly faster than untreated wounds or wounds treated with other materials. If it is
determined during a follow-up examination that too little EPIGLU® was applied and the
material is becoming detached from the surrounding healthy skin, EPIGLU® can be reapplied.
This can be done without any problems since EPIGLU® does not constitute a breeding ground
for microbes and even has an inhibitory effect on any microbes introduced.
After 5 – 10 days when the wound healing has progressed, EPIGLU® falls off on its own in the form
of a crust. Further treatment of the wound is generally not necessary.

What adverse effects are possible?
If used incorrectly and if the adhesive is applied too thick, thermal tissue damage may occur due to
the polymerisation process. A broad layer of adhesive applied too compactly prevents the
connective tissue healing of the wound. Allergic reactions, itching, redness, eczema, rash, blisters
or the like have not been observed to date. If used correctly, local tolerance is very good.
If EPIGLU® is accidentally applied to healthy skin and hardens there, it will fall off after some time.
The adhesive may detach prematurely in the case of patients who experience extremely heavy
perspiration. If you are affected by any of the adverse effects mentioned, do not apply any more
EPIGLU® and contact your doctor as soon as possible.
Reporting adverse effects:
All serious incidents which occurred with regard to the product must be reported to the distributor
or the manufacturer and to the competent country-specific authority for medical devices.
How should EPIGLU® tissue adhesive be stored?
EPIGLU® should always be stored cool and dry. If EPIGLU® is stored at room temperature or in
the refrigerator, the storage stability decreases. The transport route is exempt from the storage
temperature. The cold chain may be interrupted for transport. The closed vials in the original
packaging can be stored up to 24 months at a temperature of –18 °C. Observe the storage
information on the packaging and individual vials.
EPIGLU® should ideally be stored in the freezer, however at least in the refrigerator (+6 °C).
EPIGLU® can be used immediately after removal from the freezer and does not need to be brought
to room temperature before use. The expiry dates are indicated on the vials and the
outer box. Store opened vials inside the sleeve with the cap pointing upwards. The maximum given 
shelf life can be guaranteed only if the product is stored in the freezer (–18 °C).
EPIGLU® should no longer be used after the expiry date indicated on the packaging.
When the liquid does not drip out of the vial like water but instead forms threads, the
material has started to polymerise. Proper application is no longer possible; the adhesive should
no longer be used.
Information on shelf life after opening:
If EPIGLU® is used several times a day, e.g. in emergency rooms, it is not necessary to store the 
adhesive in the deep freezer between applications.
Information on disposal:
Disposal of the contents/container according to local/regional/national/international regulations. 
The safety data sheet for EPIGLU® can be requested from us at sales@meyer-haake.com.
What does EPIGLU® tissue adhesive look like and what is in the package?
EPIGLU® is a homogeneous, viscous, autosterile liquid and is available in the following units:

and for single-use EPIGLU® Single Dose:

The delivery forms of the products may differ in some countries.
If you would like more information, please contact us.

This IFU was last revised in September 2022.

REF Description
EPISDP10 EPIGLU®- 10 × 0.3 ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25 × 0.3 ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10 × 0.5 ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25 × 0.5 ml Single Dose

REF Description
EPIGLU1P EPIGLU®- 1 × 3 g vial + 20 application tools (small pack)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2 × 3 g vial + 40 application tools (double pack)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4 × 3 g vial + 80 application tools (economy pack)
EPIGLUSP EPIGLU®- 1 × 3 g vial w/o application tools (single pack)
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Flacons EPIGLU® 
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en - Instructions for use
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fr Mode d`emploi 
Colle pour plaies 
EPIGLU®

Flacons
Permet de traiter environ 20 plaies par flacon

Veuillez lire attentivement l’ensemble de la notice d'utilisation avant de débuter l’utilisation 
d’EPIGLU®, cette notice comporte des informations importantes.
Pour l’utilisation d’EPIGLU® sur les animaux, veuillez lire la notice d’utilisation EPIGLU® -Utilisation 
sur les animaux, que vous pouvez demander par courriel à l’adresse sales@meyer-haake.com.
Qu’est-ce que EPIGLU® et dans quel cas est-il utilisé ?
Description du produit :
EPIGLU® est une colle à base d’éthyle-2-cyanoacrylate pour le traitement topique des plaies. 
La colle est conçue pour une application répétée, elle est fournie dans des flacons de 3 g. Elle 
s’applique sur une plaie nettoyée, désinfectée et qui ne saigne plus. La colle sèche par l’absorption 
d’ions OH en quelques secondes et forme un film transparent et imperméable.
EPIGLU® est un produit auto-stérilisateur, c’est-à-dire qu’il possède des propriétés autostériles. 
EPIGLU® est un dispositif médical de classe IIb.
Utilisation prévue :
EPIGLU® est un colle pour plaies synthétique, médical, pour la fermeture des plaies sans suture ou 
à la place d’autres méthodes de traitement classique des plaies. Grâce à la fermeture complète, 
EPIGLU® permet un soin complet des lésions de la peau.
La colle est adaptée à une application extérieure (topique), dans la cavité buccale et dans la région 
génitale externe en vue de coller les plaies sur des personnes, sur des plaies ouvertes dues 
à une coupure, à une déchirure ou à une opération chirurgicale, ainsi que pour la protection 
ou la fermeture après l’ablation de lésions cutanées (nævi, verrues, grains de beauté, taches 
de vieillesse, etc.).
EPIGLU® est particulièrement adapté au traitement de plaies résultant de l’ablation de lésions 
cutanées ou d’excisions (basaliomes, nævi, taches de vieillesse, kératoses, xanthélasma, verrues, 
etc.).
En outre, EPIGLU® convient à la stabilisation de sutures ou à la protection contre les infections sur 
les plaies déjà soignées par des sutures.
Le dispositif EPIGLU® composé d'éthyle-2-cyanoacrylate est résistant à la déchirure et peut ainsi 
également être utilisé sur des plaies soumises à une tension. Après l’application, la colle durcit 
en quelques secondes. La guérison de la plaie se fait sans problème, quasiment sans cicatrice 
et généralement plus vite qu’avec un soin traditionnel. Des chéloïdes ne sont que rarement 
observées. Après la régénération du tissu, la colle tombe d’elle-même sous la forme d’une croûte.
En général, aucun traitement supplémentaire de la plaie n’est nécessaire. 
EPIGLU® est également adapté au soin de plaies de longue durée, qui sont souvent soumises 
à une tension. On applique alors plusieurs couches (2 à 3) très fines.
EPIGLU® permet de coller toutes les plaies de coupure, de déchirure ou de chirurgie 
(indépendamment de leur longueur) qui ne saignent plus, ne sont pas infectées et ne sont pas 
apparues il y a plus de 6 heures.
Emplacements d’application prévus :
EPIGLU® est utilisé dans les ambulances, dans le bloc opératoire ainsi que dans les cabinets 
médicaux, dentaires et vétérinaires ou encore à domicile.
Catégories de patients prévues :
Enfants, âge non restreint, ne présentant pas d’hypersensibilité au cyanoacrylate ou au 
formaldéhyde, ainsi que les adultes, âge non restreint, ne présentant pas d’hypersensibilité 
au cyanoacrylate ou au formaldéhyde
Catégories d'utilisateurs prévues :
Médecins, personnel médical (personnel hospitalier, infirmiers), patients adultes pour une utilisation 
personnelle
Les utilisateurs primaires sont tous les utilisateurs susmentionnés

Indications :
- Fermeture de plaies suite à une coupure ou une déchirure cutanée superficielle
- Fermeture cutanée externe suite à une incision classique (indépendamment de la longueur)
- Fermeture cutanée sur la muqueuse, par ex. dans la cavité buccale 
- Fermeture cutanée dans la région génitale externe
- Pansement pour la stabilisation de sutures (chez l’humain et chez les animaux, même pour 
les animaux vivriers)
- Pansement de protection contre l’infection de plaies déjà soignées avec des sutures
- Protection / fermeture de plaies après adaptation des contours de la plaie
S’il s’agit d’une plaie profonde qui nécessite un soin supplémentaire en profondeur 
(hypodermique), ce soin doit être réalisé avec une suture résorbable. 
Contre-indications :
EPIGLU® ne convient pas au traitement de plaies souillées, infectées, saignantes ou de plus 
de 6 heures.
EPIGLU® est contre-indiqué pour les vaisseaux sanguins et les os.
EPIGLU® ne doit pas être utilisé en cas de plaies enflammées et étendues (par ex. grandes 
écorchures), ni en cas de morsures et de plaies infectées (en raison d’une possible infection). 
EPIGLU® n’est pas résorbable et ne doit pas être utilisé pour coller la surface d’organes internes, 
du cerveau ou du système nerveux central ou périphérique car la lésion tissulaire avec cicatrisation 
peut provoquer des troubles supplémentaires.
De même, l’application sur des vaisseaux sanguins doit être évitée car il existe ici un risque 
d’apparition de thrombose et de lésion des parois. 
Ne pas appliquer EPIGLU® en cas d’intolérance connue au cyanoacrylate ou au formaldéhyde.

Quelles sont les précautions à prendre avant d’utiliser la colle pour plaies 
EPIGLU® ?
Mises en garde pour les patients et les utilisateurs :
- Provoque des irritations cutanées
- Provoque des lésions oculaires graves
- Peut irriter les voies respiratoires
Précautions de sécurité particulières :
- Éviter l’inhalation de vapeurs.
- Porter des gants de protection / des vêtements de protection / une protection oculaire / une 
protection faciale.
- Se laver les mains soigneusement après l’utilisation.
- Utiliser uniquement à l’extérieur ou dans des pièces bien aérées.
- Ne pas utiliser EPIGLU® à proximité des yeux, sur le globe oculaire ou dans le sac conjonctival 
de l'œil. 
- N’utiliser que sur des plaies externes, la muqueuse buccale et la région génitale externe. 
- Avant l’application, veiller à une adaptation exacte des contours de la plaie. Les surfaces à coller 
doivent être aussi sèches et exemptes de graisse que possible, ne pas appliquer de substance 
liquide ou pâteuse avant d’appliquer la colle. 
- Ne pas faire couler dans la profondeur de la plaie, mais appliquer superficiellement en couches 
fines. 
- Appliquer uniquement sur des plaies ouvertes, non souillées, non infectées, qui sont apparues 
il y a moins de 6 heures. 
- Ne pas appliquer EPIGLU® sur la région de la poitrine pendant l’allaitement. 
- Conserver EPIGLU® hors de portée des enfants.
- Ne pas manger, boire ou fumer pendant l’application d’EPIGLU®.
Les vapeurs émises lors de la polymérisation de la colle peuvent irriter la conjonctive de l'œil. Nous 
recommandons ainsi de protéger les yeux du patient avec un coton humide si des plaies doivent 
être fermées sur le visage.
Mesures, procédures et mises en garde générales pour les utilisateurs 
concernant le dispositif médical

Premiers secours en cas de contact de la colle avec l’œil : 
Il existe un risque de blessure mécanique importante de la cornée en cas de contact avec l’œil ou 
avec la conjonctive de la paupière. Rincer l'œil touché (si possible, retirer les lentilles de contact, le 
cas échéant) abondamment, si possible immédiatement après la contamination (env. 15 minutes) 
avec une solution physiologique stérile. Si vous n’avez pas de solution adaptée à disposition, vous 
pouvez également rincer l'œil à l’eau du robinet. L’application d'huiles neutres médicales stériles 
peut être avantageuse. Puis, consulter immédiatement un ophtalmologiste.

Premiers secours en cas d'inhalation accidentelle :
- Conduire la personne concernée à l’air frais et la mettre dans une position de repos qui facilite 
la respiration.

Premiers secours en cas d'utilisation erronée :
- En cas de contact avec la salive, EPIGLU® se solidifie immédiatement et reste collé dans 
la bouche. La salive le dissout de la muqueuse buccale.
- Si les vêtements sont contaminés, les retirer et les laver avant de les porter à nouveau.
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Comment appliquer la colle pour plaies EPIGLU® ?
Préparation de la plaie :
Patientez jusqu’à ce que la plaie ne saigne plus.
Retirez les éventuels corps étrangers de la plaie.
Nettoyez la zone autour de la plaie avec de l’alcool et désinfectez la plaie.
N’appliquez pas de crème ou de pommade.
Veillez à ce qu’aucun film liquide, par ex. de produits désinfectants, ne reste sur la plaie.
N’utilisez pas d’agent avec un pH <6.
Avant d’appliquer la colle, n’utilisez pas de poudre et n’enduisez ou ne tapotez plus sur la plaie 
avec des tampons imbibés après le nettoyage.
Utilisation :
- Sortez la colle du réfrigérateur ou du congélateur
- Ouvrez toujours un seul emballage à la fois en poussant avec le doigt la poignée du couvercle 
vers le haut. La fermeture d'inviolabilité se déchire alors sous le couvercle (voir le pictogramme sur 
le couvercle de l’emballage)
- Vous pouvez retirer le flacon
- Si vous retirez le matériel directement du réfrigérateur / congélateur, ne stockez pas l’emballage 
à l’horizontale, mais à la verticale, sans quoi du liquide de condensation se forme dans l’emballage 
et peut compromettre négativement la durée de conservation
- Tenez le flacon à la verticale et dévissez le bouchon du flacon
- EPIGLU®est maintenant prêt à l’utilisation car la pointe de la fermeture intérieure est ouverte
- Rompez une petite coupelle du blocage d’écoulement ou ouvrez les aides stériles à l’application
• Faites couler goutte à goutte la quantité souhaitée d’EPIGLU® (env. 1 à 3 gouttes) dans les 
cavités de la coupelle ou dans la palette stérile
• Aspirez le liquide avec la pipette de dosage en la pressant avec le pouce et l'index sur 
env. 1 à 2 cm derrière le coude
• Plongez la pointe dans EPIGLU®et relâchez
• Adaptez le contour de la plaie (voir le schéma)
• Lissez la peau plissée avant l’application
• Pliez les articulations blessées, par ex. sur les doigts, avant l’application de la colle
• Selon la longueur de la plaie, faites couler 1 à 2 gouttes (voir le schéma)
• Enduisez la colle avec l’extrémité pliée de la pipette de dosage sur toute la plaie et un peu au-delà
• Patientez jusqu’au durcissement de la première couche de colle sur la plaie (après env. 
10 secondes)
• Le durcissement de la colle se reconnaît au fait qu’elle brille un peu moins
• Appliquez à nouveau 1 à 2 gouttes de colle et enduisez le liquide un peu plus que la première fois 
– la colle doit aussi être répartie en fine couche sur la peau saine
• Patientez à nouveau jusqu’au durcissement de la colle
• Une correction ultérieure des contours de la plaie n’est possible que par le retrait de la colle 
entièrement durcie
• Après le durcissement de la colle, jetez la petite coupelle, la palette et la pipette
• Vissez le capuchon supérieur de la fermeture du flacon, insérez le flacon dans l’emballage, 
fermez-le avec le couvercle et entreposez l’emballage à la verticale
• De manière générale, entreposez les emballages avec les flacons (non entamés ou entamés) 
au congélateur ou dans le tiroir 3 étoiles du réfrigérateur (voir les conseils d’entreposage)
• Vérifiez impérativement avant l’entreposage si un liquide de condensation s’est formé (par 
le retrait direct hors du refroidissement) dans l’emballage. Dans ce cas, veillez obligatoirement 
à sécher l’emballage car le liquide peut avoir un effet négatif sur la durée de conservation
- Le durcissement final de plusieurs couches de colle peut durer quelques minutes
- La plaie est maintenant fermée contre les infections
Le patient peut reprendre son hygiène habituelle, se laver et se doucher (pas trop chaud)
Ne pas frotter l’emplacement soigné avec EPIGLU® lors du savonnage et du séchage, mais tapoter 
prudemment. Les bains et le sauna sont déconseillés.
Lors du suivi du patient, on peut décider d’appliquer à nouveau EPIGLU® ou non.
La couche d’EPIGLU® ne doit en aucun cas être recouverte d’un bandage, de quelle que nature 
que ce soit, tant que la colle n’est pas entièrement durcie, autrement une réaction thermique 
renforcée (développement de chaleur) pourrait se produire et entraîner en cas extrême des 
brûlures.
Une fois la colle entièrement durcie, la plaie peut être recouverte d’un bandage, d’un pansement, 
d’une compresse ou d'une bande stérile afin que le patient, qui ne ressent quasiment pas de 
douleur, ne la sollicite pas trop tôt ou ne gratte pas, consciemment ou non, la couche d’EPIGLU®.
Si une sensation de battement ou de chaleur survient quelques heures après l’application de la 
colle sur la plaie, il est conseillé de retirer la colle et d’utiliser un autre procédé pour soigner la plaie. 
Il est vraisemblable que la plaie était déjà enflammée au moment de l’application de la colle ou que 
des corps étrangers s’y trouvaient.
Remarques importantes et conseils pour l’utilisation des emballages et des 
flacons :
N’ouvrez toujours qu'un emballage à la fois. Ne retirez en aucun cas le matériel hygroscopique
dans le couvercle de l’emballage, celui-ci assure un milieu sec à l’intérieur de l’emballage.
N’entreposez pas de flacon sans emballage et fermez toujours l’emballage avec le couvercle.
Refermez les flacons immédiatement après l’utilisation. Revissez la fermeture supérieure du flacon
et faites attention à ce que le filetage ne soit pas souillé avec la colle, vous ne pourriez alors
éventuellement pas rouvrir le flacon pour la prochaine utilisation.

Durée de l’application :
La durée du traitement dépend du type et de l’évolution de la blessure.
Une correction ultérieure du contour de la plaie n’est possible qu’en retirant la colle entièrement 
durcie.
Remarques pour l’utilisation d’EPIGLU® en cabinet dentaire :
Séchez la zone à soigner afin que la colle ne « flotte » pas sur la plaie.
Appliquez un peu de vaseline sur le bout d’un doigt (par-dessus le gant bien sûr), cela évitera que 
le gant colle lui-même plus tard.
Faites couler prudemment l’EPIGLU® aspiré dans la pipette sur la zone à traiter. Pour cela, 
appuyez prudemment sur la pipette et veiller à ne pas appliquer trop de colle à la fois sur la plaie.
Après avoir déposé quelques gouttes (2 au maximum, généralement 1) sur la zone à traiter, étalez 
la colle en fine couche avec la pointe repliée de la pipette.
Passez ensuite immédiatement le bout du doigt sur lequel vous avez appliqué la vaseline sur la 
colle de manière à bien l’étaler et la lisser. Ainsi, le patient ne sera pas gêné plus tard par de la colle 
durcie en volume.
Notez que la colle EPIGLU®, comme toutes les colles acryliques, n’adhère pas aussi longtemps 
à la zone traitée dans la bouche que sur la peau, en raison du milieu humide. 

Les plaies n’étant plus soumises aux effets liés aux mouvements de la langue, à la salive ou aux 
aliments, elles cicatrisent bien plus rapidement que les plaies non soignées ou traitées avec 
d’autres matériaux.
S’il est constaté lors d’un examen de contrôle que trop peu d’EPIGLU® a été appliqué et que le 
matériel se détache de la peau saine environnante, il est possible d’appliquer à nouveau de la colle 
EPIGLU®. Cela ne pose aucun problème, car EPIGLU® ne constitue pas un milieu de culture pour 
les germes et présente même un effet inhibiteur sur les germes introduits. 
Au bout de 5 à 10 jours, lorsque la cicatrisation est avancée, EPIGLU® tombe spontanément sous 
la forme d’une croûte. Il n’est généralement pas nécessaire d’apporter d’autres soins à la plaie.
Quels sont les effets secondaires possibles ?
En cas d’utilisation incorrecte et d’application de la colle en couche trop épaisse, le processus de 
polymérisation peut entraîner des lésions thermiques des tissus. Une couche de colle appliquée de 
manière trop compacte sur une grande étendue empêche la cicatrisation du tissu conjonctif de la 
plaie. À ce jour, il n’a pas été observé de réactions allergiques, démangeaisons, rougeurs, eczéma, 
éruptions cutanées, cloques ou autres. Utilisée conformément aux instructions, cette colle est très 
bien tolérée localement.
Si de la colle EPIGLU® tombe par inadvertance sur de la peau saine et y durcit, elle se détachera 
d’elle-même après quelque temps.
Une transpiration extrêmement forte peut entraîner le détachement prématuré de la colle. 
Si vous souffrez de l’un des effets secondaires mentionnés, arrêtez d’utiliser EPIGLU® et consultez 
votre médecin le plus rapidement possible.
Déclaration d’effets secondaires :
Tout incident grave en lien avec le produit doit être signalé au distributeur ou au fabricant, ainsi 
qu’aux autorités nationales compétentes en matière de dispositifs médicaux
Comment conserver la colle pour plaies EPIGLU® ?
EPIGLU® doit toujours être conservé dans un endroit frais et sec. La stabilité de stockage diminue 
si EPIGLU® est conservé à température ambiante ou au réfrigérateur. La température de stockage 
ne s’applique pas à l’expédition. La chaîne du froid peut être interrompue pour le transport.
Les flacons fermés dans leur emballage d’origine peuvent être conservés jusqu’à 24 mois à une 
température de –18 °C. Veuillez prendre en compte les consignes de stockage figurant sur 
l’emballage et les flacons. Conservez EPIGLU® de préférence au congélateur, ou au moins au 
réfrigérateur (+6 °C). EPIGLU® peut être utilisé immédiatement à sasortie du congélateur car il ne 
gèle pas. EPIGLU® n’a pas besoin d’être ramené à température ambiante avant son utilisation. 
Les dates de péremption sont indiquées sur les flacons et sur le carton d’emballage. 
Entreposez les flacons ouverts dans les emballages avec la fermeture vers le haut. La stabilité de 
stockage maximale indiquée ne peut être garantie qu’en cas de stockage au congélateur (–18 °C).
EPIGLU® ne doit pas être utilisé après la date de péremption indiquée sur l’emballage.
Si le liquide ne goutte pas du flacon comme de l’eau, mais forme des filaments, cela signifie que 
le matériau a commencé à se polymériser. Il n’est alors plus possible de l’appliquer correctement ; 
la colle ne doit plus être utilisée. 
Conservation après ouverture
Si EPIGLU® est utilisé plusieurs fois par jour, par ex. dans des ambulances de cliniques, il n’est pas 
nécessaire de stocker la colle au congélateur pendant la journée.
Élimination :
Éliminez le contenu / le récipient conformément aux règlementations locales / régionales / 
nationales / internationales en vigueur. 
La fiche de données de sécurité pour EPIGLU® peut être demandée à l’adresse 
sales@meyer-haake.com
Comment se présente EPIGLU® et que contient l’emballage ?
EPIGLU® est un liquide homogène, épais, autostérile et disponible dans les unités suivantes :

Et pour une application unique EPIGLU® Single Dose :

Les modes de livraison des produits peuvent varier dans certains pays.
Pour plus d'informations, contactez-nous.

Cette notice d'utilisation a été révisée pour la dernière fois en septembre 2022.

REF Description
EPIGLU1P EPIGLU®- 1x flacon 3g + 20 aides à l’application (petit emballage)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2x flacon 3g + 40 aides à l’application (emballage double)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4x flacon 3g + 80 aides à l’application (emballage économique)

REF Description
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0,3ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0,3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0,5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0,5ml Single Dose
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es Instrucciones de uso 
Adhesivo para heridas 
EPIGLU®

Envases de tubo
Suficiente para el tratamiento de aprox. 20 heridas por tubo.

Lea detenidamente todo el prospecto antes de empezar a utilizar EPIGLU®, ya que contiene 
información importante.
Para el uso de EPIGLU® en animales, lea las instrucciones de uso de EPIGLU® - Uso en animales, 
que puede solicitar a través de nuestro correo electrónico: sales@meyer-haake.com.
¿Qué es EPIGLU® y para qué se utiliza?
Descripción del producto:
EPIGLU® es un adhesivo de etil-2-cianoacrilato para el tratamiento tópico de heridas. El adhesivo 
ha sido concebido para un uso reiterado y se suministra en tubos de 3 g. Debe aplicarse sobre 
heridas que hayan sido limpiadas, desinfectadas y hayan dejado de sangrar. El adhesivo se seca 
en segundos por absorción de iones OH y forma una capa transparente e impermeable.
EPIGLU® es un autoesterilizante, es decir, tiene propiedades autoestériles. 
EPIGLU® es un producto sanitario de la clase IIb.
Uso conforme a lo prescrito:
EPIGLU® es un adhesivo para heridas sintético de uso médico para el cierre de heridas que se 
utiliza como sustituto de las suturas u otros métodos clásicos de tratamiento de heridas. Gracias al 
cierre completo, EPIGLU® sirve para el tratamiento completo de las lesiones cutáneas.
Este adhesivo es adecuado para el uso externo (tópico), la aplicación en la mucosa bucal y en 
la zona genital externa con el fin de cerrar heridas humanas, cortes, laceraciones e incisiones 
quirúrgicas recientes, así como para proteger o cerrar dichas lesiones tras la eliminación de 
lesiones cutáneas (nevos, verrugas, lunares, manchas de la edad, etc.).
EPIGLU® está especialmente indicado para el tratamiento de las heridas resultantes de la 
eliminación de lesiones cutáneas o escisiones (basaliomas, nevos, manchas de la edad, 
queratosis, xantelasma, verrugas, etc.).
Adicionalmente, EPIGLU® es adecuado para estabilizar suturas o para la protección frente 
a infecciones de heridas que ya tienen una sutura.
El adhesivo EPIGLU®, fabricado de etil-2-cianoacrilato, es muy resistente y, por consiguiente, 
puede aplicarse también en heridas sometidas a tensión. Tras su aplicación, el adhesivo se 
endurece en cuestión de segundos. La cicatrización de las heridas se produce sin complicaciones, 
apenas quedan cicatrices y suele ser más rápida que en el caso de los tratamientos tradicionales. 
Es muy poco usual que se desarrollen queloides. Al formarse capas de piel nuevas, el adhesivo se 
desprende por sí solo en forma de costra.
Por lo general, no se requiere un tratamiento posterior de la herida. 
EPIGLU® es adecuado para el tratamiento de heridas más largas que suelen estar bajo tensión. 
Para ello, se aplican varias (2 - 3) capas delgadas.
Independientemente de la longitud, todos los cortes, laceraciones e incisiones quirúrgicas pueden 
cerrarse con EPIGLU® siempre que ya no sangren, no estén infectados y no tengan más de 
6 horas.
Ámbitos de aplicación previstos:
EPIGLU® se utiliza en ambulatorios, quirófanos, así como en consultas médicas, clínicas dentales 
y veterinarias y para uso doméstico.
Grupos de pacientes previstos:
Niños, edad ilimitada, sin hipersensibilidad al cianoacrilato o al formaldehído, y adultos, 
edad ilimitada, sin hipersensibilidad al cianoacrilato o al formaldehído.
Grupos de usuarios previstos:
Médicos, personal sanitario (personal hospitalario, enfermeras), pacientes adultos en caso de uso 
propio.
Los usuarios primarios son todos los usuarios mencionados anteriormente.

Indicaciones:
- Cierre de heridas de incisiones cutáneas superficiales o grietas de la epidermis
- Cierre cutáneo externo de las incisiones clásicas (independientemente de su longitud)
- Cierre de la piel en la mucosa, por ejemplo, en la cavidad oral 
- Cierre cutáneo en la zona genital externa
- Apósito para heridas para la estabilización de suturas (en personas y animales, también 
en animales destinados a la producción de alimentos)
- Apósito para proteger las heridas ya suturadas contra infecciones
- Protección/cierre de la herida tras la adaptación de los bordes de la herida
Si se trata de una herida profunda en la que es necesario un cuidado adicional de la misma 
en profundidad (subcutánea), éste debe realizarse con sutura absorbible. 
Contraindicaciones:
EPIGLU® no es adecuado para el tratamiento de heridas contaminadas, infectadas, sangrantes 
o que tengan más de 6 horas.
EPIGLU® está contraindicado en vasos sanguíneos y huesos.
EPIGLU® no debe utilizarse en heridas inflamadas y extensas (por ejemplo, abrasiones), 
mordeduras y heridas infectadas (debido a una posible infección). 
EPIGLU® no es absorbible y no debe utilizarse para cerrar las superficies de heridas de órganos 
internos, la superficie cerebral y el sistema nervioso central o periférico, ya que el daño tisular con 
la formación de cicatrices puede causar trastornos posteriores.
También debe evitarse la aplicación en los vasos sanguíneos, ya que existe riesgo de trombosis 
y daños en las paredes vasculares. 
EPIGLU® no debe aplicarse en caso de intolerancia conocida al cianoacrilato o al formaldehído.
¿Qué debe tener en cuenta antes de utilizar el adhesivo para heridas EPIGLU®?
Advertencias para pacientes y usuarios:
- Provoca irritación cutánea
- Provoca irritación ocular grave
- Puede irritar las vías respiratorias
Precauciones especiales de seguridad:
- Evitar la inhalación de vapores.
- Utilizar guantes de protección / ropa de protección / protección ocular / protección facial.
- Lavarse detenidamente las manos después de cada uso.
- Utilizar solo al aire libre o en lugares bien ventilados.
- EPIGLU® no debe utilizarse alrededor de los ojos, en el globo ocular ni en el saco conjuntival del 
ojo. 
- Utilizar únicamente en heridas externas, la mucosa bucal y la zona genital externa. 
- Antes de la aplicación, comprobar la adaptación exacta de los bordes de la herida. Las superficies 
a adherir deben estar lo más secas y libres de grasa posible. No deben aplicarse sustancias 
líquidas ni pastosas antes de la aplicación del adhesivo. 
- No gotear dentro de la herida, sino aplicar superficialmente en capas finas. 
- Aplicar solo en heridas recientes, no contaminadas y no inflamadas de no más de 6 horas. 
- No aplicar EPIGLU® en los senos durante el periodo de lactancia. 
- Mantener EPIGLU® fuera del alcance de los niños.
- No comer, beber ni fumar durante la aplicación de EPIGLU®.
Los vapores producidos durante la polimerización del adhesivo pueden irritar la conjuntiva de los 
ojos. Por ello, recomendamos proteger los ojos del paciente con un algodón húmedo al cerrar las 
heridas de la cara.
Medidas, tareas y advertencias típicas para los usuarios en el contexto del 
producto sanitario

Primeros auxilios en caso de contacto del adhesivo con los ojos: 
En caso de contacto con el ojo o la conjuntiva del párpado, existe riesgo de lesión mecánica 
masiva de la córnea. El ojo afectado (retirar las lentes de contacto existentes si es posible) debe 
enjuagarse abundantemente (aprox. 15 minutos) con una solución fisiológica estéril 
inmediatamente después de la contaminación. Si no se dispone de ella, también es posible 
enjuagar el ojo con agua corriente. La aplicación de aceites neutros médicos estériles puede 
resultar ventajosa. A continuación, acudir inmediatamente a un oftalmólogo.
Primeros auxilios en caso de inhalación accidental:
- Sacar a la persona afectada al aire libre e inmovilizarla en una posición que facilite la respiración.
Primeros auxilios tras un uso incorrecto:
- En caso de contacto con la saliva, EPIGLU® se solidifica inmediatamente y permanece adherido 
en la boca. La saliva lo disuelve de la mucosa bucal.
- En caso de ropa contaminada, quítesela y lávela antes de volver a ponérsela.

Tener en cuenta las 
instrucciones de uso. Utilizable hasta

Atención Designación del lote

GHS07 – Provoca 
irritación cutánea, 

irritación ocular grave
Número de pedido

Producto sanitario Límite de temperatura

Identificador único del 
producto

No utilizar si el 
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Fabricante Proteger de los rayos 
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¿Cómo debe aplicarse el adhesivo para heridas EPIGLU®?
Preparación de la herida:
Esperar hasta que la herida haya dejado de sangrar.
Retirar cualquier cuerpo extraño de la herida.
Limpiar la zona situada alrededor de la herida con alcohol y desinfectar la herida.
No aplicar cremas ni pomadas.
Comprobar que no hayan quedado capas líquidas, por ejemplo, de desinfectantes.
No utilizar sustancias auxiliares con un valor PH < 6.
No utilizar polvos antes de la adhesión y no aplicar compresas o hisopos impregnados sobre 
la herida después de limpiarla.
Manipulación:
- Extraer el adhesivo del frigorífico o congelador.
- Abrir solo un envase a la vez empujando hacia arriba con el dedo el asidero de la tapa. Al hacerlo, 
se romperá el precinto de seguridad situado debajo de la tapa (véase el pictograma en la tapa del 
envase).
- Puede retirar el tubo.
- Si el material se extrae directamente del frigorífico/congelador, no almacene el envase tumbado, 
sino en posición vertical, ya que, de lo contrario, se formará condensación en el envase, lo que 
puede afectar negativamente a la estabilidad de almacenamiento.
- Sujetar el tubo verticalmente y desenroscar la tapa del cierre del tubo.
- EPIGLU®ya está listo para su uso, ya que la punta del tapón interior está abierta.
- Romper una pequeña concavidad del soporte de instilación o abrir los elementos auxiliares 
de aplicación estériles.
• Verter la cantidad deseada de EPIGLU® (aprox. 1 – 3 gotas) en los huecos de la concavidad 
o de la paleta estéril.
• Aspirar el líquido con la pipeta dosificadora de precisión apretándola aprox. 1 - 2 cm por detrás 
del pliegue con los dedos pulgar e índice.
• Sumergir la punta en EPIGLU®y soltar.
• Adaptar los bordes de la herida (ver ilustración esquemática).
• Alisar la piel arrugada antes de la aplicación.
• Doblar las articulaciones lesionadas, por ejemplo, en los dedos, antes de aplicar el adhesivo.
• Aplicar 1 - 2 gotas en función de la longitud de la herida (ver ilustración esquemática).
• Extender el adhesivo por toda la herida y un poco más allá con el extremo doblado de la pipeta 
dosificadora de precisión.
• Esperar hasta que la primera capa de adhesivo se haya endurecido sobre la herida (después 
de unos 10 segundos).
• Es posible reconocer el endurecimiento del adhesivo porque este se vuelve menos brillante.
• Aplicar de nuevo 1 - 2 gotas de adhesivo y extender el líquido en una capa más ancha que la 
primera vez (el adhesivo debe extenderse también finamente sobre la piel sana).
• Esperar de nuevo hasta que el pegamento se haya endurecido.
• La corrección posterior de los bordes de la herida solo es posible retirando el adhesivo 
completamente endurecido.
• Deseche el cuenco de instilación, la paleta y la pipeta una vez endurecido el adhesivo.
• Enroscar la tapa superior del tapón del tubo, introducir el tubo en el envase, cerrar con la tapa 
y guardar el envase en posición vertical.
• Guardar siempre los envases (abiertos o sin abrir) en el congelador o en el compartimento 
de 3 estrellas del frigorífico (ver las instrucciones de conservación).
• Antes del almacenamiento, es esencial comprobar si se ha formado condensación en el envase 
(debido a la extracción directa del frigorífico). En tal caso, asegúrese de secar el envase, ya que el 
líquido puede ejercer un efecto negativo sobre la estabilidad de almacenamiento.
- El endurecimiento final de todas las capas de adhesivo puede tardar algunos minutos.
- Ahora la herida está cerrada a prueba de infecciones.
El paciente puede reanudar de inmediato su higiene diaria personal, como lavarse y ducharse 
(no a demasiada temperatura).
Al enjabonarse y secarse, el paciente no debe friccionar la zona tratada con EPIGLU®, sino solo 
frotarla con cuidado. No se recomiendan los baños ni las saunas.
Durante el seguimiento médico puede decidirse si debe aplicarse EPIGLU® de nuevo.
En ningún caso debe cubrirse la capa de EPIGLU® con apósitos de ningún tipo hasta que el 
adhesivo se haya endurecido completamente, ya que esto puede provocar un aumento de la 
reacción térmica (generación de calor) que, en casos extremos, podría provocar quemaduras.
Una vez que el adhesivo se haya endurecido completamente, la herida puede cubrirse con un 
vendaje, esparadrapo, compresa o tiras estériles para recordar al paciente, que en gran medida no 
siente dolor, que evite forzar la herida antes de tiempo o rascarse la capa de EPIGLU® consciente 
o inconscientemente.
Si aparece una sensación palpitante o de calor unas horas después de cerrar la herida, es 
aconsejable retirar el adhesivo y tratar la herida de otra manera. Podría ser que la herida ya 
estuviera inflamada en el momento de la aplicación o que tuviera cuerpos extraños.
Indicaciones y consejos importantes para el uso de los envases y los tubos:
Abra solo un envase a la vez. No retire el material higroscópico de la tapa del envase, ya que
garantiza un entorno seco en el interior del mismo. No guarde los tubos sin el envase y cierre
siempre el envase con la tapa. Cierre los tubos inmediatamente después de su uso. Vuelva
a enroscar el tapón superior del tubo, asegurándose de que la rosca no esté contaminada con el
adhesivo; de lo contrario, es posible que no pueda abrir el tapón la próxima vez que lo utilice.

Duración de la aplicación:
La duración del tratamiento depende del tipo y la evolución de la lesión.
La corrección posterior de los bordes de la herida solo es posible retirando el adhesivo 
completamente endurecido.
Indicaciones para el uso de EPIGLU® en clínicas dentales:
Seque la zona a tratar para que el adhesivo no «flote» sobre la herida.
Aplique un poco de vaselina sobre la yema de un dedo (sobre el guante, por supuesto), esto 
evitará que el guante se pegue después.
Aplique con cuidado la cantidad de EPIGLU® absorbida por la pipeta sobre la zona a tratar. Para 
ello, presione la pipeta con cuidado y asegúrese de que no caiga demasiado adhesivo en la herida 
de una sola vez.
Después de dejar caer unas gotas (máximo 2, normalmente solo 1) sobre la zona a tratar, extienda 
el adhesivo finamente con la punta doblada de la pipeta.
A continuación, vuelva a extender inmediatamente el adhesivo con la yema del dedo sobre la que 
se aplicó la vaselina, extendiéndolo así de forma muy uniforme y fina. De este modo se evita que el 
adhesivo endurecido que sobresale moleste posteriormente al paciente.
Tenga en cuenta que EPIGLU®, como todos los adhesivos acrílicos en la boca, no se adhiere a la 
zona afectada durante tanto tiempo como en el caso de la piel debido al ambiente húmedo 
subyacente. 

Puesto que las heridas no se ven afectadas por las perturbaciones causadas por el movimiento 
de la lengua, la saliva o los alimentos, cicatrizan mucho más rápido que las heridas no tratadas 
o tratadas con otros materiales.
Si durante una revisión se detecta que se ha aplicado una cantidad insuficiente de EPIGLU® y que 
el material se está despegando de la piel sana circundante, se puede volver a aplicar EPIGLU®. 
Esto no conlleva ningún problema, ya que EPIGLU® no es un medio de cultivo para los gérmenes 
e incluso tiene un efecto inhibidor sobre los gérmenes ya existentes. 
Después de 5 - 10 días, cuando la cicatrización de la herida está avanzada, EPIGLU® se 
desprende por sí solo en forma de costra. Por lo general, no es necesario seguir tratando la herida.
¿Cuáles son los posibles efectos secundarios?
Si el adhesivo no es aplicado de forma correcta o en excesiva cantidad, puede producir daño 
térmico en los tejidos debido a la polimerización del producto. Una extensa capa, aplicada de forma 
demasiado concentrada, evita la cicatrización del tejido conjuntivo de la herida. Hasta ahora no se 
han observado reacciones alérgicas, picor, enrojecimiento, eczema, erupciones cutáneas, 
ampollas o similares. Si se utiliza según las indicaciones, la tolerancia local es muy buena.
Si EPIGLU® gotea accidentalmente sobre la piel sana y se endurece allí, se caerá al cabo de algún 
tiempo.
En pacientes muy sudorosos, el adhesivo puede despegarse prematuramente. 
Si se ve afectado por alguno de los efectos secundarios anteriores, deje de utilizar EPIGLU® 

y acuda a su médico lo antes posible.
Notificación de efectos secundarios:
Cualquier efecto adverso grave que se haya producido en relación con el producto debe notificarse 
al fabricante, así como a la autoridad competente en materia de productos sanitarios de cada país.
¿Cómo debe conservarse el adhesivo para heridas EPIGLU®?
EPIGLU® debe conservarse siempre en un lugar fresco y seco. En caso de almacenar EPIGLU® 

a temperatura ambiente o en el frigorífico, se reducirá la estabilidad de almacenamiento. La ruta de 
transporte se excluye de la temperatura de almacenamiento. La cadena de frío puede 
interrumpirse para el transporte.
Los tubos originalmente envasados y sellados pueden almacenarse a una temperatura de 
congelación doméstica de -18 °C durante un máximo de 24 meses. Tenga en cuenta las 
indicaciones de almacenamiento que figuran en el embalaje y en los tubos. La mejor forma de 
almacenar EPIGLU® es en el congelador o, al menos, en el frigorífico (+6 °C). EPIGLU® puede 
utilizarse inmediatamente después de sacarlo del congelador debido a que no se congela en un 
bloque sólido. EPIGLU® no necesita acondicionarse a temperatura ambiente antes de su uso. Las 
fechas de caducidad se indican en los tubos y en el cartón exterior. 
Guarde los tubos abiertos en los envases, con el tapón hacia arriba. La estabilidad máxima de 
almacenamiento indicada solo puede garantizarse si se almacena en el congelador (-18 °C).
EPIGLU® no debe utilizarse después de la fecha de caducidad indicada en el embalaje.
Si el líquido no gotea claramente de los tubos, sino que dibuja hilos, el material ha empezado 
a polimerizarse. La aplicación correcta ya no es posible y el adhesivo no debe seguir utilizándose. 
Indicaciones sobre el tiempo de conservación tras la apertura
Si EPIGLU® se utiliza varias veces al día, por ejemplo, en ambulatorios, no es necesario guardar el 
adhesivo en el congelador durante el día.
Información para la eliminación:
Eliminar el contenido / el envase de acuerdo con la normativa local / regional / nacional / 
internacional. 
Puede solicitar la ficha de datos de seguridad de EPIGLU® a través de sales@meyer-haake.com.
¿Cómo se presenta el adhesivo para heridas EPIGLU® y qué contiene su 
embalaje?
EPIGLU® es un líquido homogéneo, viscoso, autoestéril y está disponible en las siguientes 
unidades:

Y para aplicaciones únicas, EPIGLU® en monodosis individuales:

Las presentaciones de los productos pueden variar en algunos países.
Si desea más información, póngase en contacto con nosotros.

Este prospecto ha sido revisado por última vez en septiembre de 2022.

REF Descripción
EPIGLU1P 1 tubo de EPIGLU® de 3g + 20 kits aplicadores (envase pequeño)
EPIGLU2P 2 tubos de EPIGLU® de 3g + 40 kits aplicadores (envase doble)
EPIGLU4P 4 tubos de EPIGLU® de 3g + 80 kits aplicadores (envase económico)

REF Descripción
EPISDP10 Caja con 10 Single Dose de EPIGLU® de 0,3 ml
EPISDP25 Caja con 25 Single Dose de EPIGLU® de 0,3 ml
EPISD10F Caja con 10 Single Dose de EPIGLU® de 0,5 ml
EPISD25F Caja con 25 Single Dose de EPIGLU® de 0,5 ml



MEYER-HAAKE GmbH
Medical Innovations
Daimlerstraße 4
61239 Ober-Mörlen/Germany

EPIGLU® in fiale
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cs - Návod k použití
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it Istruzioni per l'uso 
Adesivo per ferite 
EPIGLU®

Fiale
Sufficiente per il trattamento di circa 20 ferite con ciascuna fiala

Legga attentamente questo foglio prima di usare EPIGLU®, poiché contiene importanti informazioni 
per lei.
Per l'uso di EPIGLU® sugli animali, leggere le istruzioni per l'uso di EPIGLU® in caso di trattamento 
degli animali; può richiederle all'indirizzo sales@meyer-haake.com.
Che cos'è EPIGLU® e a cosa serve
Descrizione del prodotto:
EPIGLU® è un adesivo a base di 2-cianoacrilato di etile per la cura topica delle ferite. L'adesivo 
è destinato a un'applicazione ripetuta e viene fornito in fiale da 3 g. Viene applicato su una ferita 
pulita, disinfettata e non sanguinante. La colla si asciuga catturando gli ioni OH in pochi secondi 
e crea una pellicola trasparente e impermeabile.
EPIGLU® è autosterilizzante, cioè ha proprietà autosterili. 
EPIGLU® è un dispositivo medico di classe IIb.
Destinazione d'uso:
EPIGLU® è un adesivo per ferite sintetico e medicale, destinato alla la chiusura di ferite in 
sostituzione a una sutura o di altri metodi classici di cura delle ferite. Grazie alla chiusura completa, 
EPIGLU ® viene utilizzato per la cura totale delle lesioni cutanee.
La colla è adatta per uso esterno (topico), applicazione nella cavità orale e nella zona genitale 
esterna per incollare le ferite di persone, per incisioni, piaghe e ferite chirurgiche appena subite, 
nonché per la protezione o la chiusura dopo la rimozione di lesioni cutanee (nevi, verruche, nei, 
macchie senili, ecc.).
EPIGLU® è particolarmente adatto per la cura di ferite causate da asportazioni di lesioni cutanee 
o escissioni (basaliomi, nevi, macchie senili, cheratosi, xantelasmi, verruche e molto altro).
Inoltre, EPIGLU® è adatto per la stabilizzazione di suture o per la protezione da infezioni di ferite 
già provviste di sutura.
EPIGLU®, a base di 2-cianoacrilato di etile, è resistente agli strappi e può quindi essere utilizzato 
anche su ferite sottoposte a tensione. Dopo l'applicazione, la colla indurisce in pochi secondi. 
La guarigione delle ferite avviene senza problemi, difficilmente con cicatrici e di solito più 
velocemente rispetto alla cura tradizionale delle ferite. Non sono stati rintracciati cheloidi. Dopo 
la nuova formazione delle lamelle cornee, la colla si stacca da sola sotto forma di una crosta.
Di norma, non è necessario un ulteriore trattamento della ferita. 
EPIGLU® è adatto per la cura di ferite anche lunghe, che molto spesso sono sotto tensione. 
Per questo vengono applicati diversi (2 – 3) strati sottilissimi.
Con EPIGLU® è possibile incollare tutte le ferite da taglio, da lacerazione e chirurgiche 
(indipendentemente dalla lunghezza) non più sanguinanti, non infette e risalenti a non più di 6 ore.
Usi previsti:
EPIGLU® è utilizzato in ambulatori, sale operatorie, presso studi medici, dentistici e veterinari, 
nonché in casa.
Gruppi di pazienti previsti:
Bambini, età illimitata, senza ipersensibilità al cianoacrilato o alla formaldeide e adulti, età illimitata, 
senza ipersensibilità al cianoacrilato o alla formaldeide
Gruppi di utilizzatori previsti:
Medici, personale medico (personale ospedaliero, personale infermieristico), pazienti adulti 
in trattamento autonomo
Gli utilizzatori primari sono tutti quelli sopra menzionati

Indicazioni:
- Chiusura della ferita da incisioni cutanee superficiali o lacerazioni cutanee
- Chiusura cutanea esterna per incisioni classiche (indipendentemente dalla lunghezza)
- Chiusura cutanea sulla mucosa, ad esempio nella cavità orale 
- Chiusura cutanea nella zona genitale esterna
- Fasciatura per la stabilizzazione delle suture (nelle persone e negli animali, anche negli animali 
da produzione alimentare)
- Fasciatura per proteggere dalle infezioni le ferite che sono già dotate di sutura
- Protezione/chiusura della ferita dopo l'adattamento dei bordi della ferita
Se si tratta di una ferita profonda per cui è necessario un ulteriore trattamento in profondità 
(sottocutaneo), questo va eseguito con una sutura riassorbibile. 
Controindicazioni:
EPIGLU® non è indicato per il trattamento di ferite sporche, infette, sanguinanti o risalente a più 
di 6 ore.
L’uso di EPIGLU® è controindicato nei vasi sanguigni e nelle ossa.
EPIGLU® non deve essere utilizzato per ferite infiammate e di grandi dimensioni (ad es. abrasioni), 
morsi e ferite infette (a causa di una possibile infezione). 
EPIGLU® non è assorbibile e non deve essere utilizzato per incollare le superfici delle ferite degli 
organi interni, della superficie cerebrale e del sistema nervoso centrale o periferico, poiché il danno 
tissutale con cicatrici può causare ulteriori disturbi.
Anche l'applicazione sui vasi sanguigni deve essere evitata, in quanto vi è il rischio di trombosi 
e danni alle pareti. 
EPIGLU® non è applicabile in caso di intolleranza nota al cianoacrilato o alla formaldeide.
Cosa deve sapere prima di usare adesivo per ferite EPIGLU®

Avvertenze per i pazienti e gli utilizzatori:
- Provoca irritazione cutanea
- Provoca grave irritazione oculare
- Può irritare le vie respiratorie
Particolari precauzioni di sicurezza:
- Evitare l'inalazione di vapori.
- Indossare guanti protettivi / indumenti protettivi / protezione per gli occhi / protezione per il viso.
- Lavare accuratamente le mani dopo l'uso.
- Utilizzare solo all'aperto o in ambienti ben ventilati.
- EPIGLU® non deve essere utilizzato nell'area degli occhi, sul bulbo oculare o nel sacco 
congiuntivale dell'occhio. 
- Applicare solo sulle ferite esterne, sulla mucosa orale e sulla zona genitale esterna. 
- Prima dell'applicazione, assicurarsi che i bordi della ferita siano adattati con precisione. 
Le superfici da incollare devono essere il più possibile asciutte e prive di grasso; prima 
dell’incollaggio, non applicare sostanze liquide e pastose. 
- Non far gocciolare nella profondità della ferita, ma applicare superficialmente in strati sottili. 
- Applicare solo su ferite appena subite, non sporche, non infiammate e non a più di 6 ore. 
- Non utilizzare EPIGLU® nella zona del seno durante l'allattamento. 
- EPIGLU® va tenuto lontano dalla portata dei bambini.
- Non mangiare, bere o fumare durante l'applicazione di EPIGLU®.
I vapori che si formano durante la polimerizzazione della colla possono irritare la congiuntiva 
dell'occhio. Pertanto, si consiglia di proteggere gli occhi del paziente con ovatta umida nel caso 
in cui si stiano chiudendo ferite sul viso.
Misure tipiche, compiti e avvertenze per gli utilizzatori nel contesto del disposi-
tivo medico

Primo soccorso in caso di contatto della colla con l’occhio: 
In caso di contatto con l'occhio o la congiuntiva palpebrale, c'è il rischio di massicce lesioni 
meccaniche alla cornea. Se possibile, sciacquare abbondantemente l'occhio interessato 
(rimuovere le lenti a contatto presenti) con una soluzione sterile e fisiologica immediatamente dopo 
la contaminazione (circa 15 minuti). Qualora ciò non fosse possibile, si può anche risciacquare 
l'occhio con acqua corrente. L'applicazione di oli neutri sterili e medicali può essere vantaggiosa. 
Successivamente, sarà necessario consultare immediatamente un oftalmologo.
Primo soccorso dopo inalazione accidentale:
- Portare la persona interessata all'aria aperta e metterla a riposo in una posizione che faciliti 
la respirazione.
Primo soccorso dopo un uso improprio:
- In caso di contatto con la saliva orale, EPIGLU® si solidifica immediatamente e rimane attaccato 
alla bocca. La saliva lo stacca dalla mucosa orale.
- In caso di indumenti contaminati, toglierli e lavarli prima di indossarli nuovamente.

Rispettare le istruzioni 
per l'uso Data scadenza

Attenzione Numero di lotto

GHS07 – Provoca 
irritazione cutanea, 

grave irritazione 
Numero d'ordine

Dispositivo medico Limite di temperatura

Identificativo unico 
del prodotto

Non utilizzare 
se l'imballaggio 
è danneggiato

Produttore Proteggere dalla luce

Marcatura CE Quantità
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Come usare la adesivo per ferite EPIGLU ®?
Preparazione della ferita:
Attenda che la ferita smetta di sanguinare.
Rimuova eventuali corpi estranei dalla ferita.
Pulisca l'area intorno alla ferita con alcool e disinfetti la ferita.
Non applichi creme o unguenti.
Si accerti che non rimangano pellicole liquide, ad esempio quelle dei disinfettanti.
Non utilizzi ausili con un pH <6.
Prima dell'incollaggio non applichi polveri e non strofini la ferita con pad o tamponi imbevuti dopo 
aver effettuato la pulizia.
Utilizzo:
- Prelevare la colla dal frigorifero o dal congelatore
- Aprire sempre un solo incapsulamento, spingendo verso l'alto l’impugnatura del tappo con il dito. 
Così facendo, si rompe il sigillo anti-manomissione al di sotto del tappo (vedere pittogramma sul 
tappo dell’incapsulamento)
- È possibile prelevare la fiala
- Se il materiale viene prelevato direttamente da frigorifero/congelatore, si prega di non conservare 
l’incapsulamento in posizione orizzontale, ma in verticale, altrimenti si formerà del liquido 
di condensa al suo interno, che potrebbe compromettere la stabilità all’immagazzinamento
- Tenere la fiala in verticale e svitare il cappuccio del tappo della fiala
- EPIGLU® è ora pronto per l'uso, poiché la punta del tappo interno è aperta
- Staccare una vaschetta dalle barrette di gocciolamento o aprire gli aiuti sterili per l'applicazione
• Versare la quantità desiderata di EPIGLU® (circa 1 – 3 gocce) nelle cavità della vaschetta o della 
paletta sterile
• Aspirare il liquido con la pipetta dosatrice, comprimendola con il pollice e l'indice, a circa 1-2 cm 
dietro la piegatura.
• Immergere la punta in EPIGLU® e rilasciarla
• Adattare i bordi della ferita (si veda la rappresentazione schematica)
• Prima dell'applicazione, tirare la pelle lisciandola
• Piegare l’articolazione ferita, ad esempio quella delle dita, prima di applicare la colla
• A seconda della lunghezza della ferita, applicare 1 – 2 gocce (si veda la rappresentazione 
schematica)
• Passare la colla con l'estremità piegata della pipetta dosatrice su tutta la ferita e poco oltre
• Attendere che il primo strato di colla sulla ferita si sia indurito (dopo circa 10 secondi)
• L'indurimento della colla è riconoscibile dal fatto che risulta meno brillante
• Applicare di nuovo 1 – 2 gocce di colla e cospargere il liquido in modo che copra uno spazio 
maggiore – ci deve essere un sottile strato di colla anche sulla pelle sana
• Attendere che la colla indurisca di nuovo
• Una successiva correzione dei bordi della ferita è possibile solo rimuovendo la colla 
completamente indurita
• Smaltire la vaschetta, la paletta e la pipetta dopo l'indurimento dell'adesivo
• Avvitare il cappuccio superiore del tappo della fiala, inserire la fiala nell’incapsulamento, chiuderlo 
con il tappo e conservare l’incapsulamento in verticale
• In linea di principio, gli incapsulamenti con le fiale (non aperti né rotti) vanno conservati nel 
congelatore o nello scomparto del frigorifero contrassegnato con 3 stelle (si vedano le istruzioni 
di conservazione)
• Prima dello stoccaggio, verificare se nell’incapsulamento (tramite prelievo diretto dal frigorifero) 
si è formato del liquido di condensazione. In questo caso, si prega di asciugare assolutamente 
l’incapsulamento,
poiché il liquido può influire negativamente sulla stabilità all’immagazzinamento
- L'indurimento finale di più strati di colla può richiedere alcuni minuti
- La ferita è ora chiusa a prova di infezione
Il paziente può svoltare la sua normale routine di igiene, lavarsi e fare la doccia (non troppo calda)
Durante l'insaponatura e l'asciugatura, l'area trattata con EPIGLU® non deve essere strofinata, ma 
solo tamponata delicatamente. Si sconsigliano bagni completi e saune.
In caso di controllo successivo, è possibile decidere se applicare nuovamente EPIGLU®.
Lo strato di EPIGLU® non deve mai essere coperto con una benda di alcun tipo finché la colla non 
è completamente indurita, altrimenti può verificarsi una reazione termica intensa (sviluppo 
di calore), che in casi estremi potrebbe causare ustioni.
Dopo che la colla è completamente indurita, la ferita può essere coperta con una benda, un cerotto, 
un impacco o strisce sterili, in modo che il paziente, che a questo punto non sente più dolore, non 
esponga troppo presto la zona a sollecitazione, oppure graffi via in modo consapevole o meno lo 
strato di EPIGLU®.
Se alcune ore dopo che la ferita è stata incollata, si verifica una sensazione di picchiettio o calore, 
è consigliabile rimuovere la colla e curare la ferita in altro modo. Si può presumere che al momento 
dell'incollaggio la ferita fosse già infiammata o che vi fossero corpi estranei.
Note e suggerimenti importanti per l'uso di incapsulamenti e fiale:
Aprire sempre un solo incapsulamento. Non rimuovere mai il materiale igroscopico nel tappo
dell’incapsulamento, poiché garantisce un ambiente asciutto all'interno dell’incapsulamento. Non
conservare fiale senza incapsulamento e chiudere sempre quest’ultimo con il tappo. Chiudere le
fiale subito dopo l’uso. Riavvitare il tappo superiore della fiala facendo attenzione che la filettatura
non sia contaminata dalla colla, altrimenti potrebbe non essere più possibile aprire il tappo al
successivo utilizzo.

Durata di utilizzo:
La durata del trattamento dipende dal tipo e dal decorso della lesione.
Una successiva correzione dei bordi della ferita è possibile solo rimuovendo la colla completamente 
indurita.
Indicazioni per l'uso di EPIGLU® negli studi dentistici:
Asciugare l'area da trattare in modo che la colla non "galleggi" sulla ferita.
Applicare della vaselina su un polpastrello (sopra il guanto, ovviamente) affinché nel passaggio 
successivo il guanto non resti incollato.
Far gocciolare delicatamente l'EPIGLU® aspirato nella pipetta sull’area da trattare. A tale scopo, 
premere delicatamente la pipetta e assicurarsi che non ci sia troppa colla a raggiungere la ferita 
in un’unica volta.
Dopo aver applicato alcune gocce (massimo 2, di solito solo 1) sull’area da trattare, stendere 
leggermente la colla con la punta piegata della pipetta.
Quindi, strofinare immediatamente con la punta del dito su cui è stata applicata la vaselina, ancora 
una volta sulla colla e quindi stendere quest’ultima in modo che risulti completamente liscia 
e sottile. In questo modo, il paziente non sarà infastidito dalla colla indurita e sporgente.
Noti che EPIGLU®, come tutti gli adesivi acrilici, nella bocca non aderisce all'area trattata tanto 
a lungo quanto sulla pelle, poiché al di sotto si trova un ambiente umido. 

Poiché le ferite non sono esposte alle sollecitazioni dovute al movimento della lingua, alla saliva 
o al cibo, guariscono molto più velocemente delle ferite non curate o trattate con altri materiali.
Se durante una visita di controllo si scopre che è stato applicato troppo poco EPIGLU® e che il 
materiale si stacca dalla pelle sana circostante, è possibile riapplicare EPIGLU®. Lo si può fare 
senza problemi, poiché EPIGLU® non è terreno fertile per i germi e ha persino un effetto inibitorio 
sui germi già presenti. 
Dopo 5 – 10 giorni, quando la guarigione della ferita è progredita, EPIGLU® si stacca da solo sotto 
forma di una crosta. Di solito non è necessario curare ulteriormente la ferita.
Possibili effetti indesiderati
In caso di uso improprio e applicazione di uno strato troppo spesso di colla, il processo di 
polimerizzazione può causare danni ai tessuti termici. Uno strato di colla troppo compatto, applicato 
su una grande superficie, impedisce la guarigione del tessuto connettivo della ferita. Non sono stati 
osservati fino ad ora reazioni allergiche, prurito, arrossamento, eczema, eruzione cutanea, 
vescicole o simili. Se usato correttamente, la tollerabilità locale è molto buona.
Se EPIGLU® goccia accidentalmente sulla pelle sana e indurisce, si stacca dopo poco tempo.
Nei pazienti con sudorazione estremamente intensa, può verificarsi il distacco prematuro della 
colla. 
Se manifesta uno qualsiasi di questi effetti indesiderati, interrompa l’uso di EPIGLU® e si rivolga 
al medico il prima possibile.
Segnalazione di effetti indesiderati:
Tutti gli eventi gravi che si sono verificati in relazione al dispositivo devono essere segnalati 
al fabbricante e all'autorità nazionale competente per i dispositivi medici.
Come conservare la adesivo per ferite EPIGLU®?
EPIGLU® deve essere sempre conservato in luogo fresco e asciutto. Conservare EPIGLU® 

a temperatura ambiente o in frigorifero riduce la stabilità all’immagazzinaggio. La modalità di 
spedizione è esclusa dalla temperatura di conservazione. Per il trasporto, la catena del freddo può 
infatti essere interrotta.
Le fiale sigillate, nell’imballaggio originale, possono essere conservate fino a 24 mesi a una 
temperatura di congelamento domestica di –18 °C. Osservare le istruzioni di conservazione sulla 
confezione e sulle fiale. Conservare EPIGLU® preferibilmente nel congelatore, o almeno in 
frigorifero (+6 °C). EPIGLU® può essere utilizzato immediatamente dopo la rimozione dal 
congelatore, poiché non congela. EPIGLU® non deve essere portato a temperatura ambiente 
prima dell'uso. Le date di scadenza sono riportate sulle fiale e sulla scatola. 
Conservare le fiale aperte negli incapsulamenti, con il tappo rivolto verso l'alto. La massima stabilità 
di immagazzinaggio indicata può essere garantita solo in caso di congelamento (–18 °C).
EPIGLU® non deve essere utilizzato dopo la data di scadenza riportata sulla confezione.
Se il liquido non goccia via facilmente dalle fiale, ma crea una sorta di filamenti, allora il materiale 
ha iniziato a polimerizzare. Una corretta applicazione non è più possibile in questo caso e la colla 
non può più essere utilizzata. 
Indicazioni sulla durata di conservazione dopo l'apertura
Se EPIGLU® viene utilizzato più volte al giorno, ad esempio in ambulatori di cliniche, durante 
il corso della giornata non è necessario conservare la colla in congelatore.
Avvertenze per lo smaltimento:
Smaltire il contenuto / contenitore secondo le normative locali / regionali / nazionali / internazionali. 
La scheda dati sicurezza di EPIGLU® può essere richiesta all'indirizzo sales@meyer-haake.com.
Che aspetto ha la adesivo per ferite EPIGLU® e cosa contiene la confezione?
EPIGLU® è un liquido autosterile omogeneo, denso e disponibile nelle seguenti unità:

Per il monouso, è disponibile EPIGLU® monodose:

In alcuni paesi, i formati di fornitura dei prodotti possono variare.
Se desidera maggiori informazioni, non esiti a contattarci.

Questo foglio illustrativo è stato aggiornato l'ultima volta a settembre 2022.

REF Descrizione
EPIGLU1P EPIGLU®- 1 fiala da 3 g + 20 ausili per l'applicazione (confezione piccola)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2 fiale da 3 g + 40 ausili per l'applicazione (confezione doppia)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4 fiale da 3 g + 80 ausili per l'applicazione (confezione risparmio)

REF Descrizione
EPISDP10 EPIGLU®- 10 x 0,3 ml Single Dose statt monodose
EPISDP25 EPIGLU®- 25 x 0,3 ml Single Dose statt monodose
EPISD10F EPIGLU®- 10 x 0,5ml Single Dose statt monodose
EPISD25F EPIGLU®- 25 x 0,5ml Single Dose statt monodose
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pt Instruções de Utilização 
Adesivo para feridas 
EPIGLU®

Frasco
Suficiente para o tratamento de cerca de 20 feridas por frasco

Leia atentamente o folheto informativo completo antes de começar a utilizar a EPIGLU® pois ele 
contém informações importantes.

O que é a EPIGLU® e para que é utilizada?
Descrição do produto:
EPIGLU® é uma cola de etil-2-cianoacrilato para tratamento tópico de feridas. A cola destina-se 
a ser utilizada repetidamente e é fornecida em frascos de 3g. É aplicada a uma ferida limpa, 
desinfectada e que já não sangra. A cola seca absorvendo íons OH em segundos e cria uma 
película transparente e impermeável.
EPIGLU® é um auto-esterilizador, ou seja, tem propriedades autoesterilizantes. 
EPIGLU® é um dispositivo médico da classe IIb.
Finalidade:
EPIGLU® é um adesivo para feridas médico sintético para fechamento de feridas em vez de uma 
sutura ou outros métodos clássicos de tratamento de feridas. Devido ao encerramento completo, 
EPIGLU® serve para o tratamento completo das lesões da pele.
A cola é adequada para aplicação externa (tópica), aplicação na cavidade oral e na área genital 
externa para colagem de feridas de pessoas, para cortes frescos, locais, e para feridas cirúrgicas, 
bem como para proteção ou fechamento após remoção de lesões cutâneas (nevos, verrugas, 
manchas, manchas da idade, etc.).
EPIGLU® é especialmente adequada para o tratamento de feridas causadas pela remoção 
de lesões cutâneas ou excisões (basaliomas, nevos, manchas senis, queratoses, xantelasmas, 
verrugas etc.).
Além disso, EPIGLU® é adequado para suturas estabilizadoras ou para a proteção contra 
infecções de feridas já dotadas de uma sutura.
Por consistir em etil-2-cianoacrilatos, EPIGLU® é resistente a rasgos e, portanto, também pode ser 
usado em feridas sob tensão. Após a aplicação, a cola endurece em segundos. A cicatrização de 
feridas é livre de problemas, dificilmente deixa cicatrizes e é geralmente mais rápida do que após 
o tratamento tradicional de feridas. Quelóides dificilmente são observados. Após a reformação das 
lamelas córneas, a cola cai sozinha na forma de uma crosta.
Em regra, não é necessário tratamento adicional da ferida. 
EPIGLU® é adequado para o tratamento de feridas ainda mais longas, muitas vezes sob tensão. 
Para isso, são aplicadas várias camadas finas (2 – 3).
Com EPIGLU®, todas as incisões, espaços e feridas cirúrgicas (independentemente do 
comprimento) podem ser coladas, se já não sangram, não estão infectadas e não têm mais 
de 6 horas.
Locais de aplicação previstos:
EPIGLU® é utilizado em ambulatórios, salas de cirurgia, bem como em consultórios médicos, 
dentários e veterinários e em uso doméstico.
Grupos de pacientes pretendidos:
Crianças, idade ilimitada, sem hipersensibilidade ao cianoacrilato ou formaldeído, bem como 
adultos, idade ilimitada, sem hipersensibilidade ao cianoacrilato ou formaldeído
Grupos de utilizadores pretendidos:
Médicos, pessoal médico (pessoal do hospital, pessoal de enfermagem)
Os usuários primários são todos os usuários acima

Indicações:
- Fechamento de feridas de incisões superficiais da pele ou fissuras na pele
- Fechamento externo da pele para incisões clássicas (independentemente do comprimento)
- Fechamento da pele na membrana mucosa, por exemplo, na cavidade oral 
- Fechamento da pele na área genital externa
- Curativos para a estabilização das suturas (em humanos e animais, também em animais 
produtores de alimentos)
- Curativo para proteção contra infecções de feridas já providas de sutura
- Proteção/fecho da ferida após adaptação das bordas da ferida
Se for uma ferida profunda que exija cuidados adicionais com a ferida em profundidade 
(subcutânea), deve ser realizada com uma sutura reabsorvível. 
Contraindicações:
EPIGLU® não é adequado para o tratamento de feridas contaminadas, infectadas, hemorrágicas 
ou feridas com mais de 6 horas.
EPIGLU® é contraindicado em vasos sanguíneos e ossos.
EPIGLU® não deve ser utilizado em feridas inflamadas e de grandes áreas (por exemplo, 
abrasões), mordidas e feridas infectadas (devido a uma possível infecção). 
EPIGLU® não é reabsorvível e não deve ser usado para colar superfícies de feridas de órgãos 
internos, a superfície do cérebro, bem como o sistema nervoso central ou periférico, uma vez que 
danos nos tecidos com cicatrizes podem causar outros distúrbios.
A aplicação nos vasos sanguíneos também deve ser evitada, pois existe o risco de trombose 
e danos nas paredes. 
EPIGLU® não é aplicável em caso de intolerância conhecida ao cianoacrilato ou ao formaldeído.
O que se deve saber antes de se utilizar a adesivo para feridas EPIGLU®?
Advertências para doentes e utilizadores:
- Provoca irritação da pele
- Provoca irritação ocular grave
- Pode irritar as vias respiratórias
Precauções especiais de segurança:
- Evitar a inalação de vapores.
- Usar luvas de proteção / vestuário de protecção / proteção ocular / proteção facial.
- Lave bem as mãos após a utilização.
- Utilizar apenas no exterior ou em zonas bem ventiladas.
- EPIGLU® não deve ser utilizado na área dos olhos, no globo ocular ou no saco conjuntival 
do olho. 
- Aplicar apenas a feridas externas, à mucosa oral e à zona genital externa. 
- Devem ser tomadas precauções para assegurar a adaptação exata das arestas da ferida antes 
da aplicação. As superfícies a colar devem estar o mais secas e isentas de gordura possível, não 
devem ser aplicadas substâncias líquidas e pastosas antes da colagem. 
- Não pingar na profundidade da ferida, mas aplicar superficialmente em camadas finas. 
- Aplicar apenas a feridas frescas, não contaminadas, não inflamadas, com menos de 6 horas 
de idade. 
- Não aplicar EPIGLU® na área do peito durante a lactação. 
- Manter EPIGLU® fora do alcance das crianças.
- Durante a aplicação de EPIGLU® não coma, beba ou fume.
Os vapores formados durante a polimerização da cola podem irritar a conjuntiva do olho. Portanto, 
recomendamos que os olhos do paciente sejam protegidos com algodão úmido quando as feridas 
no rosto estiverem fechadas.
Medidas, tarefas e advertências típicas para os utilizadores no contexto do dis-
positivo médico

Primeiros socorros em caso de contato do adesivo com o olho: 
Em caso de contacto com o olho ou a conjuntiva palpebral, existe o risco de lesões mecânicas 
maciças na córnea. O olho afetado (remova as lentes de contacto existentes, se possível) deve ser 
enxaguado extensivamente (cerca de 15 minutos) com uma solução fisiológica estéril o mais 
rapidamente possível após a contaminação. Se não estiver disponível, também é possível 
enxaguar o olho com água da torneira. A aplicação de óleos estéreis e medicamente neutros pode 
ser vantajosa. Em seguida, um oftalmologista deve ser visitado imediatamente.
Primeiros socorros após inalação acidental:
- Levar a pessoa afetada para o ar fresco e imobilizá-la numa posição que facilite a respiração.
Primeiros socorros após uso incorreto:
- Quando em contato com a saliva oral, EPIGLU® se solidifica imediatamente e gruda na boca. 
A saliva separa-o da mucosa oral.
- Em caso de roupa contaminada, retire-a e lave-a antes de voltar a usá-la.
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Como se deve aplicar a adesivo para feridas EPIGLU®?
Preparação da ferida:
Espere até que a ferida pare de sangrar.
Remova quaisquer objetos estranhos da ferida.
Limpe a área ao redor da ferida com álcool e desinfete a ferida.
Não aplique cremes ou pomadas.
Certifique-se de que não restaram películas líquidas, por exemplo, de desinfectantes.
Não utilize auxiliares com um valor de pH <6.
Não use pó antes de colar e, após a limpeza, não escove a ferida com almofadas ou cotonetes 
embebidos.
Tratamento:
- Retirar o adesivo da refrigeração ou do congelador
- Abra apenas uma manga de cada vez, deslizando o rebaixo da tampa para cima com o dedo. 
O fecho inviolável rasga-se sob a tampa (ver pictograma na tampa da manga)
- Pode retirar o frasco
- Se o material for retirado diretamente da refrigeração / ultracongelação, guarde a manga não 
deitada, mas em pé, caso contrário, formar-se-á líquido de condensação na manga, o que pode 
afetar negativamente a estabilidade de armazenamento
- Segurar o frasco na vertical e desapertar a tampa do frasco
- EPIGLU® está agora pronto para utilização, uma vez que a ponta do fecho interior está aberta
- Quebre uma tigela pequena das travas de gotejamento ou abra os auxiliares de aplicação 
estéreis
• Goteje a quantidade desejada de EPIGLU® (cerca de 1 – 3 gotas) nos recessos da taça pequena 
ou da palete estéril
• Aspire o líquido com a pipeta dosadora fina, apertando-a cerca de 1 – 2 cm atrás da curva com 
o polegar e o indicador
• Mergulhe a ponta em EPIGLU® e solte-a
• Adaptar as bordas da ferida (ver diagrama esquemático)
• Alisar a pele enrugada antes de aplicar
• Dobre as articulações lesionadas, por exemplo, nos dedos, antes de aplicar o adesivo
• Goteje 1 – 2 gotas, dependendo do comprimento da ferida (ver diagrama esquemático)
• Espalhe o adesivo com a extremidade dobrada da pipeta dosadora fina sobre toda a ferida 
e ligeiramente para além
• Aguarde até que a primeira camada de cola na ferida tenha endurecido (após cerca 
de 10 segundos)
• A cura do adesivo pode ser reconhecida pelo fato de brilhar um pouco menos
• Aplique 1 – 2 gotas de cola novamente e espalhe o líquido um pouco maior do que a primeira 
vez – a cola também deve ser espalhada finamente sobre a pele saudável
• Aguarde novamente até que a cola tenha endurecido
• Uma correção posterior das bordas da ferida só é possível descascando o adesivo 
completamente curado
• Eliminar a bandeja de coleta, a palete e a pipeta depois de o adesivo ter endurecido
• Desaperte a tampa superior da tampa do frasco, insira o frasco na manga, feche-o com a tampa 
e guarde a manga na vertical
• Guarde sempre as mangas com os frascos (fechados ou abertos) no congelador ou no 
compartimento de 3 estrelas do frigorífico (ver instruções de conservação)
• Antes do armazenamento, certifique-se de verificar se o líquido de condensação se formou 
na manga (por remoção direta da refrigeração). Neste caso, certifique-se de que a manga
seja seca, pois o líquido pode ter um efeito negativo na estabilidade do armazenamento
- A cura final de várias camadas do adesivo pode demorar alguns minutos
- A ferida está agora fechada à prova de infecção
O paciente pode seguir sua higiene habitual, lavar e tomar banho (não muito quente)
Ao ensaboar e secar, a área de uso do EPIGLU® não deve ser esfregada, mas apenas 
suavemente lavada. Banhos completos e visitas à sauna não são recomendados.
Na sequência, pode-se decidir se EPIGLU® deve ser aplicado.
A camada de EPIGLU® não deve, em caso algum, ser coberta com uma ligadura, de qualquer tipo, 
enquanto não estiver completamente curada, caso contrário pode ocorrer um aumento da reação 
térmica (desenvolvimento de calor), que em casos extremos pode provocar queimaduras.
Após a cola ter endurecido completamente, a ferida pode ser coberta com um curativo, gesso, 
compressa ou tiras estéreis para que o paciente, em grande parte sem dor, não as estique muito 
cedo ou raspar consciente ou inconscientemente a camada de EPIGLU®.
Se ocorrer uma sensação de batida ou calor algumas horas após a colagem da ferida, 
é aconselhável retirar a cola e tratar a ferida de outra forma. É possível suspeitar que, no momento 
da colagem, a ferida já estava inflamada ou havia objetos estranhos nela.
Notas e sugestões importantes para a utilização dos tubos e frascos:
Abra apenas uma manga de cada vez. Nunca remova o material higroscópico na tampa da manga,
pois ele proporciona um ambiente seco no interior da manga. Não guarde os frascos sem manga
e feche sempre a manga com a tampa. Disparar os frascos imediatamente após o uso. Desaperte
novamente o fecho superior do frasco, certificando-se de que o fio não esteja contaminado com
a cola, caso contrário pode acontecer que não consiga abrir o fecho na próxima vez que o utilizar.

Duração da aplicação:
A duração do tratamento depende do tipo e do curso da lesão.
Uma correção posterior das bordas da ferida só é possível descascando o adesivo completamente 
curado.
Instruções para a utilização de EPIGLU® no consultório odontológico:
Seque a área a ser tratada para que a cola não "flutue" na ferida.
Aplique um pouco de vaselina na ponta do dedo (claro, sobre a luva), isso evitará que a luva grude 
mais tarde.
Goteje o absorvido na pipeta EPIGLU® com cuidado na área a abastecer. Para fazer isso, 
pressione suavemente a pipeta, certificando-se de que não haja muita cola na ferida de uma 
só vez.
Depois de ter pingado algumas gotas (máximo 2, geralmente apenas 1) na área a fornecer, 
espalhe a cola finamente com a ponta dobrada da pipeta.
Em seguida, pincele imediatamente a cola novamente com a ponta do dedo sobre a qual 
a vaselina foi aplicada e, assim, espalhe-a de maneira completamente lisa e fina. Isso evita que 
o paciente seja perturbado posteriormente por cola saliente e curada.
Notar que EPIGLU®, como todos os adesivos de acrilato na boca, não adere à área fornecida tanto 
quanto à pele, uma vez que há um ambiente úmido sob ele. 

Uma vez que as feridas são privadas dos distúrbios causados pelo movimento da língua, saliva ou 
alimentos, cicatrizam muito mais rapidamente do que as feridas que não são tratadas ou tratadas 
com outros materiais.
Se for constatado durante um exame de acompanhamento que muito pouco EPIGLU® foi aplicado 
sobre a pele e o material estiver descascando da pele saudável circundante, EPIGLU® pode ser 
novamente aplicado. Isso é facilmente possível porque EPIGLU® não constitui um terreno fértil 
para germes e tem mesmo um efeito inibitório sobre os germes introduzidos. 
Após 5 a 10 dias, quando a cicatrização da ferida está avançada, EPIGLU® cairá na forma de uma 
crosta por si só. Cuidados adicionais com a ferida geralmente não são necessários.
Que efeitos secundários são possíveis?
Se usado de forma inadequada e se o adesivo for aplicado com muita espessura, podem ocorrer 
danos térmicos nos tecidos como resultado do processo de polimerização. Uma camada adesiva 
de grande área demasiado compacta impede a cicatrização do tecido conjuntivo da ferida. 
Reações alérgicas, comichão, vermelhidão, eczema, erupção cutânea, bolhas etc. não foram 
observados até agora. Com uma aplicação adequada, a tolerabilidade local é muito boa.
Caso EPIGLU® seja gotejado acidentalmente sobre uma pele saudável e endureça ali, cairá 
depois de um tempo.
Em pacientes com sudorese extrema, pode ocorrer descolamento prematuro do adesivo. 
Caso você seja afetado por algum dos efeitos secundários mencionados, não continue a usar 
EPIGLU® e consulte o seu médico o mais rapidamente possível.
Comunicação de efeitos secundários:
Todos os incidentes graves que tenham ocorrido em relação ao produto devem ser comunicados 
ao fabricante, bem como à autoridade competente específica do país para os dispositivos médicos.
Como guardar EPIGLU®- adesivo para feridas?
EPIGLU® deve ser mantido sempre fresco e seco. Se EPIGLU® for armazenado à temperatura 
ambiente ou no frigorífico, a estabilidade de armazenamento diminui. A rota de expedição está 
excluída da temperatura de armazenamento. A cadeia de refrigeração pode ser interrompida para 
transporte.
Os frascos para injetáveis selados, originalmente embalados, podem ser armazenados a uma 
temperatura de congelação doméstica de -18 °C por um período máximo de 24 meses. Observe as 
instruções de conservação na embalagem e nos frascos. Armazenar EPIGLU® de preferência no 
congelador, mas, pelo menos, no refrigerador (+6 C). EPIGLU® pode ser utilizado imediatamente 
após a retirada do congelador, uma vez que não congela. EPIGLU® não necessita ser 
condicionado à temperatura ambiente antes da utilização. As datas de validade estão indicadas 
nos frascos e na embalagem exterior. 
Conservar os frascos abertos nas mangas, com o fecho virado para cima. A estabilidade máxima 
de armazenamento especificada só pode ser garantida no caso de armazenamento congelado 
(-18 °C).
EPIGLU® não deve ser utilizado após o prazo de validade impresso na embalagem.
Se o líquido não escorrer claramente dos frascos para injetáveis, mas puxar fios, o material 
começou a polimerizar. Não é mais possível uma aplicação correta, e a cola não deve mais ser 
usada. 
Notas sobre o prazo de validade após a abertura
Se EPIGLU® for usado várias vezes ao dia, por exemplo, em ambulatórios de clínicas, não 
é necessário armazenar a cola no congelador durante o dia.
Instruções de eliminação:
Eliminação do conteúdo / recipiente de acordo com as regulamentações locais / regionais / 
nacionais / internacionais. 
A ficha de dados de segurança para EPIGLU® pode nos ser solicitada pelo endereço 
sales@meyer-haake.com ser solicitado.
Qual é a aparência de EPIGLU®- adesivo para feridas e o que está no pacote?
EPIGLU® é um líquido homogêneo, viscoso e autoestéril e está disponível nas seguintes unidades:

E, para a aplicação única, EPIGLU® Single Dose:

Os formatos de entrega dos produtos podem diferir em alguns países.
Se desejar mais informações, contacte-nos.

Este folheto foi revisto pela última vez em setembro de 2022.

REF Descrição
EPIGLU1P EPIGLU®- 1 frasco de 3g + 20 auxiliares de aplicação (embalagem pequena)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2 frascos de 3g + 40 auxiliares de aplicação (embalagem dupla)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4 frascos de 3g + 80 auxiliares de Aplicação (pacote econômico)

REF Descrição
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0,3 ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0,3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0,5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0,5ml Single Dose
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Флаконы EPIGLU® 

de - Gebrauchsanweisung
en - Instructions for use
fr - Mode d`emploi
es - Instrucciones de uso
it - Instruzioni per l‘uso
pt - Instruções de Utilização
ru - Инструкция по применению
sv - Bruksanvisning
sl - Navodila za uporabo
cs - Návod k použití
hu - Használati Utasitás
zh - 使用手册

ru Инструкция по применению 
Клей для ран 
EPIGLU®

Флаконы
Одного флакона хватает для обработки примерно 20 ран

Перед началом использования продукта EPIGLU® внимательно прочитайте всю инструкцию, 
поскольку она содержит важную информацию.
Для применения EPIGLU® у животных, пожалуйста, ознакомьтесь с инструкцией по примене-
нию EPIGLU®, которую вы можете запросить у нас по адресу sales@meyer-haake.com.

Что такое EPIGLU® и как его применять?
Описание продукта:
EPIGLU® представляет собой этил-2-цианоакрилатный клей для местного лечения ран. 
Клей предназначен для многократного применения и поставляется во флаконах по 3 г. 
Он наносится на очищенную, продезинфицированную и уже не кровоточащую рану. Клей 
высыхает в течение нескольких секунд за счет поглощения ионов OH, создавая прозрачную, 
водонепроницаемую пленку.
EPIGLU® является самостерилизующимся, т. е. обладает свойствами самоочищения. 
EPIGLU® является медицинским продуктом класса IIb.
Назначение:
EPIGLU® — это синтетический медицинский тканевой клей вместо швов или других 
классических методов лечения ран. Благодаря полному закрытию EPIGLU® предназначен 
для полного лечения повреждений кожных покровов.
Клей подходит для наружного (местного) применения, применения в ротовой полости 
и в области наружных половых органов для закрытия ран, свежих порезов, рваных 
и хирургических ран, а также для защиты или закрытия после удаления повреждений кожи 
(невусов, бородавок, родинок, пигментных пятен и т. д.).
EPIGLU® особенно подходит для лечения ран, вызванных удалением поражений кожи или 
эксцизий (базалиомы, невусы, пигментные пятна, кератозы, ксантелазмы, бородавки 
и многое другое).
Кроме того, EPIGLU® подходит для стабилизации швов или для защиты от инфекции ран, 
на которые уже наложен шов.
Изготовленный из этил-2-цианоакрилатов, EPIGLU® устойчив к разрыву и поэтому может 
применяться на ранах, находящихся под натяжением. После нанесения клей затвердевает 
в течение нескольких секунд. Заживление ран происходит без отклонений, практически безо 
образования рубцов и, как правило, быстрее, чем после традиционного лечения ран. Случаи 
образования келодиных рубцов очень редки. После формирования чешуек рогового слоя 
клей отпадает сам по себе в виде корки.
Дальнейшее лечение раны обычно не требуется. 
EPIGLU® подходит для лечения также удлиненных ран, которые очень часто находятся 
в напряженном состоянии. Для этого наносится несколько тонких слоев (2–3 слоя).
EPIGLU® можно использовать для перевязки всех порезов, рваных и хирургических ран 
(независимо от длины) давностью не более 6 часов, которые перестали кровоточить 
и не инфицированы.

Предполагаемые области применения:
EPIGLU® используется скорой помощью, в операционных залах, а также в терапевтических, 
стоматологических и ветеринарных кабинетах и в домашних условиях.
Предусмотренные группы пациентов:
Дети всех возрастов без повышенной чувствительности к цианоакрилату или формальдегиду 
и взрослые всех возрастов без повышенной чувствительности к цианоакрилату или 
формальдегиду
Предполагаемые группы пользователей:
Врачи, медицинский персонал (персонал больницы, медперсонал), взрослые пациенты для 
самостоятельного применения
Первичными пользователями являются все вышеперечисленные пользователи

Показания к применению:
- Закрытие ран при поверхностных разрезах или разрывах кожи
- Наружное закрытие кожи при классических разрезах (независимо от длины)
- Закрытие кожи на слизистой оболочке, например в полости рта 
- Закрытие кожи в области наружных половых органов
- Раневая повязка для стабилизации швов (у людей и животных, также у животных, 
производящих продукты питания)
- Раневая повязка для защиты от инфекции ран, на которые уже наложен шов
- Защита/закрытие раны после адаптации краев раны
Если рана глубокая и требует дополнительного ухода в более глубоких слоях (подкожно), 
то это должно осуществляться с помощью рассасывающегося шва. 

Противопоказания:
EPIGLU® не подходит для лечения загрязненных, инфицированных, кровоточащих ран или 
ран давностью более 6 часов.
EPIGLU® противопоказан при поражении кровеносных сосудов и костей.
EPIGLU® нельзя использовать на воспаленных и обширных ранах (например, ссадинах), 
укусах и инфицированных ранах (из-за возможного заражения). 
EPIGLU® не является саморассасывающимся средством и не должен использоваться для 
наклеивания на раневые поверхности внутренних органов, поверхности головного мозга, 
центральной или периферической нервной системы, так как повреждение тканей 
с образованием рубцов может привести к дальнейшим нарушениям.
Также следует избегать нанесения на кровеносные сосуды из-за риска тромбоза 
и повреждения стенок. 
EPIGLU® не применяется в случае известной непереносимости цианоакрилата 
или формальдегида.

Что следует учитывать перед использованием тканевого клея EPIGLU®?
Предупреждения для пациентов и пользователей:
- Вызывает раздражение кожи
- Вызывает серьезное раздражение глаз
- Может вызывать раздражение дыхательных путей

Особые меры предосторожности:
- Избегать вдыхания паров.
- Носить защитные перчатки / защитную одежду / защитные очки / маску для защиты лица.
- Тщательно мыть руки после использования.
- Использовать только под открытым небом или в помещениях с хорошей вентиляцией.
- EPIGLU® запрещено использовать в зоне вокруг глаз, на глазном яблоке или в 
конъюнктивальном мешке глаза. 
- Использовать только на наружных ранах, слизистой оболочке полости рта и области 
наружных половых органов. 
- Перед нанесением убедиться в точном прилегании краев раны. Склеиваемые поверхности 
должны быть максимально сухими и обезжиренными; перед склеиванием запрещено 
наносить жидкие и пастообразные вещества. 
- Не капать в глубину раны, а наносить тонким слоем на поверхность. 
- Наносить только на свежие, незагрязненные, невоспаленные раны давностью не более 
6 часов. 
- Не использовать EPIGLU® в области груди во время грудного вскармливания. 
- Хранить EPIGLU® в недоступном для детей месте.
- Прием пищи и жидкостей, а также курение запрещены во время использования EPIGLU®.
Пары, образующиеся при полимеризации клея, могут вызвать раздражение конъюнктивы 
глаза. Поэтому мы рекомендуем защищать глаза пациента влажной ватой при закрытии ран 
на лице.

Типичные меры, задачи и предупреждения для пользователей при обра-
щении с данным медицинским изделием

Первая помощь в случае попадания клея в глаза: 
В случае попадания в глаз или на конъюнктиву существует риск серьезной механической 
травмы роговицы. Незамедлительно после попадания пораженный глаз (по возможности 
снимите имеющиеся контактные линзы) следует обильно промыть (около 15 минут) 
стерильным физиологическим раствором. Если такой возможности нет, можно также 
промыть глаз водопроводной водой. Рекомендовано применение стерильных, медицинских 
нейтральных масел. После оказания мер первой помощи немедленно обратиться к 
офтальмологу.

Первая помощь после случайного вдыхания:
- Вывести пострадавшего на свежий воздух и обездвижьте в положении, облегчающем 
дыхание.
Первая помощь после неправильного использования:
- При контакте со слюной EPIGLU® немедленно застывает и остается прилипшим во рту. 
Слюна отсоединяет его от слизистой оболочки полости рта.
- Если одежда загрязнена, ее следует снять и постирать, прежде чем снова надевать.
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Как применять клей для ран EPIGLU®?
Подготовка раны:
Дождаться, пока рана не перестанет кровоточить.
-Удалить имеющиеся посторонние частицы из раны.
Очистить область вокруг раны спиртом и продезинфицировать рану.
Не наносить кремы или мази.
Убедиться, что не осталось никаких жидких пленок, например от дезинфицирующих средств.
Не использовать вспомогательные вещества со значением pH <6.
Не использовать порошок перед наклеиванием и не протирать рану смоченными ватными 
дисками или тампонами после очистки.
Обращение:
- Извлечь клей из холодильника или морозильной камеры
- Открывать за один раз только одну тубу, нажимая пальцем на углубление крышки 
в направлении вверх. При этом пломба с контролем вскрытия под крышкой отрывается 
(см. пиктограмму на крышке тубы)
- Теперь можно извлечь флакон
- Если материал взят непосредственно из холодильной установки / морозильной камеры, 
просьба хранить тубу не горизонтально, а вертикально, так как в противном случае в ней 
образуется конденсат, который может негативно повлиять на стабильность хранения
- Держать флакон вертикально и открутить колпачок пробки флакона
- Теперь EPIGLU® готов к использованию, так как кончик внутренней крышки открыт
- Отломить капельную чашечку от упаковки или открыть стерильное приспособление для 
нанесения
• Капнуть необходимое количество EPIGLU® (примерно 1–3 капли) в лунки чашечки или 
стерильной палетки
• Набрать жидкость с помощью тонкой дозирующей пипетки, сдавливая ее примерно 
на 1–2 см за изгибом большим и указательным пальцами
• Опустить кончик в EPIGLU® и ослабить зажим пальцев
• Адаптировать края раны (см. схему)
• Разгладить морщинистую кожу перед нанесением
• Перед нанесением клея согнуть поврежденные суставы, например на пальцах рук
• Нанести 1–2 капли в зависимости от длины раны (см. схему)
• Нанести клей на всю рану и немного за ее пределы с помощью загнутого конца тонкой 
дозирующей пипетки
• Подождать, пока первый слой клея затвердеет на ране (примерно через 10 секунд)
• Затвердение клея можно распознать по тому, что он стал несколько менее блестящим
• Снова нанести 1–2 капли клея и распределить жидкость с немного большим охватом, чем 
в первый раз, таким образом, чтобы клей также был распределен тонким слоем на здоровой 
коже
• Снова подождать, пока клей не затвердеет
• Последующая коррекция краев раны возможна только путем отслаивания полностью 
затвердевшего клея
• Утилизировать капельную чашечку, палетку и пипетку после отверждения клея
• Закрутить верхнюю крышку флакона, поместить флакон в тубу, закрыть его крышкой 
и хранить тубу вертикально
•- Всегда хранить тубы с флаконами (нераспечатанными или вскрытыми) в морозильной 
камере или в отделении холодильника с маркировкой «3 звездочки» (см. инструкции по 
хранению)
• Перед хранением необходимо проверить, не образовался ли конденсат в тубе (из-за 
быстрого удаления из холодильной установки). В этом случае обязательно необходимо 
просушить
тубу, поскольку жидкость может негативно повлиять на стабильность хранения
- Окончательное отверждение нескольких слоев клея может занять несколько минут
- Рана теперь закрыта и защищена от инфекции
Пациент может соблюдать свою обычную гигиену, мыться и принимать душ (не слишком 
горячий)
При намыливании и вытирании насухо участок, обработанный EPIGLU®, нельзя тереть, 
а только аккуратно промакивать. Не рекомендуется принимать полноценную ванну и 
посещать сауну.
Во время последующего наблюдения можно решить, следует ли снова применять EPIGLU®.
Ни в коем случае не покрывать EPIGLU® какой-либо повязкой до полного отверждения клея, 
так как это может привести к усилению тепловой реакции (выделению тепла), что в крайних 
случаях может привести к ожогам.
После полного отверждения клея рану можно закрыть повязкой, пластырем, компрессом или 
стерильными полосками, чтобы пациент, который в основном не испытывает боли, 
не напрягся слишком рано и не содрал сознательно или бессознательно EPIGLU®.
Если через несколько часов после заклеивания раны возникает пульсирующее или теплое 
ощущение, рекомендуется удалить клей и обработать рану другим способом. Возможно, 
рана уже была воспалена на момент заклеивания или в ней находятся инородные тела.
Важные указания и советы по использованию туб и флаконов:
За один раз открывать только одну тубу. Ни в коем случае не удалять гигроскопичный
материал в крышке тубы; он обеспечивает сухую среду внутри тубы. Не хранить флаконы
без тубы и всегда закрывать тубу крышкой. После использования флакон следует
незамедлительно закрыть. Закрутить верхнюю крышку флакона обратно, убедившись, что
резьба не загрязнена клеем, иначе при следующем использовании крышку невозможно
будет открыть.

Продолжительность использования:
Продолжительность лечения зависит от типа и динамики заживления раны.
Последующая коррекция краев раны возможна только путем отслаивания полностью 
затвердевшего клея.
Инструкция по применению EPIGLU® в стоматологической практике:
Высушить перевязываемую область, чтобы клей не «плавал» на ране.
Нанести немного вазелина на кончик пальца (разумеется, поверх перчатки), 
это предотвратит прилипание перчатки в дальнейшем.
Осторожно капнуть обрабатываемый участок из пипетки с EPIGLU®. Для этого осторожно 
нажать на пипетку, стараясь, чтобы на рану не попало сразу слишком много клея.
После нанесения нескольких капель (максимум 2, обычно только 1) на обрабатываемый 
участок распределить клей тонким слоем с помощью загнутого кончика пипетки.
Затем сразу провести кончиком пальца, на который был нанесен вазелин, по клею, 
распределяя его очень гладко и тонко. Благодаря этому выступающий застывший клей 
не мешает пациенту.
Обратите внимание, что EPIGLU®, как и все акриловые клеи для полости рта, не прилипает 
к обработанной области так надолго, как к коже, из-за влажной среды под ней. 

В связи с тем, что раны защищены от неблагоприятного влияния со стороны движений 
языка, слюны или пищи, они заживают гораздо быстрее, чем необработанные раны или 
раны, обработанные другими материалами.
Если при осмотре обнаружится, что было нанесено слишком мало EPIGLU® и материал 
отделяется от окружающей здоровой кожи, допускается повторное нанесение EPIGLU®. 
Это возможно без каких-либо проблем, поскольку EPIGLU® не является питательной средой 
для микробов и даже оказывает ингибирующее действие на внедренные микробы. 
Через 5–10 дней, когда заживление раны идет полным ходом, EPIGLU® отпадает сам 
по себе в виде корочки. Дальнейшее лечение раны обычно не требуется.
Каковы возможные побочные эффекты?
В случае неправильного нанесения и слишком толстого слоя клея может произойти 
термическое повреждение тканей в результате процесса полимеризации. Большой слой 
клея, нанесенный слишком плотно, препятствует заживлению раны соединительной тканью. 
Аллергические реакции, зуд, покраснение, экзема, сыпь, волдыри или подобное до сих пор 
не наблюдались. При использовании в соответствии с инструкцией отмечается хорошая 
местная переносимость.
Если EPIGLU® случайно попадет на здоровую кожу и затвердеет там, то через некоторое 
время он отпадет.
У пациентов с повышенным потоотделением клей может отклеиться раньше времени. 
Если вы столкнулись с любым из упомянутых побочных эффектов, необходимо прекратить 
использование EPIGLU® и как можно скорее обратиться к своему врачу.
Уведомление о побочных эффектах:
Обо всех серьезных инцидентах, произошедших с продуктом, необходимо сообщать 
изготовителю, а также в компетентный орган по медицинским продуктам конкретной страны.
Как хранить клей для ран EPIGLU®?
EPIGLU® всегда следует хранить в прохладном и сухом месте. Если EPIGLU® хранится 
при комнатной температуре или в холодильнике, стабильность хранения снижается. 
Из температуры хранения исключается маршрут транспортировки. В целях транспортировки 
допускается прерывание холодильной цепи.
Первоначально упакованные, запечатанные флаконы могут храниться при внутренней 
температуре замораживания -18 °C до 24 месяцев. Соблюдать инструкции по хранению, 
указанные на упаковке и флаконах. Лучше всего хранить EPIGLU® в условиях глубокой 
заморозки, но в крайнем случае в холодильнике (+6 °C). EPIGLU® можно использовать сразу 
после извлечения из морозильной камеры, поскольку он не замерзает. EPIGLU® не требует 
кондиционирования до комнатной температуры перед использованием. Сроки годности 
указаны на флаконах и внешней картонной упаковке. 
Хранить открытые флаконы в тубах, крышкой вверх. Указанная максимальная стабильность 
хранения может быть гарантирована только при хранении в условиях глубокой заморозки 
(-18 °C).
EPIGLU® запрещено использовать после истечения срока годности, указанного на упаковке.
Если жидкость не капает четко из флаконов, а тянется нитями, значит, материал начал 
полимеризоваться. Правильное нанесение более невозможно, клей не пригоден 
к использованию. 
Срок годности после вскрытия
Если EPIGLU® используется несколько раз в день, например в амбулаторных клиниках, 
нет необходимости хранить клей в морозильной камере в течение дня.
Указания по утилизации:
Утилизация содержимого / емкости согласно местным / региональным / национальным / 
международным предписаниям. 
Паспорт безопасности EPIGLU® можно запросить у нас по адресу sales@meyer-haake.com.
Как выглядит клей для ран EPIGLU® и что внутри упаковки?
EPIGLU® представляет собой однородную, вязкую, самостерилизующуюся жидкость 
и выпускается в следующих формах упаковки:

И для однократного применения EPIGLU® Single Dose

В некоторых странах формы упаковки продукта могут отличаться.
За дополнительной информацией просьба обращаться к нам.

Последнее обновление данной инструкции по применению было выполнено в сентябре 
2022 года.

ОБОЗНАЧЕНИЕ Описание
EPIGLU1P EPIGLU® - 1 флакон 3 г + 20 приспособлений для нанесения 

(маленькая упаковка)

EPIGLU2P EPIGLU® - 2 флакона 3 г + 40 приспособлений для нанесения 
(двойная упаковка)

EPIGLU4P EPIGLU® - 4 флакона 3 г флакон + 80 приспособлений для 
нанесения (экономичная упаковка)

ОБОЗНАЧЕНИЕ Описание
EPISDP10 EPIGLU® - 10x 0,3 мл Single Dose
EPISDP25 EPIGLU® - 25x 0,3 мл Single Dose
EPISD10F EPIGLU® - 10х 0,5 мл Single Dose
EPISD25F EPIGLU® - 25х 0,5 мл Single Dose
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EPIGLU® flaskor
de - Gebrauchsanweisung
en - Instructions for use
fr - Mode d`emploi
es - Instrucciones de uso
it - Instruzioni per l‘uso
pt - Instruções de Utilização
ru - Инструкция по применению
sv - Bruksanvisning
sl - Navodila za uporabo
cs - Návod k použití
hu - Használati Utasitás
zh - 使用手册

sv Bruksanvisning
Sårlim 
EPIGLU®

Flaskor
Räcker till behandling av ca 20 sår per flaska

Läs noggrant hela bruksanvisningen innan du börjar använda EPIGLU®; den innehåller viktig 
information.
För användning av EPIGLU® på djur: läs bruksanvisningen EPIGLU® -veterinärbruk; den kan 
beställas hos oss på sales@meyer-haake.com.
Vad är EPIGLU® och vad används det till?
Produktbeskrivning:
EPIGLU® är ett etyl-2-cyanoakrylat-lim för topisk sårbehandling. Limmet är avsett för upprepad 
användning och levereras i flaskor à 3g. Limmet appliceras på rengjort och desinficerat sår som har 
slutat blöda. Limmet torkar genom upptagning av OH-joner på bara några sekunder och genererar 
en transparent, vattentät film.
EPIGLU® är självsteriliserande, d.v.s. har autosterila egenskaper. 
EPIGLU® är en medicinsk produkt i klass IIb.
Avsett ändamål:
EPIGLU® är ett syntetiskt, medicinskt Sårlim för sårförslutning i stället för sutur eller andra klassiska 
sårförslutningsmetoder. Tack vare den fullständiga förslutningen används EPIGLU® till komplett 
vård av hudskador.
Limmet lämpar sig för utvärtes (topisk) användning, användning i munhålan och i det utvärtes 
genitalområdet för limning av sår hos människor, för nya skär-, sprick- och operationssår samt för 
skydd eller förslutning efter avlägsnande av hudlesioner (födelsemärken, vårtor, leverfläckar, 
åldersfläckar etc.).
EPIGLU® lämpar sig mycket bra till vård av sår som har uppstått genom avlägsnande av 
hudlesioner eller bortskärningar (basaliom, födelsemärken, åldersfläckar, keratoser, xanthelasmer, 
vårtor etc.).
Dessutom lämpar sig EPIGLU® för stabilisering av suturer eller för infektionsskydd för sår som 
redan har sytts.
EPIGLU® består av etyl-2-cyanoakrylat, är draghållfast och kan därför användas även till sår som 
är sträckta. Efter applicering härdar limmet på bara några sekunder. Sårläkningen äger rum utan 
störning, med så gott som ingen ärrbildning och ofta snabbare än vid traditionell sårvård. Keloider 
är mycket sällsynta. Efter nybildning av hornlamellerna trillar limmet bort av sig självt i form av 
en skorpa.
I regel krävs ingen ytterligare behandling av såret. 
EPIGLU® passar för vård av även längre sår, som ofta är sträckta. Då appliceras flera (2 – 3) 
mycket tunna skikt.
Med EPIGLU® kan alla skär-, sprick- och operationssår (oavsett längd) limmas ihop, vilka inte 
längre blöder, inte är infekterade och inte äldre än 6 timmar.
Avsedda användningsställen:
EPIGLU® används i ambulanser, operationssalar samt på läkar-, tandläkar- och 
veterinärmottagningar samt i hushållet.
Avsedda patientgrupper:
Barn, oavsett ålder, utan överkänslighet mot cyanoakrylat eller formaldehyd, samt vuxna, oavsett 
ålder, utan överkänslighet mot cyanoakrylat eller formaldehyd
Avsedda användargrupper:
Läkare, medicinsk personal (sjukhuspersonal, vårdpersonal), vuxna patienter i egen användning
Primära användare är samtliga ovannämnda.

Indikationer:
- Sårförslutning av ytliga hudskärskador eller hudsprickor
- Hudförslutning utvärtes vid klassiska incisioner (oavsett längd)
- Hudförslutning på slemhinnan t.ex. i munhålan 
- Hudförslutning i det utvärtes genitalområdet
- Sårförband för stabilisering av suturer (hos människor och djur, även vid livsmedelsgenererande 
djur)
- Sårförband som infektionsskydd för sår som redan är sydda
- Skydd/f?rslutning av s?r efter anpassning av s?rkanterna.
Om det rör sig om ett djupt sår där ytterligare, djupgående sårbehandling (subkutan) krävs måste 
den utföras med resorberbar sutur. 
Kontraindikationer:
EPIGLU® är inte lämpligt för behandling av förorenade, infekterade, blödande sår eller sår som 
är äldre än 6 timmar.
EPIGLU® kontraindikeras vid blodkärl och ben.
EPIGLU® får inte användas vid inflammerade och stora sår (t.ex. skrubbsår), bett och infekterade 
sår (p.g.a. möjlig infektion). 
EPIGLU® sugs inte upp och får inte användas till limning av sårytor på invärtes organ, hjärnytan 
och det centrala eller perifera nervsystemet, eftersom vävnadsskadan med ärrbildning kan orsaka 
ytterligare störningar.
Även applicering på blodkärl skall undvikas; här råder risk för trombosbildning och kärlväggsskador. 
EPIGLU® får inte användas vid känd inkompatibilitet med cyanoacrylat eller formaldehyd.
Vad bör man tänka på före appliceringen av EPIGLU®-Sårlim?
Varningshänvisningar för patienter och användare:
- Orsakar hudirritationer
- Orsakar svåra ögonirritationer
- Kan irritera andningsvägarna
Särskilda säkerhetsåtgärder:
- Undvik inandning av ångor
- Använd skyddshandskar/skyddskläder/ögonskydd/ansiktsskydd
- Tvätta händerna noggrant efter användning
- Får användas endast utomhus eller i välventilerade rum
EPIGLU® får inte användas i ögonpartiet, på ögongloben eller i ögats bindhinnesäck. 
- Får användas endast vid utvärtes sår, sår i munslemhinnan och i det utvärtes genitalieområdet. 
- Före applicering måste man göra en exakt adaptation av sårkanterna. De ytor som skall limmas 
skall vara så torra och fettfria som möjligt; flytande och pastösa substanser får inte appliceras före 
limning. 
- Droppa inte i såret på djupet, utan applicera ytligt i tunna skikt. 
- Applicera endast på färska, ej förorenade, ej inflammerade sår som inte är äldre än 6 timmar. 
- Använd inte EPIGLU® på bröstpartiet under amningstiden. 
- EPIGLU® måste förvaras utom räckhåll för barn.
- Ät, drick eller rök inte under användningen av EPIGLU®.
De ångor som uppstår vid polymeriseringen av limmet kan irritera ögats bindhinna. 
Vi rekommenderar därför att patientens ögon skyddas med fuktig vadd om ansiktssår skall 
förslutas.
Typiska åtgärder, uppgifter och varningar för användare i samband med den 
medicinska produkten

Första hjälpen vid limkontakt med ögat: 
Vid kontakt med ögat eller ögonlockets bindhinna råder fara för massiv mekanisk skada på 
hornhinnan. Spola det berörda ögat (ta ur kontaktlinser om möjligt) så snabbt som möjligt efter 
kontaminering generöst (i ca 15 minuter) med steril, fysiologisk lösning. Om sådan inte är tillgänglig 
kan ögat även spolas med kranvatten. Applicering av sterila, medicinska neutrala oljor kan vara till 
hjälp. Sedan måste ögonläkare omedelbart uppsökas.
Första hjälpen efter oavsiktlig inandning:
- Hjälp den berörda personen ut i friska luften och placera denne i ett läge som underlättar 
andningen.
Första hjälpen efter felaktig användning:
- Vid kontakt med saliv hårdnar EPIGLU® omedelbart och är kvar i munnen. Saliven löser limmet 
från munslemhinnan.
- Vid kontaminerade kläder: ta av dem och tvätta dem före nästa användning.

Följ bruksanvisningen Kan användas t.o.m.
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Hur skall EPIGLU®-sårlim appliceras?
Förberedelse av såret:
Vänta tills att såret inte blöder längre.
Avlägsna ev. främmande partiklar ur såret.
Rengör området runt såret med alkohol och desinficera såret.
Applicera inga krämer eller salvor.
Se till att det inte finns vätskefilm kvar, t.ex. från desinfektionsmedel.
Använd inga hjälpmedel med pH-värde <6.
Använd inte puder före limning, och stryk inte över såret med indränkta dynor eller suddar efter 
rengöringen.
Handhavande:
- Ta ut limmet från kylen eller frysen
- Öppna alltid en hylsa i taget, genom att skjuta lockets greppfördjupning uppåt med fingret. Därvid 
rivs originalförslutningen under locket bort (se piktogrammet på hylsans lock)
- Du kan ta ut flaskan
- Om materialet tas ut direkt från kylen/frysen, skall hylsan inte förvaras liggande utan 
upprättstående, eftersom det annars bildas kondensvätska i hylsan som kan försämra 
förvaringsstabiliteten
- Håll flaskan lodrätt och skruva av locket till flaskförslutningen
- EPIGLU® är nu redo att användas, eftersom spetsen på den invändiga förslutningen är öppen
- Bryt av en liten skål från droppreglarna eller öppna de sterila appliceringshjälpmedlen
• Droppa önskad mängd EPIGLU® (ca 1 – 3 droppar) i skålens eller den sterila palettens 
fördjupningar
• Sug upp vätskan med findoseringspipetten genom att trycka ihop den ca 1 – 2 cm bakom böjen 
med tummen och pekfingret
• Doppa spetsen i EPIGLU®och släpp den
• Anpassa (Adaptera) sårkanterna (se schematisk skiss)
• Släta ut veckad hud före applicering
• Böj skadade leder, t.ex. på fingrarna, innan limmet appliceras
• Beroende på sårets längd: droppa 1 – 2 droppar (se schematisk skiss)
• Stryk ut limmet med findoseringspipettens böjda ände över hela såret och även på närmast 
angränsande vävnad 
• Vänta tills att det första limskiktet på såret har härdat (efter ca 10 sekunder)
• Man ser att limmet har härdat när det är något mindre glansigt
• Applicera ytterligare 1-2 droppar lim och stryk ut vätskan på ett något större område än första 
gången – limmet måste vara tunt utstruket aven på den friska huden
• Vänta igen tills att limmet har härdat
• En senare korrigering av sårkanterna kan göras endast genom bortdragning av det fullständigt 
härdade limmet
• Kasta droppskålen, paletten och pipetten efter att limmet har härdat
• Skruva på flaskförslutningens övre lock, sätt i flaskan i hylsan, förslut den med locket och förvara 
hylsan lodrätt
• I princip skall hylsorna med flaskorna (oöppnade eller öppnade) förvaras i frys eller i kylens 
3-stjärniga fack (se förvaringshänvisningar)
• Före förvaring måste det ovillkorligen kontrolleras om det har bildats kondensvätska i hylsan 
(p.g.a. direkt uttag ur kylen). I ett sådant fall måste man ovillkorligen torka hylsan
eftersom vätskan kan ha en negativ inverkan på förvaringsstabiliteten
- Den slutgiltiga härdningen av flera limskikt kan ta några minuter
- Såret är nu förslutet på ett infektionssäkert sätt
Patienten kan sköta sin vanliga hygien, tvätta sig och duscha (inte för varmt)
Vid intvålning och torkning får det EPIGLU®-täckta stället inte gnuggas, utan får endast baddas 
försiktigt. Det avråds från badkars- och bastubad.
Vid eftervård kan man besluta om huruvida EPIGLU® skall appliceras på nytt eller ej.
EPIGLU®-skiktet får aldrig täckas med ett förband, oavsett slag, så länge som limmet inte är 
fullständigt härdat; det kan annars uppstå en förstärkt termisk reaktion (värmeutveckling) som 
i extremfallet kan leda till brännskador.
När limmet har härdat fullständigt kan såret täckas med ett förband, plåster, kompress eller sterila 
remsor, så att patienten, som i stor utsträckning är smärtfri, inte belastar såret för tidigt, eller river 
bort EPIGLU®-skiktet medvetet eller omedvetet.
Om en bultande eller varm känsla uppträder några timmar efter sårlimningen rekommenderas att 
limmet dras loss, och såret behandlas på annat sätt. Det finns skäl att anta att såret redan var 
inflammerat vid tiden för limningen, eller att det finns främmande partiklar i såret.
Viktiga hänvisningar och tips för användning av hylsorna och flaskorna:
Öppna alltid en hylsa i taget. Avlägsna aldrig det hygroskopiska materialet i hylsans lock; det svarar
för en torr miljö invändigt i hylsan. Förvara inga flaskor utan hylsa, och tillslut alltid hylsan med
locket. Stäng flaskorna omedelbart efter användning. Skruva på flaskans övre förslutning och se till
att gängan inte är förorenad med lim; annars kan det inträffa att förslutningen inte går att öppna
längre vid nästa användning.

Tidslängd för användningen:
Behandlingstiden rättar sig efter skadans typ och utbredning.
En senare korrigering av sårkanterna kan göras endast genom bortdragning av det fullständigt 
härdade limmet.
Hänvisningar för användning av EPIGLU® på tandläkarmottagning:
Torka av det berörda området så att inte limmet ”flyter” på såret.
Ta litet vaselin på en fingertopp (självklart ovanpå handsken); det förhindrar att handsken klibbar 
fast senare.
Droppa försiktigt det EPIGLU®, som har sugits upp i pipetten, på det parti som skall behandlas. 
Tryck försiktigt på pipetten och se till att det inte kommer för mycket lim på en och samma gång 
på såret.
När man har droppat några droppar (maximalt 2, oftast endast 1) på det parti som skall behandlas, 
stryker man ut limmet tunt med pipettens böjda spets.
Sedan stryker man omedelbart med den vaselinförsedda fingertoppen en gång till över limmet, 
och stryker då ut det helt jämnt och tunt. Det förhindrar att patienten störs av utstickande, härdade 
limställen.
Precis som med alla akrylatlim måste man tänka på att EPIGLU® inte vidhäftar i munnen lika länge 
på det behandlade stället som på huden, eftersom underliggande miljö är fuktig. 

Eftersom såren inte störs av tungrörelser, saliv eller livsmedel läker de väsentligt snabbare 
än obehandlade sår, eller sår som behandlas med andra material.
Om det vid en kontrollundersökning konstateras att för litet EPIGLU® har applicerats och att 
materialet lossnar från den omgivande friska huden, kan EPIGLU® appliceras igen. Detta är fullt 
möjligt, eftersom EPIGLU® inte utgör någon grogrund för bakterier och även har en hämmande 
effekt på befintliga bakterier. 
Efter 5 – 10 dagar när sårläkningen har fortgått trillar EPIGLU® bort av sig självt i form 
av en skorpa. Ofta krävs ingen ytterligare behandling av såret.
Vilka biverkningar finns det?
Vid felaktig användning och alltför tjocka limskikt kan termiska vävnadsskador uppträda genom 
polymeriseringen. Ett stort, alltför kompakt applicerat limskikt förhindrar sårets bindvävsläkning. 
Allergiska reaktioner, klåda, rodnad, eksem, utslag, små blåsor etc. har hittills inte observerats. 
Vid användning enligt föreskrifterna är den lokala kompatibiliteten mycket god.
Om EPIGLU® av misstag droppas på frisk hud och härdar där, trillar det av efter någon tid.
Hos patienter med extremt kraftig transpiration kan limmet lösas upp i förtid. 
Om du berörs av någon av de nämnda biverkningarna måste du upphöra att använda EPIGLU® 

och uppsöka läkare så snart som möjligt.
Rapportering av biverkningar:
Alla allvarliga incidenter som har inträffat i samband med produkten måste rapporteras till 
tillverkaren samt till ansvarig nationell myndighet för medicinska produkter.
Hur skall EPIGLU®-sårlim förvaras?
EPIGLU® skall alltid förvaras svalt och torrt. Om EPIGLU® förvaras i rumstemperatur eller i kyl, 
minskar förvaringsstabiliteten. Distributionssträckan är undantagen från förvaringstemperaturen. 
För transport får kylkedjan brytas.
De originalförpackade, slutna flaskorna kan förvaras vid en inhemsk frystemperatur på –18 °C i upp 
till 24 månader. Beakta förvaringsinformationen på förpackningen och flaskorna. Förvara EPIGLU® 
helst i frys, dock minst i kyl (+6 °C). EPIGLU® kan användas omedelbart efter att det tagits ut ur 
frysen, eftersom det inte fryser. EPIGLU® behöver inte klimatiseras till rumstemperatur före 
användning. Sista förbrukningsdatum är angivet på flaskorna och kartongen. 
Förvara öppnade flaskor i hylsorna med förslutningen uppåt. Den angivna, maximala 
förvaringsstabiliteten kan garanteras endast vid frysförvaring (–18 °C).
Efter det sista förbrukningsdatum som står på förpackningen får EPIGLU® inte längre användas.
Om vätskan inte droppar ut klar ur flaskorna, utan är trådig, har materialet börja polymeriseras. 
Det är då inte längre möjligt att applicera limmet korrekt och får inte längre användas.
Hänvisning avs. hållbarhet efter öppnande
Om EPIGLU® används flera gånger om dagen, t.ex. i ambulanser, är det inte nödvändigt att förvara 
limmet i frys under dagen.
Hänvisning avs. bortskaffning:
Bortskaffning av innehållet/behållaren enligt lokala/regionala/nationella/internationella föreskrifter. 
Säkerhetsdatabladet för EPIGLU® kan beställas från oss på sales@meyer-haake.com.
Hur ser EPIGLU®-sårlim ut och vad finns det i förpackningen?
EPIGLU® är en homogen, tjockflytande, autosteril vätska och finns i följande enheter:

Och för engångsbruk EPIGLU® Single Dose:

Leveransformerna för produkterna kan skilja sig åt i vissa länder.
Om du behöver mer information är du välkommen att kontakta oss.

Denna användningsinformation reviderades senast i september 2022.

REF Beskrivning
EPIGLU1P EPIGLU®- 1x 3g flaska + 20 appliceringshjälpmedel (enkelpack)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2x 3g flaska + 40 appliceringshjälpmedel (dubbelpack)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4x 3g flaska + 80 appliceringshjälpmedel (sparpack)

REF Beskrivning
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0,3ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0,3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0,5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0,5ml Single Dose
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sl Navodila za uporabo
Lepilo za rane 
EPIGLU®

Fiole
Zadošča za obravnavo ca. 20 ran na fiolo

Pred začetkom uporabe EPIGLU® pozorno preberite celotna navodila za uporabo, saj vsebujejo 
pomembne informacije.
Za uporabo EPIGLU® pri živalih preberite navodila za uporabo EPIGLU® – uporaba pri živalih, 
ki jih lahko naročite pri nas na sales@meyer-haake.com.
Kaj je EPIGLU® in za kaj se uporablja?
Opis izdelka:
EPIGLU® je etil-2-cianoakrilatno lepilo za topično oskrbo ran. Lepilo je predvideno po ponavljajočo 
uporabo in je dobavljeno v fiolah po 3 g. Nanesti ga je treba na očiščeno, razkuženo in ne več 
krvavečo rano. Lepilo se po sprejemu OH-iolov v nekaj sekundah posuši in ustvari prozoren, 
vodotopen film.
EPIGLU® je samosterilizator, tj. ima samosterilne lastnosti. 
EPIGLU® je medicinski pripomoček razreda IIb.
Namembnost:
EPIGLU® je sintetično, medicinsko tkivno lepilo za rane ran namesto šiva ali drugih klasičnih metod 
oskrbe ran. S popolnim zapiranjem je EPIGLU® namenjen za celovito oskrbo poškodb kože.
Lepilo je primerno za zunanjo (topično) uporabo, uporabo v ustni votlini in v zunanjem genitalnem 
območju za zalepljenje ran ljudi, pri ranah po svežih rezih, udarninah in operativnih posegih ter 
za zaščito ali zapiranje po odstranitvi kožnih lezij (nevusi, bradavice, pigmentirana znamenja, 
starostna znamenja itd.).
EPIGLU® je primeren zlasti za oskrbo ran, ki so nastale zaradi odstranitve kožnih lezij ali ekscizij 
(bazaliomi, nevusi, starostna znamenja, keratoze, ksantelazme, bradavice in še mnogo drugega).
EPIGLU® je poleg tega primeren za stabilizacijo šivov ali za zaščito ran, ki že imajo šiv, pred 
okužbo.
EPIGLU®, ki je sestavljen iz etil-2-cianoakrilatov, je odporen proti trganju in ga je zato mogoče 
uporabiti tudi pri ranah, ki so pod napetostjo. Po nanosu se lepilo strdi v nekaj sekundah. 
Zdravljenje ran poteka nemoteno, s komaj vidno brazgotino in običajno hitreje kot pri tradicionalni 
oskrbi ran. Keloidi so bili komaj opaženi. Po novotvorbi roževinastih lamel lepilo v obliki kraste 
samodejno odpade.
Nadaljnja obravnava rane praviloma ni potrebna. 
EPIGLU® je primeren za oskrbo tudi daljših ran, ki so zelo pogosto pod napetostjo. 
V tem primeru se nanese več (2–3) zelo tankih plasti.
Z lepilom EPIGLU® je mogoče lepiti vse rane po rezih, udarninah in operativnih posegih 
(neodvisno od dolžine), ki ne krvavijo več, niso okužene in niso starejše od 6 ur.
Predvidena mesta uporabe:
EPIGLU® se uporablja v ambulantah, operacijskih sobah ter v zdravstvenih, zobozdravstvenih 
in veterinarskih ambulantah ter za domačo uporabo.
Predvidene skupine bolnikov:
Otroci, ne glede na starost, brez preobčutljivosti za cianoakrilat ali formaldehid ter odrasli, 
ne glede na starost, brez preobčutljivosti za cianoakrilat ali formaldehid.
Predvidene skupine uporabnikov:
Zdravniki, zdravstveno osebje (bolnišnično osebje, negovalci), odrasli bolniki v domači uporabi
Primarni uporabniki so vsi zgoraj navedeni uporabniki

Indikacije:
– Zapiranje ran pri površinskih urezninah ali režah v koži
– Zapiranje kože na zunanji strani pri klasičnih incizijah (neodvisno od dolžine)
– Zapiranje kože na sluznici npr. v ustni votlini 
– Zapiranje kože v zunanjem genitalnem območju
– Povoj za rane za stabilizacijo šivov (pri ljudeh in živalih, tudi pri živalih za proizvodnjo hrane)
– Povoj za rane za zaščito ran, ki že imajo šiv, pred okužbo
– Zaščita/zapiranje rane po adaptaciji robov rane
Pri globoki rani, pri kateri je potrebna dodatna oskrba rane v globini (podkožno), je le-to treba izvesti 
s šivom, ki se lahko resorbira. 
Kontraindikacije:
EPIGLU® ni primeren za obravnavo nečistih, okuženih, krvavečih ali več kot 6 ur starih ran.
EPIGLU® je kontraindiciran pri krvnih žilah in kosteh.
EPIGLU® se ne sme uporabljati pri vnetih in obsežnih (npr. odrgninah) ranah, ugrizih in okuženih 
ranah (zaradi možne okužbe). 
EPIGLU® se ne resorbira in se ne sme uporabljati za zalepljenje površin ran notranjih organov, 
površine možganov ter osrednjega ali perifernega živčnega sistema, saj lahko poškodba tkiva 
z brazgotinjenjem povzroči nadaljnje težave.
Preprečiti je treba tudi uporabo na krvnih žilah, saj je v tem primeru nevarnost tromboze 
in poškodbe stene. 
EPIGLU® se ne sme uporabljati pri znani preobčutljivosti za cianoakrilat ali formaldehid.
Kaj morate upoštevati pred uporabo tkivnega lepila EPIGLU®?
Opozorilni napotki za bolnike in uporabnike:
– Povzroča draženje kože
– Povzroča hudo draženje oči
– Lahko draži dihala
Posebni varnostni napotki:
– Preprečite vdihavanje hlapov.
– Nosite zaščitne rokavice/zaščitna oblačila/zaščitna očala/zaščito za obraz.
– Po uporabi si temeljito umijte roke.
– Uporabljajte samo na prostem ali v dobro prezračenih prostorih.
– EPIGLU® se ne sme uporabljati v predelu oči, na očesnem zrklu ali solzni vrečki očesa. 
– Uporabljajte samo pri zunanjih ranah, na ustni sluznici in v zunanjem genitalnem območju. 
– Pred uporabo pazite na natančno prilagoditev robov rane. Površine, ki jih je treba zalepiti, morajo 
biti po možnosti suhe in brez masti, pred lepljenjem ne nanašajte tekočih in kremastih snovi. 
– Ne kapljajte v globino rane, temveč nanašajte površinsko v tankih slojih. 
– Nanašajte le na sveže, čiste, nevnete rane, ki niso starejše od 6 ur. 
– EPIGLU® med dojenjem ne uporabljajte na prsnem območju. 
– EPIGLU® hraniti izven dosega otrok.
– Med uporabo lepila EPIGLU® ne jejte, pijte ali kadite.
Hlapi, ki nastanejo pri polimerizaciji lepila, lahko dražijo veznico oči. Zato priporočamo, 
da oči bolnika zaščitite z vlažno vato, ko se zapirajo rane na obrazu.
Tipični ukrepi, naloge in varnostni napotki za uporabnike v zvezi z medicinskim 
pripomočkom

Prva pomoč pri stiku lepila z očesom: 
Pri stiku z očesom ali veznico veke obstaja nevarnost močnih mehanskih poškodb roženice. 
Prizadeto oko (morebitne kontaktne leče po možnosti odstranite) po možnosti takoj po onesnaženju 
izdatno (ca. 15 min) izpirajte s sterilno fiziološko raztopino. Če je nimate na voljo, lahko oko izpirate 
z vodo iz pipe. Uporaba sterilnih medicinskih nevtralnih olj je lahko prednost. Nato nemudoma 
poiščite pomoč oftalmologa.
Prva pomoč po neželenem vdihavanju:
– Prizadeto osebo peljite na svež zrak in naj miruje v položaju, ki olajša dihanje.
Prva pomoč po nepravilni uporabi:
– Pri stiku s slino se EPIGLU® takoj strdi in ostane zalepljen v ustih. Slina ga loči od ustne sluznice.
– Pri onesnaženih oblačilih slecite oblačilo in ga umijte pred ponovnim nošenjem.
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Kako se uporablja lepilo za rane EPIGLU®?
Priprava rane:
Počakajte, da rana ne krvavi več.
Odstranite morebitne tujke iz rane.
Očistite predel okrog rane z alkoholom in razkužite rano.
Ne nanašajte krem ali mazil.
Pazite, da ne ostanejo filmi tekočin, npr. razkužil.
Ne uporabljajte pomožnih sredstev s pH vrednostjo <6.
Pred lepljenjem ne uporabljajte pudra in po čiščenju ne potegujte z navlaženimi blazinicami 
ali kosmi vate prek rane.
Rokovanje:
– Lepilo vzemite iz hladilnika ali zamrzovalnika
– Vedno odprite le en tulec, tako da s prstom potisnete prijemalno vdolbino pokrovčka navzgor. 
Pri tem se pokrovček z zaščito pred posegi odtrga (glejte piktogram na pokrovčku tulca)
– Fiolo lahko odstranite
– Če material vzamete neposredno iz hladilnika/zamrzovalnika, tulca ne držite v ležečem, temveč 
v stoječem položaju, saj se sicer v tulcu nabira kondenzat, ki lahko negativno vpliva na obstojnost 
pri skladiščenju
– Fiolo držite navpično in odvijte kapico zapirala fiole.
– EPIGLU® je zdaj pripravljen na uporabo, saj je konica notranjega zapirala odprta
– Odlomite lupinico s kapalne ploščice in odprite sterilen aplikator
• Kapnite želeno količino lepila EPIGLU® (ca. 1–3 kapljice) v poglobitve lupinice ali sterilne palete
• Posesajte tekočino s fino dozirno pipeto, tako da jo ca. 1–2 cm za upogibom stisnete skupaj 
s palcem in kazalcem
• Potopite konico v EPIGLU® in jo izpustite
• Prilagodite robove rane (glejte shematski prikaz)
• Poravnajte nagubano kožo pred nanosom
• Upognite poškodovane sklepe, npr. na prstih, pred nanosom lepila
• Kapnite glede na dolžino rane 1–2 kapljici (glejte shematski prikaz)
• Razmažite lepilo z upognjenim koncem fine dozirne pipete prek celotne rane in nekoliko zunaj nje
• Počakajte, da se strdi prva plast lepila na rani (ca. 10 sekund)
• Da se je lepilo strdilo, prepoznate po tem, da se nekoliko manj sveti
• Ponovno nanesite 1–2 kapljici lepila in razmažite tekočino nekoliko širše kot prvič – lepilo mora biti 
na tanko namazano tudi na zdravi koži
• Ponovno počakajte, da se lepilo strdi
• Poznejša korektura robov rane je možna le tako, da odtrgate povsem strjeno lepilo
• Odstranite kapalno lupinico, paleto in pipeto po strditvi lepila
• Privijte zgornjo kapico zapirala fiole, vstavite fiolo v tulec, zaprite s pokrovčkom in jo shranite 
navpično
• Tulce s fiolami shranjujte načeloma (nenačete ali načete) v zmrzovalniku ali v predalu s tremi 
zvezdicami hladilnika (glejte navodila za shranjevanje)
• Pred shranjevanjem obvezno preverite, ali se je v tulcu (če ga neposredno vzamete iz hladilnika) 
nabral kondenzat. V tem primeru tulec obvezno
osušite, saj lahko tekočina negativno vpliva na obstojnost pri skladiščenju
– Končno strjevanje več plasti lepila lahko traja nekaj minut
– Rana je zdaj zaprta brez možnosti okužbe
Bolnik lahko nadaljuje s svojo običajno higieno, se umije in stušira (z ne prevročo vodo)
Pri miljenju ali sušenju predela, zdravljenega z lepilom EPIGLU®, ne smete odrgniti, ampak samo 
previdno potapkati. Odsvetujemo kopanje in obiske savne.
Pri naknadni oskrbi se je mogoče odločiti, ali je potrebno ponovno nanesti EPIGLU®.
Plasti lepila EPIGLU® v nobenem primeru ne smete prekriti s povojem, kakršnim koli, dokler 
se lepilo ne strdi v celoti, saj lahko sicer pride do okrepljene termične reakcije (razvoj toplote), 
ki lahko v ekstremnem primeru vodi do opeklin.
Ko se lepilo popolnoma strdi, lahko rano prekrijete s povojem, obližem, gazo ali sterilnimi trakci, 
da bolnik, ki je večidel brez bolečin, rane ne obremenjuje prezgodaj oziroma da namerno ali 
nenamerno ne spraska plasti lepila EPIGLU®.
Če v nekaj urah po lepljenju rane nastane udarjajoč ali topel občutek, je priporočljivo, da lepilo 
odtrgate in rano oskrbite na drugačen način. Domnevati je mogoče, da je bila rana ob lepljenju 
že okužena ali se v njej nahajajo tujki.
Pomembni napotki in namigi za uporabo tulcev in fiol:
Vedno odprite le en tulec. V nobenem primeru ne odstranjujte higroskopskega materiala
v pokrovčku tulca, saj skrbi za suhost v notranjosti tulca. Ne shranjujte fiol brez tulca in tulec vedno
pokrijte s pokrovčkom. Fiole zaprite takoj po uporabi. Ponovno privijte zgornje zapiralo fiole in pri
tem pazite, da se navoj ne zamaže z lepilom, sicer bi se lahko zgodilo, da zapirala pri naslednji
uporabi ne bi več mogli odpreti.

Trajanje uporabe:
Trajanje uporabe se ravna po načinu in poteku poškodbe.
Poznejša korektura robov rane je možna le tako, da odtrgate povsem strjeno lepilo.
Napotki za uporabo lepila EPIGLU® v zobozdravstvu:
Osušite predel, ki ga boste oskrbeli, da lepilo ne „plava“ na rani.
Nanesite nekaj vazelina na konico prsta (seveda prek rokavice), kar preprečuje, da bi se pozneje 
rokavica prilepila.
Previdno kapnite lepilo EPIGLU®, ki je posesano v pipeto, na predel, ki ga boste oskrbeli. 
V ta namen previdno stisnite pipeto in pazite, da naenkrat ne kane preveč lepila na rano.
Potem ko kanete nekaj kapljic (največ dve, običajno samo 1) na predel, ki ga boste oskrbeli, 
na tanko razmažite lepilo z upognjeno konico pipete.
Nato takoj s konico prsta, na katero ste nanesli vazelin, še enkrat potegnite prek lepila in ga s tem 
povsem gladko in tenko razmažite. S tem preprečite, da bi bolnika kasneje motilo štrleče, strjeno 
lepilo.
Upoštevajte, da EPIGLU® kot vsa akrilatna lepila v ustih ne drži toliko časa na zdravljenem predelu 
kot na koži, saj se spodaj nahaja vlažno okolje. 

Ker so ranam prizanešene motnje zaradi premikanja jezika, sline ali jedi, se bistveno hitreje 
pozdravijo kot rane, ki niso oskrbljene ali so oskrbljene z drugimi materiali.
Če se pri kontrolnem pregledu ugotovi, da je bilo nanesenega premalo lepila EPIGLU® in da 
se material lušči od okoliške zdrave kože, lahko EPIGLU® ponovno nanesete. To je brez težav 
mogoče, saj EPIGLU® ne predstavlja hranila za klice in že prisotne klice celo zavira. 
Po 5–10 dneh, ko zdravljenje rane napreduje, EPIGLU® v obliki kraste samodejno odpade. 
Nadaljnja oskrba rane običajno ni potrebna.
Kateri neželeni učinki so možni?
Pri nestrokovni uporabi in preveč na debelo nanesenem lepilu lahko zaradi postopka polimerizacije 
nastopijo termične poškodbe tkiva. Obsežno in preveč kompaktno nanesen sloj lepila preprečuje 
zdravljenje veznega tkiva rane. Alergijske reakcije, srbečica, rdečina, ekcemi, izpuščaji, mehurčki in 
podobno doslej niso bili opaženi. Pri strokovni uporabi je lokalna toleranca zelo dobra.
Če EPIGLU® po pomoti kane na zdravo kožo in se tam strdi, čez nekaj časa odpade.
Pri bolnikih, ki se močno potijo, lahko pride do predčasnega odstopanja lepila. 
Če občutite katerega od navedenih neželenih učinkov, lepila EPIGLU® ne uporabljajte dalje in po 
možnosti takoj poiščite zdravniško pomoč.
Poročanje o neželenih učinkih:
O vseh hudih neželenih učinkih, ki se zgodijo v zvezi s pripomočkom, je treba poročati proizvajalcu 
in pristojnemu državnemu organu za medicinske pripomočke.
Kako shranjevati lepilo za rane EPIGLU®?
EPIGLU® je treba vedno hraniti na hladnem in suhem mestu. Če EPIGLU® hranite pri sobni 
temperaturi ali v hladilniku, se zmanjša obstojnost pri skladiščenju. Izjema od temperature hrambe 
je pošiljanje. Hladilna veriga se sme med transportom pretrgati.
Izvirno zapakirane, zaprte fiole lahko hranite pri domači temperaturi zamrzovalnika –18 °C do 
24 mesecev. Upoštevajte navodila za shranjevanje na pakiranju in fiolah. EPIGLU® shranjujte po 
možnosti v zamrzovalniku, vendar najmanj v hladilniku (+6 °C). EPIGLU® lahko uporabljate takoj 
po odstranitvi iz zamrzovalnika, saj ne zamrzne. Lepila EPIGLU® pred uporabo ni treba uravnavati 
na sobno temperaturo. Datumi uporabnosti so navedeni na fiolah in embalažnem kartonu. 
Odprte fiole hranite v tulcih, z zapiralom navzgor. Navedeno maksimalno obstojnost pri 
skladiščenju je mogoče zagotoviti le pri shranjevanju v zamrzovalniku (–18 °C).
Lepila EPIGLU® po roku uporabe, navedenem na embalaži, ni več dovoljeno uporabljati.
Če tekočina je kaplja jasna iz fiol, temveč se vlečejo nitke, je material začel polimerizirati. Pravilen 
nanos ni več mogoč, lepila ne smete več uporabljati. 
Napotki glede uporabnosti po odprtju
Če EPIGLU® uporabljate večkrat dnevno, npr. v ambulantah klinik, ni potrebno, da ga čez dan 
shranjujete v zamrzovalniku.
Napotki glede odstranjevanja:
Odstranjevanje vsebine/vsebnika v skladu z lokalnimi/regionalnimi/nacionalnimi/mednarodnimi 
predpisi. 
Varnostni list za EPIGLU® lahko naročite pri nas na sales@meyer-haake.com.
Kako izgleda lepilo za rane EPIGLU® in kaj je v pakiranju?
EPIGLU® je homogena, gostotekoča, samosterilna tekočina, ki je na voljo v naslednjih enotah:

In za enkratno uporabo EPIGLU® Single Dose:

Oblike linij izdelkov se lahko v nekaterih državah razlikujejo.
Če želite nadaljnje informacije, nas kontaktirajte.

Ta navodila za uporabo so bila nazadnje revidirana septembra 2022.

REF Opis
EPIGLU1P EPIGLU®- 1 x 3 g fiola + 20 aplikatorjev (majhno pakiranje)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2 x 3 g fiola + 40 aplikatorjev (dvojno pakiranje)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4 x 3 g fiola + 80 aplikatorjev (ekonomično pakiranje)

REF Opis
EPISDP10 EPIGLU®- 10 x 0,3 ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25 x 0,3 ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10 x 0,5 ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25 x 0,5 ml Single Dose
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cs Návod k použití
Lepidlo k ošetření ran 
EPIGLU®

Lahvičky
Dostatečné množství pro ošetření přibližně 20 ran v jedné lahvičce.

Před zahájením používání produktu EPIGLU® si pečlivě prostudujte příbalový leták, který obsahuje 
důležité informace.
V případě používání produktu EPIGLU® u zvířat si prosím prostudujte příbalový leták EPIGLU® pro 
zvířata, který si od nás můžete vyžádat na adrese sales@meyer-haake.com.
Co je EPIGLU® a k čemu je používán?
Popis produktu:
EPIGLU® je ethyl-2-kyanoakrylátové lepidlo k lokálnímu ošetření ran. Lepidlo je určeno 
k opakovanému použití a je dodáváno v lahvičkách s obsahem po 3 g. Nanáší se na vyčištěnou 
a vydezinfikovanou ránu, která již nekrvácí. Lepidlo zasychá během několika sekund díky absorpci 
iontů OH a vytváří průhledný, voděodolný film.
EPIGLU® je samosterilizátor, tj. má vlastnosti, díky nimž se dokáže sám sterilizovat. 
EPIGLU® je zdravotnický prostředek třídy IIb.
Účel použití:
EPIGLU® je syntetické medicínské tkáňové lepidlo určené k uzavírání ran místo stehů nebo jiných 
tradičních metod ošetření ran. Díky schopnosti úplného uzavření ran slouží EPIGLU® ke 
kompletnímu ošetření poranění kůže.
Lepidlo je vhodné k vnějšímu (lokálnímu) použití, k aplikaci v ústní dutině a na vnějších oblastech 
pohlavních orgánů, k uzavírání ran u lidí, k uzavírání čerstvých řezných, tržných a chirurgických ran 
a k ochraně nebo uzavírání ran po chirurgickém odstranění kožních lézí (znaménka, bradavice, 
mateřská znaménka, stařecké skvrny atd.).
Lepidlo EPIGLU® je zvláště vhodné k ošetření ran vzniklých po odstranění kožních lézí nebo excizí 
(bazaliomů, névů, stařeckých skvrn, keratóz, xantelazmat, bradavic a mnoha dalších).
Lepidlo EPIGLU® je dále vhodné ke stabilizaci stehů nebo k ochraně proti infekcí u ran, které jsou 
již sešity.
Lepidlo EPIGLU® sestávající z ethyl-2-kyanoakrylátů je odolné proti roztržení, lze jej proto aplikovat 
i na rány, které jsou napnuté. Po nanesení lepidlo během několika sekund ztuhne. Hojení ran 
probíhá hladce, téměř bez jizev a obvykle rychleji než po tradiční metodě uzavírání ran. Keloidy se 
téměř nevyskytují. Po opětovném vytvoření rohových lamel lepidlo samo odpadne v podobě krusty.
Další ošetření rány obvykle není nutné. 
Lepidlo EPIGLU® je vhodné k uzavírání delších ran, které jsou často vystaveny pnutí. Za tímto 
účelem se nanáší několik (2-3) tenkých vrstev.
Lepidlem EPIGLU® lze uzavírat všechny řezné, tržné a chirurgické rány (bez ohledu na délku), 
které již nekrvácejí, nejsou infikované a nejsou starší než 6 hodin.
Zamýšlená místa použití:
Lepidlo EPIGLU® je používáno v ambulancích, na operačních sálech, v lékařských, zubních 
a veterinárních ordinacích a v domácnostech.
Určené skupiny pacientů:
Děti bez omezení věku, bez přecitlivělosti na kyanoakrylát nebo formaldehyd a dospělí bez 
omezení věku, bez přecitlivělosti na kyanoakrylát nebo formaldehyd.
Určené skupiny uživatelů:
Lékaři, zdravotnický personál (nemocniční personál, ošetřovatelský personál), dospělí pacienti, 
kteří sami aplikují produkt.
Primárními uživateli jsou všichni výše uvedení

Indikace:
- Uzavření rány povrchových řezů v kůži nebo uzavírání kožních trhlin
- Zevní uzavírání kůže u klasických řezů (bez ohledu na délku)
- Uzavírání kůže na sliznicích, např. v dutině ústní 
- Uzavírání kůže v zevních oblastech pohlavních orgánů
- Obvaz na rány ke stabilizaci stehů (u lidí a zvířat, a to i u zvířat určených k produkci potravin)
- Obvaz na rány k ochraně před infekcí již sešitých ran.
- Ochrana/uzavírání ran po úpravě okrajů rány
Pokud je rána hluboká a je nutné další ošetření rány v hlubší oblasti (v podkoží), musí být toto 
ošetření provedeno s použitím vstřebatelného stehu. 
Kontraindikace:
Lepidlo EPIGLU® není vhodné k ošetření kontaminovaných, infikovaných, krvácejících ran nebo 
ran starších než 6 hodin.
Lepidlo EPIGLU® je kontraindikováno pro použití na cévách a kostech.
Lepidlo EPIGLU® nesmí být používáno k uzavírání zanícených a rozsáhlých ran (např. odřenin), 
ran po kousnutí a infikovaných ran (z důvodu možné infekce). 
Lepidlo EPIGLU® není vstřebatelné a nesmí být používáno ke slepování povrchových ran vnitřních 
orgánů, na povrchu mozku a na centrálním nebo periferním nervovém systému, poškození tkáně 
se vznikem jizvy totiž může způsobovat další poruchy.
Dále nesmí být tento produkt používán na cévy, v opačném případě hrozí riziko trombózy 
a poškození cévních stěn. 
Lepidlo EPIGLU® nelze použít v případě známé nesnášenlivosti kyanoakrylátu nebo formaldehydu.
Co je třeba zvážit před použitím tkáňového lepidla EPIGLU®?
Upozornění pro pacienty a uživatele:
- Způsobuje podráždění kůže
- Způsobuje vážné podráždění očí
- Může způsobit podráždění dýchacích cest
Zvláštní bezpečnostní opatření:
- Zamezte vdechování výparů.
- Používejte ochranné rukavice / ochranný oděv / ochranu očí / ochranu obličeje.
- Po použití si důkladně umyjte ruce.
- Používejte pouze ve venkovním prostředí nebo v dobře větraných prostorách.
- EPIGLU® se nesmí používat v okolí očí, na oční bulvě nebo v očním spojivkovém vaku. 
- Používejte pouze na vnější rány, sliznici dutiny ústní a ve vnějších oblastech genitálií. 
- Před aplikací zajistěte přesné přizpůsobení okrajů rány. Lepené povrchy by měly být pokud 
možno suché a odmaštěné; před lepením nesmí být nanášeny tekuté a pastovité látky. 
- Neaplikujte formou kapek do hloubky rány, lepidlo nanášejte pouze povrchově v tenkých vrstvách. 
- Aplikujte pouze na čerstvé, nekontaminované, nezanícené rány ne starší než 6 hodin. 
- V období kojení nepoužívejte lepidlo EPIGLU® v oblasti prsou. 
- Uchovávejte lepidlo EPIGLU® mimo dosah dětí.
- Během aplikace lepidla EPIGLU® nejezte, nepijte a nekuřte.
Výpary vznikající při polymeraci lepidla mohou dráždit oční spojivky. Při uzavírání ran na obličeji 
proto doporučujeme chránit oči pacienta navlhčenou vatou.
Typická opatření, úkoly a upozornění pro uživatele v souvislosti s medicínským 
prostředkem

První pomoc při zasažení očí lepidlem: 
V případě kontaktu s okem nebo spojivkou hrozí rozsáhlé mechanické poranění rohovky. Postižené 
oko (pokud možno vyjměte stávající kontaktní čočky) je třeba ihned po kontaminaci důkladně 
proplachovat sterilním fyziologickým roztokem (cca 15 minut). Není-li tento roztok k dispozici, je 
možné oko vypláchnout vodou z vodovodu. Vhodná může být aplikace sterilních, medicínsky 
neutrálních olejů. Poté ihned navštivte očního lékaře.
První pomoc po neúmyslném vdechnutí:
- Vyveďte postiženou osobu na čerstvý vzduch a uveďte ji do polohy usnadňující dýchání.
První pomoc po chybném použití:
- V případě kontaktu se slinami lepidlo EPIGLU® ihned tuhne a přilne k povrchu úst. Sliny jej oddělí 
od ústní sliznice.
- V případě kontaminace oděvu tento oděv před dalším nošením svlékněte a vyperte.

Postupujte podle 
návodu k použití Datum spotřeby do
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Jakým způsobem má být tkáňové lepidlo EPIGLU® aplikováno na rány?
Příprava rány:
Počkejte, dokud rána nepřestane krvácet.
Odstraňte z rány všechna cizí tělesa.
Očistěte okolí rány alkoholem a ránu vydezinfikujte.
Nepoužívejte žádné krémy ani masti.
Ujistěte se, že na ráně nezůstaly žádné kapalné povlaky, např. z dezinfekčních prostředků.
Nepoužívejte žádné pomůcky s hodnotou pH <6.
Před lepením nepoužívejte pudr a po vyčištění ránu neotírejte namočenými polštářky nebo 
tampony.
Manipulace:
- Vyjměte lepidlo z chladicího nebo mrazicího boxu
- Otevřete vždy pouze jednu obalovou tubu tak, že prstem zatlačíte výstupek na víčku směrem 
nahoru. Přitom dojde k odtržení originální plomby uzávěru pod víčkem (viz piktogram na víčku 
tuby).
- Lahvičku lze nyní vyjmout
- Je-li materiál vyjmut přímo z chladicího / mrazicího boxu, neskladujte tubu naležato, ale ve svislé 
poloze, v opačném případě dojde ke vzniku kondenzace uvnitř tuby, což může mít negativní vliv 
na skladovací stabilitu.
- Držte lahvičku ve svislé poloze a odšroubujte uzávěr lahvičky.
- Lepidlo EPIGLU® je nyní připraveno k použití, protože špička vnitřního uzávěru je otevřená.
- Odlomte malou mističku z kapátek nebo otevřete sterilní pomocné aplikátory
• Nakapejte požadované množství EPIGLU® (cca 1-3 kapky) do jamek v mističce nebo do sterilní 
palety
• Natáhněte kapalinu jemnou dávkovací pipetou tak, že ji palcem a ukazovákem stisknete přibližně 
1 až 2 cm za ohybem.
• Ponořte špičku do lepidla EPIGLU®a uvolněte stisknutí
• Upravte okraje rány (viz schéma)
• Před aplikací napněte povislou pokožku tak, aby byla hladká
• Před nanášením lepidla ohněte poraněné klouby, např. na prstech
• Aplikujte 1 až 2 kapky v závislosti na délce rány (viz schématický obrázek)
• Rozetřete lepidlo zahnutým koncem jemné dávkovací pipety po celé ráně a ještě o něco dále 
za ní.
- Počkejte, až první vrstva lepidla na ráně ztuhne (po cca 10 sekundách).
• Ztuhlé lepidlo lze poznat podle toho, že je o něco méně lesklé
• Znovu naneste 1 až 2 kapky lepidla a rozetřete jej o něco více než při prvním nanášení – lepidlo 
musí být na zdravé pokožce rozetřeno tak, aby tvořilo tenkou vrstvu
• Opět počkejte, dokud lepidlo neztuhne.
• Pozdější úpravu okrajů rány lze provést pouze odlepením zcela ztuhlého lepidla.
• Po ztuhnutí lepidla zlikvidujte odkapávací mističku, paletu a dávkovací pipetu.
• Odšroubujte horní zátku lahvičky, vložte lahvičku do tuby, uzavřete tubu uzávěrem a uložte 
ji ve svislé poloze.
• Tuby s lahvičkami (neotevřené nebo otevřené) vždy uchovávejte v mrazicím boxu nebo 
v přihrádce chladicího boxu se třemi hvězdičkami (viz pokyny k uchovávání).
• Před uskladněním je nutné zkontrolovat, zda nedošlo ke vzniku kondenzátu v tubě (z důvodu 
přímého vyjmutí z chladicího boxu). V takovém případě tubu
vysušte, protože kapalina může mít negativní vliv na skladovací stabilitu.
- Konečné ztuhnutí několika vrstev naneseného lepidla může trvat několik minut.
- Rána je nyní uzavřena tak, aby se do ní nedostala infekce.
Pacient může provádět běžnou hygienu, umývat se a sprchovat (ne příliš horkou vodou).
Při nanášení mýdla a osušování se místo ošetřené lepidlem EPIGLU® nesmí třít, lze se jej pouze 
opatrně dotýkat. Koupele s plným ponořením a sauny se nedoporučují.
Při následné kontrole může být rozhodnuto, zda má být ještě naneseno další množství lepidla 
EPIGLU®.
Vrstva lepidla EPIGLU® v žádném případě nesmí být překryta jakýmkoli obvazem, dokud lepidlo 
zcela neztuhne, v opačném případě by mohlo dojít ke zvýšené tepelné reakci (tvorbě tepla), která 
by v krajním případě mohla způsobit popáleniny.
Po úplném ztuhnutí lepidla lze ránu překrýt obvazem, náplastí, obkladem nebo sterilními páskami 
tak, aby pacient, který je do značné míry bez bolesti, ránu příliš brzy nezatěžoval a vědomě 
či nevědomě si vrstvu EPIGLU® neseškrábal.
Pokud několik hodin po slepení rány pacient pociťuje pulzování nebo pocit tepla, je vhodné lepidlo 
odstranit a ránu ošetřit jiným způsobem. Lze předpokládat, že rána byla zanícená již v době lepení 
nebo že se v ní nacházejí cizí tělesa.
Důležité rady a tipy pro použití obalových tub a lahviček:
Otevírejte vždy pouze jednu tubu. Neodstraňujte hygroskopický materiál ve víčku tuby; tento
materiál zajišťuje uchování suchého prostředí uvnitř tuby. Neuchovávejte lahvičky mimo tubu
a tubu vždy uzavřete víčkem. Po použití lahvičky ihned uzavřete. Našroubujte zpět horní uzávěr
lahvičky a dbejte na to, aby závit nebyl potřísněný lepidlem, v opačném případě by se mohlo stát,
že při příštím použití nebude možné uzávěr otevřít.

Doba trvání aplikace:
Délka ošetření závisí na typu a vývoji poranění.
Pozdější úpravu okrajů rány lze provést pouze odlepením zcela ztuhlého lepidla.
Pokyny k použití lepidla EPIGLU® v zubní ordinaci:
Ošetřovanou oblast osušte, aby lepidlo na ráně „neplavalo“.
Na špičku prstu (samozřejmě přes rukavici) naneste malé množství vazelíny, která zabrání 
pozdějšímu přilepení rukavice.
Lepidlo EPIGLU® nasáté do pipety nakapejte opatrně na ošetřované místo. Za tímto účelem pipetu 
opatrně stiskněte a dbejte na to, aby se na ránu nedostalo příliš mnoho lepidla najednou.
Po nakapání několika kapek (maximálně 2, obvykle postačí pouze 1) na ošetřovanou oblast 
rozetřete lepidlo zahnutou špičkou pipety tak, aby tvořilo tenkou vrstvu.
Poté lepidlo ihned znovu rozetřete konečkem prstu, na který byla nanesena vazelína, a tím jej velmi 
hladce rozetřete tak, aby tvořilo tenkou vrstvu. Díky tomu se pacient vyhne obtížím z důvodu 
vyčnívajícího ztuhlého lepidla, které by mu později mohlo překážet.
Upozorňujeme, že EPIGLU®, stejně jako všechna akrylová lepidla, nedrží v ústech na ošetřovaném 
místě tak dlouho jako na kůži, protože se pod ní nachází vlhké prostředí. 

Protože jsou rány zbaveny vlivů způsobených pohybem jazyka, slinami nebo jídlem, které mohou 
narušit hojení, hojí se mnohem rychleji než neošetřené rány nebo rány uzavřené jinými materiály.
Je-li při kontrolním vyšetření zjištěno, že bylo aplikováno nedostatečné množství lepidla EPIGLU® 
a že se materiál odlepuje od okolní zdravé kůže, naneste lepidlo EPIGLU® znovu. To lze provést 
zcela bez problémů, protože EPIGLU® není živnou půdou pro zárodky a dokonce působí proti 
případně zavlečeným zárodkům. 
Po 5 až 10 dnech, kdy je hojení rány v pokročilejším stádiu, lepidlo EPIGLU® samo odpadne 
ve formě krusty. Další ošetření rány obvykle není nutné.
Jaké vedlejší účinky se mohou vyskytnout?
V případě nesprávné aplikace a nanesení příliš silné vrstvy lepidla může dojít k tepelnému 
poškození tkáně v důsledku procesu polymerace. Příliš kompaktně nanesená vrstva lepidla na 
nadměrně velké ploše brání hojení rány spojováním tkáně. Alergické reakce, svědění, zarudnutí, 
ekzémy, vyrážky, puchýře apod. nebyly dosud pozorovány. Při použití v souladu s pokyny je lokální 
snášenlivost velmi dobrá.
Lepidlo EPIGLU®, které by se nedopatřením dostalo na kůži a ztuhlo, po určité době samo 
odpadne.
U extrémně se potících pacientů může docházet k předčasnému odlepení lepidla. 
Vyskytne-li se u vás některý z výše uvedených nežádoucích účinků, přestaňte přípravek EPIGLU® 

používat a co nejdříve navštivte svého lékaře.
Hlášení nežádoucích účinků:
Veškeré závažné nežádoucí příhody, které se vyskytnou v souvislosti s produktem, musí 
být hlášeny výrobci a příslušnému orgánu pro zdravotnické prostředky v dané zemi.
Jakým způsobem má být tkáňové lepidlo EPIGLU® skladováno?
Lepidlo EPIGLU® je třeba vždy skladovat na chladném a suchém místě. Je-li lepidlo EPIGLU® 

uchováváno při pokojové teplotě nebo v chladničce, snižuje se jeho skladovací stabilita. 
Předepsaná skladovací teplota se nevztahuje na dobu převozu při přepravě. Řetězec chlazení 
produktu může být z důvodu přepravy přerušen.
Uzavřené lahvičky v původním obalu lze skladovat v domácích podmínkách zmrazené na -18 °C 
po dobu až 24 měsíců. Dodržujte pokyny pro uchovávání, které jsou uvedeny na obalu a na 
lahvičkách. Lepidlo EPIGLU® skladujte ideálně v mrazničce, minimálně však v lednici (+6 °C). 
Lepidlo EPIGLU® lze použít ihned po vyjmutí z mrazicího boxu, protože nezamrzává. Lepidlo 
EPIGLU® není třeba před použitím nechat zahřát na pokojovou teplotu. Datum spotřeby je uvedeno 
na lahvičkách a vnější straně krabičky. 
Otevřené lahvičky uchovávejte v tubách s uzávěrem směřujícím nahoru. Uvedenou maximální 
skladovací stabilitu lze zaručit pouze při skladování ve zmrazeném stavu (-18 °C).
Lepidlo EPIGLU® nesmí být používáno po uplynutí data spotřeby uvedeného na obalu.
Pokud kapalina z lahviček zřetelně neodkapává, ale táhne se ve formě nitek, znamená to, 
že materiál začal polymerovat. Správná aplikace poté již není možná a lepidlo nesmí být dále 
používáno. 
Informace o trvanlivosti po otevření
Je-li lepidlo EPIGLU® používáno několikrát denně, např. v nemocničních ambulancích, nemusí být 
během dne uloženo v mrazicím boxu.
Pokyny k likvidaci:
Obsah / nádobku zlikvidujte v souladu s místními / regionálními / národními / mezinárodními 
předpisy. 
Bezpečnostní list k lepidlu EPIGLU® si můžete od nás vyžádat na adrese sales@meyer-
haake.com.
Jak vypadá lepidlo EPIGLU® a co je obsahem balení?
EPIGLU® je homogenní, viskózní, samosterilizační kapalina a je k dispozici v následujících 
obalových jednotkách:

A u jednorázového použití EPIGLU® jednorázové dávky:

Formy, v nichž je produkt dodáván, se mohou v některých zemích lišit.
Máte-li zájem o další informace, kontaktujte nás.

Tento příbalový leták byl naposledy revidován v září 2022.

REF Popis
EPIGLU1P EPIGLU®- v lahvičce 1 x 3 g + 20 aplikačních pomůcek (malé balení)
EPIGLU2P EPIGLU®- v lahvičce 2 x 3 g + 40 aplikačních pomůcek (dvojité balení)
EPIGLU4P EPIGLU®- v lahvičce 4 x 3 g + 80 aplikačních pomůcek (ekonomické balení)

REF Popis
EPISDP10 EPIGLU®- Single Dose 10 x 0,3 ml
EPISDP25 EPIGLU®- Single Dose 25 x 0,3 ml
EPISD10F EPIGLU®- Single Dose 10 x 0,5 ml
EPISD25F EPIGLU®- Single Dose 25 x 0,5ml
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hu Használati utasítás
Sebragasztó 
EPIGLU®

Fiolák
Fiolánként kb. 20 seb kezelésére elegendő

Mielőtt az EPIGLU® terméket alkalmazni kezdené, a használati utasítást gondosan olvassa végig, 
mivel az fontos információkat tartalmaz.
Az EPIGLU® állatokon történő használatával kapcsolatban kérjük, olvassa el az EPIGLU® állati 
alkalmazásra vonatkozó használati utasítást, amelyet a sales@meyer-haake.com alatt kérhet 
tőlünk.
Mi az EPIGLU®, és mire használható?
Termékleírás:
Az EPIGLU® egy helyi sebkezelésre szolgáló etil-2-cianoakrilát ragasztó. A ragasztó ismételt 
használatra készült, és 3 g-os fiolákban kerül forgalomba. A szert a megtisztított, fertőtlenített 
és már nem vérző sebre kell felvinni. A ragasztó az OH-ionok felvételével másodpercek alatt 
megszárad, és átlátszó, vízálló filmet képez.
Az EPIGLU® önsterilizáló, azaz maga is autosteril tulajdonságokkal rendelkezik. 
Az EPIGLU® IIb osztályú orvostechnikai eszköz.
Rendeltetésszerű használat:
Az EPIGLU® szintetikus, orvosi sebragasztó, amely varratok vagy más klasszikus sebkezelési 
módszerek helyett alkalmazható. A teljes lezárásnak köszönhetően az EPIGLU® a bőrsérülések 
teljes körű ellátására szolgál.
A ragasztó alkalmas külső (helyi) használatra, a szájüregben és a külső nemi szervek tájékán 
az emberi sebek ragasztására, friss vágások, nyílt- és műtéti sebek esetén, valamint 
bőrelváltozások (anyajegyek, szemölcsök, májfoltok, öregségi foltok stb.) eltávolítása utáni 
védelemre vagy lezárásra.
Az EPIGLU® különösen alkalmas a bőrelváltozások eltávolítása vagy kimetszések (bazalióma, 
anyajegyek, öregségi foltok, keratózisok, xanthelasma, szemölcsök stb.) által okozott sebek 
kezelésére.
Ezenkívül az EPIGLU® alkalmas a varratok stabilizálására, vagy a már összevarrt sebek fertőzés 
elleni védelmére.
Az etil-2-cianoakrilátokból álló EPIGLU® szakadásálló, ezért feszülésnek kitett sebekre is 
használható. A felvitel után a ragasztó másodperceken belül megkeményedik. A sebgyógyulás 
problémamentes, alig van hegesedés, és általában gyorsabb, mint a hagyományos sebkezelés 
után. Keloidképződés alig tapasztalható. A szarulemezkék újraképződése után a ragasztó var 
formájában magától leesik.
A seb további kezelése általában nem szükséges. 
Az EPIGLU® hosszabb, gyakori feszülésnek kitett sebek kezelésére is alkalmas. Ehhez több (2 – 3) 
leheletvékony réteget kell felvinni.
Az EPIGLU®-val minden olyan vágás, nyílt- és műtéti seb ragasztható (hosszától függetlenül), 
amely már nem vérzik, nem fertőzött, és 6 óránál nem régebben keletkezett.
Alkalmazási területek:
Az EPIGLU® járóbeteg-rendelőkben, műtőkben, valamint orvosi, fogorvosi és állatorvosi 
rendelőkben, továbbá otthoni ápolásra használható.
Milyen betegcsoportok használhatják a terméket?
Gyermekek, korhatár nélkül, akiknél nem áll fenn a cianoakriláttal vagy formaldehiddel szembeni 
túlérzékenység, valamint felnőttek, korhatár nélkül, akiknél nem áll fenn a cianoakriláttal vagy 
formaldehiddel szembeni túlérzékenység
Tervezett felhasználói csoportok:
Orvosok, egészségügyi dolgozók (kórházi személyzet, ápolószemélyzet), felnőtt betegek saját 
felhasználásra
Az elsődleges felhasználók a fentiekben felsorolt csoportok

Javallatok:
- Bőrön lévő felületi vágások vagy repedések seblezárása
- Külső bőrlezárás a klasszikus bemetszéseknél (hossztól függetlenül)
- Bőrlezárás a nyálkahártyán, pl. a szájüregben 
- Bőrlezárás a külső nemi szervek tájékán
- Sebkötés a varratok stabilizálására (embereknél és állatoknál, beleértve az élelmiszertermelő 
állatokat is)
- Sebkötés a már összevarrt sebek fertőzése ellen
- Sebvédelem/seblezárás a sebszélek adaptációja után
Ha mély sebről van szó, amelynél további mély (szubkután) sebkezelés szükséges, azt felszívódó 
varrattal kell elvégezni. 
Ellenjavallatok:
Az EPIGLU® nem alkalmas szennyezett, fertőzött, vérző vagy 6 óránál régebbi sebek kezelésére.
Az EPIGLU® a vérereknél és csontoknál ellenjavallt.
Az EPIGLU® nem használható gyulladt és nagy felületű sebekre (pl. horzsolódásokra), harapásra 
és fertőzött sebekre (az esetleges fertőzés miatt). 
Az EPIGLU® nem felszívódó, és nem használható belső szervek, az agyfelszín, valamint 
a központi vagy perifériás idegrendszer sebfelületeinek ragasztására, mivel a hegesedéssel járó 
szövetkárosodás további rendellenességeket okozhat.
A véredényeken történő alkalmazást szintén kerülni kell, mert fennáll a trombózis és érfalkárosodás 
veszélye. 
Az EPIGLU® ismert cianoakrilát vagy formaldehid intolerancia esetén nem használható.
Mit kell figyelembe venni az EPIGLU® sebragasztó használata előtt?
Figyelmeztetések a betegek és a felhasználók számára:
- Bőrirritációt okoz
- Súlyos szemirritációt okoz
- Légúti irritációt okozhat
Különleges biztonsági intézkedések:
- Kerülje a gőzök belélegzését.
- Viseljen védőkesztyűt / védőruházatot / szemvédőt / arcvédőt.
- Használat után alaposan mosson kezet.
- Csak szabadban vagy jól szellőző helyiségekben használja.
- Az EPIGLU® nem alkalmazható a szem környékén, a szemgolyón vagy a szem kötőhártya 
zsákján. 
- Csak külső sebekre, a szájnyálkahártyán és a külső nemi szervek tájékán használható. 
- Felvitel előtt gondoskodni kell a sebszélek pontos adaptációjáról. A ragasztandó felületek 
lehetőleg szárazak és zsírmentesek legyenek, folyékony és pasztaszerű anyagokat a ragasztás 
előtt nem szabad felvinni. 
- Ne csepegtesse a seb mélyére, hanem vékony rétegben vigye fel a felületre. 
- Csak friss, nem szennyezett, nem gyulladt, 6 óránál nem régebbi sebeknél alkalmazható. 
- Az EPIGLU®-t a szoptatás ideje alatt ne alkalmazza a mell területén. 
- Az EPIGLU®-t gyermekektől elzárva tárolja.
- Az EPIGLU® használata közben ne egyen, igyon vagy dohányozzon.
A ragasztó polimerizációjából származó gőzök irritálhatják a szem kötőhártyáját. Ezért javasoljuk, 
hogy az arcon lévő sebek lezárásakor nedves vattával védje a páciens szemét.
Jellemző intézkedések, feladatok és figyelmeztetések a felhasználók számára 
az orvostechnikai eszközzel összefüggésben

Elsősegélynyújtás, ha a ragasztó a szembe kerül: 
A szemmel vagy a szemhéj kötőhártyájával való érintkezés esetén fennáll a szaruhártya súlyos 
mechanikai sérülésének veszélye. Az érintett szemet (lehetőség szerint távolítsa el 
a kontaktlencsét) a szennyeződés után a lehető leghamarabb steril, fiziológiás oldattal alaposan 
ki kell öblíteni (kb. 15 percig). Ha ez nem áll rendelkezésre, a szem csapvízzel is öblíthető. A steril, 
gyógyhatású semleges olajok alkalmazása előnyös lehet. Ezután azonnal szemorvoshoz kell 
fordulni.
Elsősegélynyújtás véletlen belélegzés után:
- Vigye az érintett személyt friss levegőre, és tartsa olyan testhelyzetben, hogy megkönnyítse 
a légzést.
Elsősegélynyújtás helytelen használat után:
- A nyállal érintkezve az EPIGLU® azonnal megszilárdul és megtapad a szájban. A nyál leoldja 
a száj nyálkahártyájáról.
- Ha a ruházat szennyezett, vegye le és mossa ki, mielőtt újra használná.
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Hogyan kell használni az EPIGLU® sebragasztó ragasztót.
A seb előkészítése:
Várja meg, amíg a seb vérzése eláll.
Távolítson el minden idegen testet a sebből.
Tisztítsa meg a seb környékét alkohollal és fertőtlenítse a sebet.
Ne alkalmazzon krémeket vagy kenőcsöket.
Ügyeljen arra, hogy ne maradjanak folyékony filmrétegek, pl. a fertőtlenítőszerből.
Ne használjon olyan segédanyagokat, amelyek pH értéke <6.
Ragasztás előtt ne használjon hintőport, és tisztítás után ne dörzsölje át átitatott vattakoronggal 
vagy tamponnal a sebet.
Kezelés:
- Vegye ki a ragasztót a hűtőszekrényből vagy a fagyasztóból
- Egyszerre mindig csak egy tokot nyisson ki úgy, hogy ujjával felfelé nyomja a fedél süllyesztett 
fogantyúját. Ekkor a fedél alatti eredetiségzár leszakad (lásd a piktogramot a tok fedelén)
- Kiveheti a fiolát
- Ha az anyagot közvetlenül a hűtőből / mélyhűtőből veszi ki, a tokot ne fektetve, hanem állítva 
tárolja, ellenkező esetben páralecsapódás képződik a tokban, ami hátrányosan befolyásolhatja 
a tárolási stabilitást.
- Tartsa a fiolát függőlegesen, és csavarja le a fiola zárókupakját
- Az EPIGLU®most használatra kész, mivel a belső lezáró hegye nyitva van
- Törjön le egy kis csészét, vagy nyissa ki a steril alkalmazási segédleteket
• Cseppentse a kívánt mennyiségű EPIGLU®-t (kb. 1 – 3 csepp) a kis csésze vagy a steril paletta 
mélyedésébe
• Szívja fel a folyadékot a finomadagoló pipettával úgy, hogy azt hüvelyk- és mutatóujjával a hajlítás 
után kb. 1 – 2 cm-rel összenyomja
• Mártsa be a hegyet az EPIGLU®-ba és engedje el
• Végezze el a sebszélek adaptációját (lásd a sematikus ábrát)
• Alkalmazás előtt simítsa ki a ráncos bőrt
• A ragasztó felvitele előtt hajlítsa be a sérült ízületeket, pl. az ujjaknál
• A seb hosszától függően cseppentsen 1 – 2 cseppet (lásd a sematikus ábrát)
• A finomadagoló pipetta hajlított végével kenje szét a ragasztót a teljes seben és kissé azon túl
• Várja meg, amíg az első ragasztóréteg megkeményedik a seben (kb. 10 másodperc elteltével)
• A ragasztó megkeményedését arról lehet felismerni, hogy kicsit kevésbé fényes
• Vigyen fel ismét 1 – 2 csepp ragasztót, és a folyadékot kissé nagyobb felületen terítse el, mint 
az első alkalommal – a ragasztót vékonyan el kell kenni az egészséges bőrön is
• Várja meg újra, amíg a ragasztó megkeményedik
• A sebszélek utólagos korrekciója csak a teljesen megkeményedett ragasztó eltávolításával 
lehetséges
• A ragasztó megkeményedése után ártalmatlanítsa a kis csészét, a palettát és pipettát
• Csavarja rá a fiola felső zárókupakját, helyezze be a fiolát a tokba, zárja le a fedéllel, 
és függőlegesen tárolja a tokot
• A fiolákat tartalmazó tokokat (bontatlan vagy kinyitott) alapvetően fagyasztóban vagy 
a hűtőszekrény 3 csillagos rekeszében tárolja (lásd a tárolási tudnivalókat)
• Tárolás előtt feltétlenül ellenőrizze, hogy nem keletkezett-e páralecsapódás a tokban (a hűtőből 
való közvetlen kivétel miatt). Ebben az esetben feltétlenül
szárítsa meg a tokot, mivel a folyadék negatív hatással lehet a tárolási stabilitásra
- A több réteg ragasztó végleges megkeményedése eltarthat néhány percig
- A seb most fertőzésbiztos módon le van zárva
A beteg folytathatja higiénés szokásait, mosakodhat és zuhanyozhat (nem túl forró vízben)
A szappanozásnál és szárítkozásnál az EPIGLU®-val kezelt területet nem szabad megdörzsölni, 
csak óvatosan áttörölni. A teljes fürdőzés és a szauna látogatása nem ajánlott.
Az utókezelés során el lehet dönteni, hogy az EPIGLU® -t célszerű-e újra alkalmazni.
Az EPIGLU® réteget semmiképp sem szabad semmilyen kötéssel lefedni, amíg a ragasztó nem 
keményedett meg teljesen, különben fokozott termikus reakció (hőfejlődés) léphet fel, ami 
szélsőséges esetben égési sérüléseket okozhat.
A ragasztó teljes megkeményedése után a seb kötéssel, ragtapasszal, borogatással vagy steril 
csíkokkal lefedhető, hogy a nagyrészt fájdalommentes beteg azt ne terhelje túl korán, vagy 
tudatosan vagy öntudatlanul ne kaparja le az EPIGLU® réteget.
Ha a seb leragasztása után néhány órával lüktető vagy meleg érzés jelentkezik, tanácsos lehúzni 
a ragasztót, és másképpen kezelni a sebet. Feltételezhető, hogy a seb már a ragasztáskor gyulladt 
volt, vagy idegen testek voltak benne.
Fontos tudnivalók és tippek a tokok és fiolák használatáról:
Egyszerre mindig csak egy tokot nyisson ki. Soha ne távolítsa el a tok fedeléből a higroszkópos
anyagot, ez száraz környezetet biztosít a tok belsejében. A fiolát ne tárolja tok nélkül, és mindig
zárja le a tokot a fedéllel. Használat után azonnal zárja le a fiolát. Csavarja vissza a fiola felső
zárókupakját, ügyelve arra, hogy a menet ne legyen ragasztóval szennyezett, ellenkező esetben
előfordulhat, hogy a következő használatkor nem tudja kinyitni a kupakot.

A használat időtartama:
A kezelés időtartama a sérülés típusától és lefolyásától függ.
A sebszélek utólagos korrekciója csak a teljesen megkeményedett ragasztó eltávolításával 
lehetséges.
Tudnivalók az EPIGLU® fogorvosi rendelőben való használatáról:
Szárítsa meg a kezelendő területet, hogy a ragasztó ne "ússzon" a seben.
Az egyik ujjbegyet (természetesen a kesztyű felett) kenje be vazelinnel, nehogy később ráragadjon 
a kesztyű.
Óvatosan cseppentse a pipettába felszívott EPIGLU® -t a kezelendő területre. Ehhez óvatosan 
nyomja meg a pipettát, és ügyeljen arra, hogy egyszerre ne kerüljön túl sok ragasztó a sebre.
Miután néhány cseppet (legfeljebb 2 cseppet, többnyire csak 1-et) a kezelendő területre 
csepegtetett, vékonyan terítse el a ragasztót a pipetta hajlított hegyével.
Ezután az ujja hegyével, amelyre a vazelint felvitte, még egyszer egyenletesen és vékonyan 
simítsa el a ragasztót. Ezzel elkerülhető, hogy a pácienst később zavarja a kiálló, megkeményedett 
ragasztó.
Vegye figyelembe, hogy az EPIGLU®, mint minden akrilát ragasztó, a szájban nem tapad meg 
a kezelt területen annyi ideig, mint a bőrön, mivel nedves környezet van alatta. 

Mivel a sebek immunisak a nyelvmozgással, nyállal vagy étellel szemben, sokkal gyorsabban 
gyógyulnak, mint a kezeletlenül hagyott vagy más anyagokkal kezelt sebek.
Ha az ellenőrzővizsgálat azt mutatja, hogy túl kevés EPIGLU® került felvitelre, és az anyag leválik 
a környező egészséges bőrről, az EPIGLU® még egyszer felvihető. Ez minden probléma nélkül 
lehetséges, mivel az EPIGLU® nem táptalaja a kórokozóknak, és még a bevitt kórokozókra is gátló 
hatással van. 
5 – 10 nap elteltével, a gyógyulási folyamat előrehaladtával, az EPIGLU® var formájában magától 
leesik. A seb további kezelése általában nem szükséges.
Milyen mellékhatások lehetségesek?
Helytelen használat és a ragasztó túl vastag felvitele esetén a polimerizációs folyamat 
következtében termikus szövetkárosodás léphet fel. A nagyfelületű, túl tömör ragasztóréteg 
megakadályozza a seb kötőszöveti gyógyulását. Allergiás reakciókat, viszketést, bőrpírt, ekcémát, 
kiütéseket, hólyagokat stb. eddig nem figyeltek meg. Előírásszerű használat esetén a helyi 
összeférhetőség nagyon jó.
Ha az EPIGLU® véletlenül az egészséges bőrre csöppen és ott megkeményedik, egy idő után 
leesik.
Rendkívül erős izzadás esetén a ragasztó idő előtt leválhat. 
Ha az említett mellékhatások valamelyike   érinti Önt, az EPIGLU® -t ne alkalmazza tovább, 
és a lehető leghamarabb forduljon orvosához.
Mellékhatások jelentése:
Minden, a termékkel kapcsolatban bekövetkezett súlyos eseményt jelenteni kell a gyártónak 
és az orvostechnikai eszközök tekintetében illetékes országos hatóságnak.
Hogyan kell az EPIGLU® sebragasztó ragasztót tárolni?
Az EPIGLU®-t mindig hűvös és száraz helyen kell tarolni. Ha az EPIGLU® -t szobahőmérsékleten 
vagy hűtőszekrényben tárolják, a tárolási stabilitása csökken. A tárolási hőmérséklet alól kivételt 
képez a szállítási út. A hűtőlánc a szállítás idejére megszakadhat.
A lezárt fiolák eredeti csomagolásukban -18 °C-os háztartási fagyasztási hőmérsékleten legfeljebb 
24 hónapig tárolhatók. Vegye figyelembe a csomagoláson és a fiolákon található tárolási 
előírásokat. Az EPIGLU®-t legjobb fagyasztóban tárolni, de legalábbis hűtőszekrényben (+6 °C). 
Az EPIGLU® a fagyasztóból való kivétel után azonnal felhasználható, mert az nem fagy meg. 
Az EPIGLU®-t használat előtt nem kell szobahőmérsékletre kondicionálni. A lejárati idők a fiolákon 
és a külső dobozon vannak feltüntetve. 
A felbontott fiolákat a tokokban tárolja, lezárójukkal felfelé. A megadott maximális tárolási stabilitás 
csak mélyhűtött tárolás esetén garantálható (–18 °C).
Az EPIGLU® a csomagoláson feltüntetett lejárati idő után nem használható fel.
Ha a folyadék nem csöpög ki a fiolákból, hanem szálat húz, akkor az anyag polimerizálódni kezdett. 
A megfelelő felvitel már nem lehetséges, és a ragasztó nem használható tovább. 
Tudnivalók a felbontás utáni eltarthatóságra vonatkozóan
Ha az EPIGLU®-t naponta többször használják, például a járóbeteg szakrendeléseken, akkor nem 
szükséges a ragasztót napközben a fagyasztóban tárolni.
Ártalmatlanítási tudnivalók:
A tartalom / tartály ártalmatlanítása a helyi / regionális / nemzeti / nemzetközi előírásoknak 
megfelelően. 
Az EPIGLU® biztonsági adatlapja tőlünk a sales@meyer-haake.com alatt kérhető.
Hogy néz ki az EPIGLU® sebragasztó ragasztó és mit tartalmaz a csomagolás?
Az EPIGLU® egy homogén, viszkózus, autosteril folyadék, és a következő kiszerelésekben 
kapható:

És az egyszeri használathoz EPIGLU® egyszeri adag:

A termékek szállítási formája az egyes országokban eltérő lehet.
Ha további információra van szüksége, kérjük, vegye fel velünk a kapcsolatot.

A betegtájékoztató legutóbbi felülvizsgálata 2022 szeptemberében történt.

REF Leírás
EPIGLU1P EPIGLU®- 1x 3g-os fiola + 20 alkalmazási segédlet (kiscsomag)
EPIGLU2P EPIGLU®- 2x 3 g-os fiola + 40 alkalmazási segédlet (dupla csomag)
EPIGLU4P EPIGLU®- 4x 3g-os fiola + 80 alkalmazási segédlet (gazdaságos csomag)

REF Leírás
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0,3ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0,3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0,5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0,5ml Single Dose



MEYER-HAAKE GmbH
Medical Innovations
Daimlerstraße 4
61239 Ober-Mörlen/Germany

EPIGLU® 药瓶
de - Gebrauchsanweisung
en - Instructions for use
fr - Mode d`emploi
es - Instrucciones de uso
it - Instruzioni per l‘uso
pt - Instruções de Utilização
ru - Инструкция по применению
sv - Bruksanvisning
sl - Navodila za uporabo
cs - Návod k použití
hu - Használati Utasitás
zh - 使用手册

zh 使用手册

伤口粘合剂 

EPIGLU®

药瓶
每瓶足够治疗大约 20 处伤口

在开始使用 EPIGLU® 前，请仔细通读整个使用手册，因为它含有重要信息。

在动物身上使用 EPIGLU® 时，请阅读 EPIGLU® 动物应用使用手册，具体可以通过 
sales@meyer-haake.com 向我们索取。

EPIGLU® 是什么，它的用途又是什么？

产品描述：

EPIGLU® 是一种用于局部伤口治疗的氰基丙烯酸乙酯粘合剂。粘合剂可反复使用，采用 3g 瓶装包
装方式。将粘合剂均匀涂抹在经过清洁、消毒并且不再出血的伤口上。粘合剂通过吸收氢氧离子在
数秒内干燥，并且形成一层透明的防水膜。

EPIGLU® 是一种自杀菌剂，也就是说具有自动灭菌的特性。 

EPIGLU® 属于 IIb 类医疗产品。

用途：

EPIGLU® 是一种合成医用伤口粘合剂，可替代缝合或者其他传统伤口治疗方法。EPIGLU® 通过完全
粘合伤口起到彻底治疗皮肤创伤的作用。
粘合剂适合外部（局部）使用，可用于口腔和外生殖器部位，旨在粘合人体伤口，适用于新鲜的切
割伤口、撕裂伤口和手术伤口，并且适合在清除皮肤病损（痣、疣、黄褐斑、老人斑等）后提供保
护或者闭合创口。

EPIGLU® 特别适合治疗由于清除皮肤病损或者由于切除治疗（基底细胞瘤、痣、老人斑、角质疣、
黄斑瘤、疣等等）而形成的伤口。

此外，EPIGLU® 适用于稳固缝合处或者防止伤口缝合处感染的作用。

成分为氰基丙烯酸乙酯的 EPIGLU® 具有耐撕裂性，因而同样也适用于受到应力作用的伤口。涂抹后
可在数秒内聚合硬化。伤口能够顺利愈合，几乎不会形成瘢痕，与传统治疗方法相比愈合速度更
快。几乎看不到瘢痕疙瘩。在角质层重新形成后，粘合剂会以硬皮的形式自行脱落。
通常无需对伤口做进一步的治疗。 

EPIGLU® 同样也适合治疗长度较大的伤口，这类伤口往往受到应力的作用。为此，需要反复涂抹
（2 - 3 层）薄层。

EPIGLU® 可以粘合各类已停止出血、未经感染且受伤未超过 6 小时的切割伤口、撕裂伤口和手术伤
口（无论其长度如何）。

规定的使用地点：

EPIGLU® 用于门诊、外科手术以及医生诊所、牙科诊所和兽医诊所，并且适合家庭使用。
面向的患者群体：
不会对氰基丙烯酸酯或者福尔马林过敏的各年龄段儿童；以及不会对氰基丙烯酸酯或者福尔马林过
敏的各年龄段成人

面向的用户群体：
医生、医疗人员（医务工作者、护理人员）、自行使用的成年患者
主要用户为上述所有人员

适应症：
- 表层皮肤切割伤口或者皮肤裂口闭合
- 常见切口的外皮闭合（无论长度如何）
- 粘膜，例如口腔粘膜处的皮肤闭合 
- 外生殖器部位的皮肤闭合
- 用于加固缝合处的伤口敷料（用于人和动物，也包括经济类动物）
- 用于已缝合伤口的感染防护
- 在对伤口边缘进行处理后保护/闭合伤口
如果伤口较深，需要额外的针对深度的治疗（皮下），则必须使用可吸收缝线。 

禁忌症：

EPIGLU® 不适用于治疗受到污染、已感染，出血的伤口，或者受伤时间超过 6 小时的旧伤口。

EPIGLU®禁止用于血管和骨骼。

EPIGLU® 不得用于发炎的伤口或者大面积伤口（例如擦伤）、咬伤和感染的伤口
（由于可能的感染）。 

EPIGLU® 不可吸收，并且不得用于粘合内部器官、大脑表面以及中枢神经系统或者周围神经系统的
创伤表面，因为组织损伤和结痂可能导致其他功能紊乱。
同样也不得在血管上使用，因为此处有形成血栓和血管壁破损的风险。 

如果对氰基丙烯酸酯或者福尔马林不耐受，则不得使用 EPIGLU®。

使用 EPIGLU® 伤口粘合剂前应注意些什么？

面向患者和使用者的警告提示：
- 会导致皮肤刺激
- 会导致严重的眼部刺激
- 可能会刺激呼吸道

特别安全预防措施：
- 避免吸入蒸气。
- 穿戴防护手套/防护服/眼部防护装置/面罩。
- 使用后彻底洗手。
- 只允许在室外或者通风良好的室内使用。

- EPIGLU® 不得用于眼部区域、眼球或者眼睛的结膜囊。 
- 只允许用于外伤、口腔粘膜和外生殖器部位。 
- 涂抹前应确保正确处理伤口边缘。要粘合的表面应尽可能干燥且无油脂，粘合前不允许涂抹任何
液态或者膏状物质。 
- 不要滴入伤口深处，而是仅在表面涂抹薄层。 
- 只允许涂抹在新鲜、未受污染、未发炎且受伤时间不超过 6 个小时的伤口上。 

- 在哺乳期间不要在胸部使用 EPIGLU®。 

- 确保 EPIGLU® 远离儿童。

- 使用 EPIGLU® 期间不要进食、饮水或者吸烟。
粘合剂聚合时产生的蒸气可能会刺激眼结膜。因此，如果需要闭合面部伤口，我们建议用潮湿的脱
脂棉保护患者眼部。

在医用产品的背景下，面向使用者的典型性措施、任务及警告提示

粘合剂接触眼部时的急救措施： 
如接触到眼部或者眼结膜，可能会对眼角膜造成严重的机械性损伤。在受到污染后，应尽可能立即
用无菌生理溶液彻底（持续大约 15 分钟）冲洗受到影响的眼部（如有可能应移除佩戴的隐形眼
镜）。如果没有生理溶液，也可以用管道自来水冲洗眼部。涂抹医用无菌中性油可能会有帮助。
之后请立即前往眼科医生处就医。

意外吸入后的急救措施：
- 将相关人员带至新鲜空气处，并且保持一个方便呼吸的体位。

错误使用后的急救措施：

- 如果接触口腔唾液，则 EPIGLU® 会立即固化并且粘附在口内。唾液会将其与口腔粘膜分离。
- 如果污染到衣物，应立即脱下，清洗后再重新穿着。

留意使用手册 有效期至
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如何使用 EPIGLU® 伤口粘合剂？

伤口的预处理：
等待伤口完全止血。
清除伤口中可能存在的异物。
用酒精清洁伤口周围区域，并且对伤口进行消毒。
不要涂抹任何乳液或者软膏。
确保没有任何残留的消毒剂液膜。
不要使用任何 pH 值 < 6 的辅助材料。
粘合前不要使用任何药粉，并且在清洁后不要再用浸润的棉垫或者棉球擦拭伤口。

操作：
- 从冷藏或者冷冻处取出粘合剂
- 用手指将盖子的握槽向上推，一次只能打开一管。在此过程中，盖子下面的原始封条会断裂
（参见软囊盖上的图例）
- 您可以取出药瓶
- 如果直接从冷藏/冷冻处取用材料，请不要将其平放而是应竖立存放，否则，软囊中会形成冷凝
水，从而对存放稳定性产生不利影响
- 垂直握住药瓶，拧下药瓶封帽

- EPIGLU®已打开内盖封口，现在可以使用
- 从滴液条上扯下一个小杯，或者打开无菌涂抹辅助工具

• 将所需量的 EPIGLU®（大约 1 - 3 滴）滴入小杯或者无菌托盘的凹陷处
• 用定量移液管吸取液体，具体方法是用大拇指和食指在弯折部位后面大约 1 - 2 cm 处挤压移液管

• 将尖端浸入 EPIGLU® 中并且松开手指
• 伤口边缘的处理（参见示意图）
• 涂抹前将褶皱的皮肤拉平
• 涂抹粘合剂前在手指上弯折受伤的关节
• 根据伤口长度滴上 1 - 2 滴（参见示意图）
• 用定量移液管的弯头端将粘合剂擦拭涂抹到整个伤口及其周围
• 等待，直至第一层粘合剂在伤口上硬化（大约 10 秒后）
• 可通过粘合剂失去光泽的特点识别已硬化状态
• 再次滴上 1 - 2 滴，并且和第一次相比扩大液体擦拭涂抹的范围 - 粘合剂必须同样也薄薄地涂抹
到健康的皮肤上
• 等待，直至粘合剂再次硬化
• 如要后续修正伤口边缘，就必须撕下已经完全硬化的粘合剂
• 粘合剂硬化后废弃处理滴液杯、托盘和移液管
• 将顶帽拧到药瓶封口上，将药瓶插入软囊中，用盖子封闭软囊并且垂直存放软囊
• 原则上，应将带有药瓶的软囊（未开封或者已开封）存放在冷冻处或者冰箱的 3 星隔仓中
（参见存储提示）
• 存放前务必检查软囊中是否形成冷凝水（由于直接从冷藏处取用）。如果发现冷凝水，务必干燥
软囊，因为液体会对存放稳定性造成负面影响
- 多层粘合剂的最终硬化可能需要数分钟时间
- 现在，伤口已粘合并且不会感染
患者可按自己平时的习惯进行清洁、清洗身体并且淋浴（温度不要过高）

涂抹肥皂以及擦干时，不要用力擦拭涂抹使用了 EPIGLU® 的伤口部位，而是应该小心地按压。
尽量不要全身盆浴和洗桑拿浴。

复诊时，可以决定是否应再次涂抹 EPIGLU®。

只要尚未完全硬化，则 EPIGLU® 粘合剂层绝对不允许用任何绷带覆盖，否则，可能会导致严重的热
反应（发热），可能在极端情况下导致烫伤。
在粘合剂完全硬化后，可以用绷带、创可贴、敷布或者无菌伤口闭合带遮盖伤口，以确保患者在基

本上无痛感的情况下不要过早地对伤口施加负荷，或者有意或无意的刮擦掉 EPIGLU® 粘合剂层。
如果在粘合伤口数小时后伤口处有跳动感或者热感，建议将粘合剂剥落并使用其它方法治疗。造成
此种现象的原因一般是伤口在粘合前已经感染，或者有异物存在。

使用软囊和药瓶方面的重要提示和建议：
始终仅打开一个软囊。绝对不要移除软囊盖中的吸湿材料，它用于确保软囊内部干燥的环境。绝对不
要在没有软囊的情况下存放药瓶，并且始终用盖子封闭软囊。使用后立即封闭药瓶。重新拧上药瓶的
顶帽，并且在此过程中确保螺纹未被粘合剂污染，否则，下次使用时可能不再能够打开封帽。

使用持续时间：
治疗持续时间取决于受伤的类型和进程。
如需后续修正伤口边缘，则必须撕下已彻底硬化的粘合剂。

在牙科诊所使用 EPIGLU® 的注意事项：
干燥需要治疗的部位，避免粘合剂“浮游”在伤口上。
在指尖涂抹少许凡士林（当然是涂抹在手套上），以防止后续出现手套粘连。

将吸入移液管中的 EPIGLU® 小心地滴到需要治疗的部位。为此，小心地挤压移液管，并且确保不要
在伤口一次性涂抹过多的粘合剂。
在需要治疗的部位滴上数滴（最多 2 滴，大部分情况下只需 1 滴）粘合剂后，用移液管的弯头端
将粘合剂薄薄地涂抹开。
然后，立即用涂抹了凡士林的指尖再次擦拭粘合剂，将其涂抹得很薄且很平整。这可以避免患者日
后由于突起的硬化粘合剂而受到困扰。

需要注意的是，和所有丙烯酸粘合剂一样，EPIGLU® 在口腔中治疗部位的粘附时间要短于正常皮肤，
因为这里存在潮湿环境。 

由于伤口不再受到舌部运动、唾液或者食物的影响，因此，和不进行治疗或者用其他材料进行治疗
相比，伤口愈合速度会显著加快。

如果在检查时发现涂抹的 EPIGLU® 过少并且材料从周围健康的皮肤上脱落，则可以再次涂抹 

EPIGLU®。这样做完全没有问题，因为 EPIGLU® 不会成为细菌的培养基，甚至对侵入的细菌有抑制的
作用。 

5 - 10 天后，当伤口逐渐愈合 EPIGLU® 会以硬皮的形式自行脱落。大部分情况下不再需要继续治
疗。

可能存在哪些副作用？
如果使用不当，并且粘合剂涂抹过厚，则在聚合过程中组织可能会由于高温而受损。粘合剂层大面
积涂抹且过于紧凑地涂抹会影响到伤口结缔组织的愈合。目前为止，未观察到任何过敏反应、瘙
痒、红肿、湿疹、皮疹、水疱或类似症状。在正常使用情况下局部的耐受性非常良好。

如果不小心将 EPIGLU® 滴到健康皮肤上，则一段时间后它会脱落。
对于出汗严重的患者，粘合剂可能会提前脱落。 

如果出现上述其中一种副作用，则不要再继续使用 EPIGLU® 并且尽快就医。

副作用报告：
所有发生的与产品有关的严重事件必须报告给制造商以及具体国家负责医用产品的政府部门。

EPIGLU® 伤口粘合剂应如何存放？

EPIGLU® 应始终置于低温干燥环境下存放。如果在室温条件下或者冰箱中存放 EPIGLU®，则会降低存
放稳定性。运输途中的存放温度属于例外情况。运输时允许中断冷链措施。
原始包装的密封药瓶可以在家中 –18 °C 的冷冻温度条件下存放最长 24 个月。留意包装和药瓶

上的存放注意事项。最好将 EPIGLU® 存放在冷冻条件下，但至少应存放在冰箱中 (+6 °C)。在从

冷冻处取出后，可以直接使用 EPIGLU®，因为它不会结冰。EPIGLU® 在使用前不必恢复到室温。有
效期参见药瓶及包装盒上的说明。 
软囊中已经打开的药瓶应封口朝上存放。仅在冷冻存放 (–18 °C) 的情况下才能确保最长有效期。

在包装上说明的有效期到期后，不得继续使用 EPIGLU®。
如果药瓶中滴出的液体不流畅，而是成拉丝状，说明材料已经开始聚合。因此无法再正常使用，不
允许继续使用粘合剂。 

针对开封后有效期的提示

如果在一天内反复多次使用 EPIGLU®，例如在医院门诊，则当日不必将粘合剂存放在冷藏处。

废弃处理注意事项：
根据当地/地区/国家/国际规定废弃处理内容物/容器。 

EPIGLU® 的安全数据表可以通过 sales@meyer-haake.com 向我们索取。

EPIGLU® 伤口粘合剂采用哪种包装形式，其中包含哪些物品？
EPIGLU® 是一种匀质粘稠的自动灭菌液体，提供如下包装单元：

同时对于 EPIGLU® Single Dose 的一次性使用：

产品的交付形式在部分国家可能有所差别。
如需更多信息，请与我们取得联系。

本使用信息最近一次修订于 2022 年九月。

REF 描述
EPIGLU1P EPIGLU®- 1x 3g 药瓶 + 20 件涂抹辅助材料（小包装）
EPIGLU2P EPIGLU®- 2x 3g 药瓶 + 40 件涂抹辅助材料（双倍包装）
EPIGLU4P EPIGLU®- 4x 3g 药瓶 + 80 件涂抹辅助材料（超值包装）

REF 描述
EPISDP10 EPIGLU®- 10x 0.3ml Single Dose
EPISDP25 EPIGLU®- 25x 0.3ml Single Dose
EPISD10F EPIGLU®- 10x 0.5ml Single Dose
EPISD25F EPIGLU®- 25x 0.5ml Single Dose
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